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*editorial
Ατενίζοντας την επόμενη μέρα…

Μία από τις δυσκολό-
τερες χρονιές των 
τελευταίων δεκαε-
τιών ήταν το 2023 
για τη Λάρισα και 

όλη τη Θεσσαλία. Μια χρονιά που 
σημάδεψαν οι πρωτόγνωρες πλημ-
μύρες από τις κακοκαιρίες Daniel και 
Elias και το πολύνεκρο σιδηροδρομικό 
δυστύχημα στην κοιλάδα των Τεμπών. 
Μία χρονιά με πολύ υψηλό κόστος σε 
ανθρώπινες ζωές από τις πλημμύρες 
και τη μετωπική σύγκρουση των 
αμαξοστοιχιών στον Ευαγγελισμό της 
Λάρισας. Μια χρονιά που δεν θα ξεχά-
σουμε, αλλά οφείλουμε να ατενίσουμε 
την επόμενη μέρα με περισσότερη 
σοφία, ανθρωπιά και αισιοδοξία.

Στη Θεσσαλία οι πλημμύρες 
προκάλεσαν βιβλική καταστροφή 
σε πολλές περιοχές και χάθηκαν 
συνάνθρωποί μας, καταστράφηκαν 
βιομηχανίες, επιχειρήσεις, γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις και σπίτια. Ολόκλη-
ρα χωριά έσβησαν από το χάρτη. Η 
προσπάθεια ανασυγκρότησης της 
Θεσσαλίας ξεκίνησε, ωστόσο παρα-
μένει μεγάλο στοίχημα για όλους 
(κυβέρνηση, Αυτοδιοίκηση, πολίτες).

Tη χρονιά που μας αποχαιρέτισε η 
ενεργειακή κρίση δεν κόπασε και δο-

κιμάζει ακόμη τις αντοχές των επιχει-
ρήσεων και των νοικοκυριών. Επίσης 
η σημαντική αύξηση των επιτοκίων 
και η ραγδαία αύξηση του πληθωρι-
σμού συρρίκνωσαν υπερβολικά την 
αγοραστική αξία των πολιτών. Ήταν 
μια χρονιά δύσκολη για την οικονομία 

μας και τους προϋπολογισμούς επιχει-
ρήσεων και νοικοκυριών.

Επίσης ήταν μια χρονιά εκλογική 
για την κεντρική πολιτική σκηνή και 
την Αυτοδιοίκηση. Η κυβέρνηση ανα-
νέωσε τη θητεία της, ενώ στις αυτοδι-

οικητικές κάλπες είχαμε και πολλές 
ανατροπές, όπως στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας και το Δήμο Λαρισαίων. 
Σε πολλές περιοχές που πλημμύρισαν 
οι δήμαρχοι ανανέωσαν τις θητείες 
τους και με μεγάλα ποσοστά, όπως για 
παράδειγμα στους Δήμους Κιλελέρ και 
Φαρσάλων. Τα «ΠρoΣωΠΑ», από το 
πρώτο τεύχος τους ξεκαθάρισαν πως 
δεν εστιάζουν στους πολιτικούς, τους 
αυτοδιοικητικούς και τους συνδικαλι-
στικούς φορείς. 

Τα «ΠρoΣωΠα» παρουσιάζουν 
και φέτος και όγδοη χρονιά συμπολί-
τες μας που πρωτοπορούν στον τομέα 
τους, που συνεχίζουν να επενδύουν, 
να καταθέτουν νέες προτάσεις και 
ιδέες, να δίνουν το παράδειγμα του 
εθελοντισμού και της αλληλεγγύης. 
Πρόσωπα που διακρίνονται στο επι-
χειρείν, στις επιστήμες και τα γράμμα-
τα, στις τέχνες και τον πολιτισμό, στον 
αθλητισμό και σε κάθε δραστηριότητα.

Πολλά από αυτά τα πρόσωπα 
διαπρέπουν στον τόπο μας, σε κάθε 
γωνιά της χώρας μας και όλου του 
κόσμου και παραμένουν άγνωστα στο 
ευρύ κοινό. Ορισμένα από αυτά σας 
συστήνουμε και σας παρουσιάζουμε 
στη φετινή μας έκδοση.

Καλή χρονιά σε όλες και σε όλους.
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Χρήστος 
Ν. Κίττας 
Επίτιµος Καθηγητής Ιατρικής, 
πρώην πρύτανης του Πανεπιστηµίου Αθηνών
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Πλούσιο ιατρικό έργο µε διεθνή αναγνώριση και αποδοχή

Γεννήθηκε στη Λάρισα το 1946 και 
σπούδασε Ιατρική στο Πανεπιστήµιο 
Αθηνών συµπληρώνοντας τις σπου-
δές του στο εξωτερικό. Το 1975 έγινε 
διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστηµίου Αθηνών και το 1983 εξελέγη 
υφηγητής της παθολογικής ανατοµικής στην 
Ιατρική Σχολή. Το 1983 εξελέγη επίκουρος κα-
θηγητής και το 1990 αναπληρωτής. 

Ως γιατρός έχει σηµαντικό επιστηµονικό 
έργο και συγκαταλέγεται µεταξύ των πλέον 
σηµαντικών Ελλήνων εργαστηριακών γιατρών-
ερευνητών. Το έργο του έχει διεθνή αναγνώριση 
και αποδοχή. Έχει 200 δηµοσιεύσεις σε διεθνή 
περιοδικά καθώς και 100 ανακοινώσεις σε διε-
θνή συνέδρια. Από το 1993 έως το 2013 ήταν 
διευθυντής του Εργαστηρίου Ιστολογίας και 
Εµβρυολογίας της Ιατρικής Σχολής.

Παράλληλα µε το επιστηµονικό του έργο, συµ-
µετείχε ενεργά στη διοίκηση του Πανεπιστήµιου 
Αθηνών. ∆ιετέλεσε κοσµήτορας της Ιατρικής 
Σχολής, αντιπρύτανης Ακαδηµαϊκών Υποθέσεων 
και Προσωπικού (2003-2006) και από το 2006 
έως το 2009 ήταν πρύτανης του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών.  Στις 17 Μαΐου 2012, κατά τον διορισµό 
της υπηρεσιακής Κυβέρνησης Παναγιώτη Πι-
κραµµένου από τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας 
Κάρολο Παπούλια, ανέλαβε το Υπουργείο Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης µέχρι τη διενέρ-
γεια των εκλογών στις 17 Ιουνίου. 

Στις 24 Οκτωβρίου 2022 του απονεµήθηκε 
ο τίτλος του επίτιµου Καθηγητή του Πανεπι-
στηµίου Αθηνών. Στις 26 Μαΐου 2023 ορίστηκε 
Υπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων στην 
υπηρεσιακή Κυβέρνηση του Ιωάννη Σαρµά. Σε 
ειδική τιµητική εκδήλωση που έγινε τον Νοέµ-
βριο του 2023 από το Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας 
προς τιµήν του, αναγορεύτηκε Επίτιµος ∆ιδά-
κτορας Ιατρικής.

Η τελετή πραγµατοποιήθηκε στο Αµφιθέατρο 
«Ιπποκράτης» της Ιατρικής Σχολής και πριν 
την έναρξή της ο κ. Κίττας επισήµανε στη 
larissanet: «Είναι η ύψιστη τιµή αυτό που συµ-
βαίνει για µένα, είναι µια αναγνώριση, καθώς 
νοµίζω ότι έχω βάλει ένα λιθαράκι σε όλο αυτό 
εδώ στην Ιατρική στη Θεσσαλία, ένα εξαιρετικό 
Πανεπιστήµιο µε εξαιρετικούς Καθηγητές. Ο κό-
σµος, ο πλανήτης µας ζει πολύ δύσκολες στιγµές 
τελευταία. Είναι µια προτροπή µου προς όλους 
τέρµα στη διχόνοια, οµόνοια µεταξύ όλων». 





Σταµάτης Μπέης 
∆ρ. Γλωσσολογίας, συγγραφέας 
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Συµβάλλει στην αποδοχή του γλωσσικού ιδιώµατος 
της Λάρισας

Ο Λαρισαίος Σταµάτης Μπέης είναι διευθυντής ερευ-
νών (ερευνητής Α΄) στο Κέντρον Ερεύνης Νεοελ-
ληνικών ∆ιαλέκτων και Ιδιωµάτων της Ακαδηµίας 
Αθηνών. Είναι γλωσσολόγος, διδάκτορας Γλωσσολο-
γίας του Πανεπιστηµίου Paris-V-Σορβόννη (2000), 

ειδικευµένος στη φωνολογική και µορφολογική ανάλυση ιδιω-
µάτων, στη νεοελληνική διαλεκτολογία και ιδιαίτερα στη µελέτη 
των βορείων ελληνικών ιδιωµάτων. 

Θέµατα νεοελληνικής διαλεκτολογίας, φωνολογίας, µορφο-
λογίας, κοινωνιογλωσσολογίας και βαλκανικής γλωσσολογίας 
αποτελούν το αντικείµενο των πολυάριθµων δηµοσιεύσεών 
του. ∆ίδαξε στο Πανεπιστήµιο Μακεδονίας (2000-2003) και 
στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήµιο (2003-2013), ενώ υπήρξε 
επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήµιο Paris-VΙΙ (2012). 
Από το 2007 συµµετέχει στη συντακτική οµάδα του Ιστορικού 
Λεξικού της Νέας Ελληνικής της Ακαδηµίας Αθηνών. Από τις 

Εκδόσεις Πατάκη κυκλοφορεί το έργο του «Το γλωσσικό ιδίωµα 
της Λάρισας».

Μιλώντας στη larissanet έχει πει για το συγκεκριµένο βιβλίο 
τα εξής: «Το βιβλίο αυτό είναι κατά βάση µια συγχρονική επιστη-
µονική περιγραφή ιδιώµατος. Ο κύριος λόγος που µε οδήγησε 
να ασχοληθώ µε αυτό το θέµα, είναι η επαφή που έχω µε το 
γλωσσικό ιδίωµα της περιοχής από τα παιδικά µου χρόνια, αφού 
κατάγοµαι και µεγάλωσα στην πόλη της Λάρισας, σε µια εποχή 
που το γλωσσικό ιδίωµα ήταν πιο ζωντανό, απ’ ότι είναι σήµερα. Η 
περιγραφή του µητρικού γλωσσικού ιδιώµατος δεν µπορεί παρά 
να έχει και αυτοβιογραφικό χαρακτήρα. Ελπίζω να συµβάλλω στη 
θετική εικόνα και αποδοχή του ιδιώµατος της Λάρισας».

Στα παραδείγµατα του βιβλίου, ο αναγνώστης που προέρχεται 
από τη Λάρισα και την ευρύτερη περιοχή, θα αναγνωρίσει έναν 
τρόπο ζωής και τον τοπικό πολιτισµό της περιοχής.

Λάµπρος Αναγνωστόπουλος





∆ηµήτρης 
Βέργαδος 

∆ιευθυντής Τοµέα ΜΜΕ 
και Ενηµέρωσης, ΣΕΒ
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Πολυσχιδής 
προσωπικότητα

O ∆ηµήτρης Βέργαδος σήµερα είναι 
∆ιευθυντής του Τοµέα ΜΜΕ και 
Ενηµέρωσης του ΣΕΒ (Σύνδεσµος 
Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών).  

Είναι διπλωµατούχος Χηµικός 
Μηχανικός ΕΜΠ. Ακολούθησε κύκλο µεταπτυ-
χιακών σπουδών στο Πανεπιστήµιο Πειραιώς 
-τµήµα Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσε-
ων- µε την ανάληψη διδακτορικής διατριβής στο 
αντικείµενο «Ανασχεδιασµός Επιχειρηµατικών 
∆ιαδικασιών & ∆ιοίκησης Ολικής Ποιότητας». 
Είναι κάτοχος του διπλώµατος «Certified Quality 
Technician» της American Society for Quality 
Control. 

Έχει εργαστεί περί τα 15 χρόνια ως διευθυντής 
ειδικών εκδόσεων και µελετών σε εξειδικευ-
µένο οργανισµό επιχειρηµατικής (business to 
business) πληροφόρησης καλύπτοντας θέµατα 
βιοµηχανικής ανάπτυξης και επενδύσεων, διοί-
κησης ολικής ποιότητας, οργάνωσης Logistics-
εφοδιαστικής, συστηµάτων αυτοµατισµού, 
συσκευασίας, κ.λπ. 

∆ιετέλεσε συνεργάτης του Γραφείου Τύπου 
της Προεδρίας της ∆ηµοκρατίας (1997-1998). 

Έχει τιµηθεί µε το δηµοσιογραφικό βραβείο 
«Λέοντος Μελά 1994 - 1995» από τον Σύνδεσµο 
Ελληνικών Βιοµηχανιών. 

Είναι Πρόεδρος του ∆Σ της «Στέγη της Ελληνι-
κής Βιοµηχανίας ΑΕ», που είναι ο ερευνητικός/
αναπτυξιακός βραχίονας του ΣΕΒ.

 Είναι µέλος του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελ-
λάδος (ΤΕΕ), του Πανελληνίου Συλλόγου Χηµι-
κών Μηχανικών (ΠΣΧΜ), της American Society 
for Quality (ASC), του Ελληνικού Τµήµατος των 
Ένωσης Ευρωπαίων ∆ηµοσιογράφων (AEJ-
GREEK SECTION), του NED CLUB (Ελληνική 
Λέσχη Μη Εκτελεστικών Μελών ∆ιοικητικών 
Συµβουλίων), καθώς και αναπλ. Μέλος της 
Ολοµέλειας της Οικονοµικής & Κοινωνικής 
Επιτροπής της Ελλάδος (Ο.Κ.Ε.).

Μία πολυσχιδής προσωπικότητα… 
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Μαρία Καραπαλίση



Παναγιώτα 
Σούρλα 

Έφορος Ιµατιοθήκης
-Αντιπρόεδρος Λυκείου 

των Ελληνίδων Λάρισας
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Συνεχής αναζήτηση 
και ενδιαφέρον σχετικά 

µε την παράδοση…

Γεννήθηκε και µεγάλωσε στη Λάρισα, όπου ζει και δραστη-
ριοποιείται µέχρι και σήµερα. Ο χώρος των τεχνών πάντα 
την µάγευε, όπως και η ιστορία και ο πολιτισµός τόσο της 
χώρας όσο και των άλλων χωρών. Σπούδασε Αγγλική 
γλώσσα και εργάστηκε ως καθηγήτρια αγγλικών σε ιδι-

ωτικά φροντιστήρια της Λάρισας πριν τη δηµιουργία της οικογένειάς 
της. Μετά τον γάµο της αφοσιώθηκε στην οικογένειά της και στο 
µεγάλωµα του γιού της Μιχάλη.

Σαρακατσάνα στην καταγωγή «µητρός τε πατρός και των προγόνων 
πάντων», αλλά και σύζυγος του Πέπου Αβραµόπουλου, Αρχιτέκτονα 
Μηχανικού και απογόνου της ιστορικής οικογένειας Σβαρτς των 
Αµπελακίων, από πολύ νωρίς ήρθε σε επαφή µε την παράδοση της 
Θεσσαλίας, τη λαογραφία, τους ήχους και τα χρώµατα, συµµετέχοντας 
σε πανηγύρια, γλέντια, ανταµώµατα, βιώνοντας την µνήµη, τον παλ-
µό, την ενότητα και την πληρότητα του να ανήκεις σε µία εθνοτική 
οµάδα µε µακραίωνο παρελθόν, τα οποία µέχρι σήµερα δεν έχουν 
παύσει στιγµή να την γοητεύουν και να αποτελούν εµπνευστή και 
οδηγό σε κάθε βήµα της.

Κάπως έτσι και µε αφορµή τα βιώµατά της αυτά, τις αναζητήσεις και 
τις ανησυχίες της σχετικά µε τον τοµέα της παράδοσης, ανακάλυψε 
το Λύκειο των Ελληνίδων Λάρισας. Έναν χώρο όπου, µέσα από τον 
εθελοντισµό των µελών του, η παράδοση και η πολιτιστική κληρονο-
µιά της πατρίδας µας αναβιώνει, προβάλλεται και µεταλαµπαδεύεται 
στις επόµενες γενιές. Για την συµµετοχή της στο Λύκειο Ελληνίδων 
έχει πει στη larissanet: «Η ανιδιοτελής συνεισφορά και η αγάπη της 
αείµνηστης προέδρου του Λυκείου των Ελληνίδων Λάρισας Θέλµας 
Ζητωνούλη στο εθελοντικό έργο του, καθώς και ο επαγγελµατισµός, οι 
γνώσεις και η αξιοσύνη του καλλιτεχνικού διευθυντή του κ. Τσιπλακού-
λη ∆ηµήτρη, όπως τους γνώρισα από την πρώτη µέρα που εντάχθηκα 
στην οικογένεια του Λυκείου των Ελληνίδων Λάρισας µε άγγιξαν 
βαθιά και µε κάνουν να παραµένω µέχρι σήµερα υπερήφανο µέλος 
αυτής της εθελοντικής, αφιερωµένης στην παράδοση του τόπου µας 
οµάδας, επί δεκατρία δε έτη και ως εκλεγµένο µέλος του ∆ιοικητικού 

του Συµβουλίου, ανακαλύπτοντας διαρκώς νέους τρόπους έκφρασης 
και συνεισφοράς. 

Όπως είναι γνωστό και εύκολα γίνεται αντιληπτό µέσα από τις 
παραστάσεις του και την παρουσία του σε εκδηλώσεις, παρελάσεις, 
φεστιβάλ, εντός και εκτός Ελλάδας, το Λύκειο των Ελληνίδων Λάρισας 
διαθέτει µία πλούσια ιµατιοθήκη, µε µεγάλη ποικιλία παραδοσιακών 
φορεσιών, υφασµένων κατά τα αυθεντικά πρότυπα κάθε περιοχής, 
καθώς και µία συλλογή κοσµηµάτων που περιλαµβάνει πραγµατικά 
αριστουργήµατα, έργα τέχνης».

Ως έφορος αυτής της τεράστιας ιµατιοθήκης του Λυκείου των 
Ελληνίδων Λάρισας, η κα Παναγιώτα Σούρλα νιώθει ότι έχει βρει 
χώρο έκφρασης, αλλά και τον χώρο του πλήρους ενδιαφέροντός της. 
Η φαντασία στη σύνθεση των διαφόρων κοµµατιών που απαρτίζουν 
την αριστουργηµατική ελληνική φορεσιά, οι τολµηροί χρωµατικοί 
συνδυασµοί, η σπάνια µορφολογική ποικιλία, η οπτική φαντασµα-
γορία και ο πλούτος των περίτεχνων κοσµηµάτων προσελκύουν και 
θαµπώνουν µαθητές, φοιτητές και επαγγελµατίες που επισκέπτονται 
τον χώρο κατά καιρούς για εκπαιδευτικούς λόγους.

Μερικές µάλιστα αυθεντικές φορεσιές και κοσµήµατα της ιµα-
τιοθήκης έχουν µουσειακή αξία, όµως δεν προορίζονται µόνο για 
µελέτη, αλλά αποκτούν ζωή και κίνηση όταν τις φορούν οι χορευτές 
και χορεύτριες.

Η ιµατιοθήκη µε ψυχή και κέφι επιµελείται τις δηµόσιες εµφανίσεις 
της χορευτικής οµάδας του Λυκείου των Ελληνίδων, φροντίζοντας 
ώστε ενδυµασία και χορός να έχουν οργανική σχέση. Το Λύκειον των 
Ελληνίδων κρατάει τον µίτο της ελληνικής ιστορίας και παράδοσης, 
προχωρεί µε το βλέµµα στο µέλλον και την πίστη ότι η πολύτιµη 
σκευή του παρελθόντος δεν είναι έρµα που πετάγονται στο δρόµο 
για να ελαφρύνει το βήµα µας. Αξιοσηµείωτο είναι ότι το Λύκειον 
των Ελληνίδων της Λάρισας βραβεύτηκε τρείς φορές µε το πρώτο 
βραβείο παραδοσιακής φορεσιάς, δύο φορές στο διεθνές φεστιβάλ 
του AGRIGENTO της Σικελίας και µία φορά στο διεθνές φεστιβάλ 
της Σεούλ της Νότιας Κορέας.





Κώστας Λευκαδίτης 
Επιχειρηµατίας, ιδιοκτήτης GTC Λευκαδίτης ΑΕ 
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Αφοσίωση και ισχυρές επιχειρηµατικές δεξιότητες

Ο Κώστας Λευκαδίτης είναι ένας επιτυχηµένος επι-
χειρηµατίας µε γνώσεις στο χώρο της διοίκησης 
και των πωλήσεων. Γεννηµένος στη Λάρισα και µε 
καταγωγή από το Συκούριο, είναι πατέρας τεσσά-
ρων παιδιών, δύο εκ των οποίων, µαζί µε τη σύζυγό 

του, συνεργάζονται ενεργά στην επιχείρηση GTC Λευκαδίτης 
Κωνσταντίνος.

Φοίτησε στη Σχολή Κουζελέα στον τοµέα της λογιστικής και 
της διοίκησης επιχειρήσεων. Από τότε και µέχρι σήµερα, συνεχίζει 
να επενδύει στην προσωπική του εξέλιξη µε πλήθος σεµιναρίων 
σχετικά µε τη διοίκηση και τις πωλήσεις, προσθέτοντας συνεχώς 
γνώσεις στη δια βίου εκπαίδευσή του. Η ιστορία της οικογένειας 
Λευκαδίτη στο χώρο της επιχειρηµατικότητας ξεκίνησε µε τον 
πατέρα του, Μιλτιάδη Λευκαδίτη. Αντιµετωπίζοντας δύσκολες 
συνθήκες, ξεκίνησε την επιχείρησή του µε ένα χρωµατοπωλείο 
27 τ.µ. και στη συνέχεια εµπλούτισε το επιχειρηµατικό του φάσµα 
µε αφρολέξ και στρώµατα. Ωστόσο, λόγω σοβαρού προβλήµατος 
υγείας, ο γιος, Κώστας Λευκαδίτης, χρειάστηκε να αναλάβει πιο 
άµεσα τη διοίκηση της επιχείρησης.

Κατά τη διάρκεια των ετών, η επιχείρηση έχει περάσει από 
διάφορες µεταµορφώσεις, από βιοτεχνία αφρολέξ και υλικών 
ταπετσαρίας επίπλων και επιπλοποιίας, αργότερα µε πλήρη γκάµα 
µηχανηµάτων και εργαλείων χειρός για οικοδοµή, κήπο, και αγρό 
και είδη προστασίας εργαζοµένων. Με µια οικογενειακή παρά-
δοση που ξεκινά από το 1950, ο Κώστας Λευκαδίτης συνεχίζει 
να καθοδηγεί την επιχείρηση µε αφοσίωση και επαγγελµατισµό, 
ενσωµατώνοντας τις πολύτιµες εµπειρίες και τις γνώσεις που 
έχει αποκτήσει κατά τη διάρκεια της πορείας του. Η ιστορία του 

Κώστα Λευκαδίτη αντιπροσωπεύει µια συνεχή πορεία ανάπτυξης 
και προόδου στο χώρο της επιχειρηµατικότητας.

Η πρόθεση του Κώστα Λευκαδίτη να αναδεικνύει τις βασικές 
αρχές και τη φιλοσοφία της επιχείρησης, δηµιούργησε τα θεµέλια 
για µια επιτυχηµένη µετάβαση. Πορευόµενοι στα ίδια βήµατα, µε 
βάση τις δεξιότητες και την κληρονοµική αφοσίωση, οι διάδοχοι 
της 3ης γενιάς κκ. Λευτέρης και Θωµάς Λευκαδίτης, ενισχύουν 
τον επιχειρηµατικό χαρακτήρα και διασφαλίζουν τη συνέχεια 
του οικογενειακού πνεύµατος. Μία γενιά που ξεκίνησε το 2008 
την πορεία της στα δύσκολα χρόνια της οικονοµικής κρίσης για 
τη χώρα µας. 

Η οικογενειακή παιδεία, οι σπουδές σε συνδυασµό µε την πραγ-
µατική ενασχόλησή τους σε όλα τα στάδια και πόστα της εταιρίας, 
δηµιούργησαν δύο ολοκληρωµένα στελέχη µε στόχο να φέρουν 
καινοτόµες ιδέες, απαραίτητες για την περαιτέρω ανάπτυξη και 
προσφορά υπηρεσιών. Οι αυξηµένες απαιτήσεις φέρνουν διαρκώς 
νέα δεδοµένα, προκειµένου να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες των 
πελατών τόσο στην εγχώρια, όσο και στη διεθνή αγορά.

Πάγια επιθυµία της GTC Λευκαδίτης και του ίδιου του Κώστα 
Λευκαδίτη, είναι να συνεχίσει να αποτελεί την πρώτη επιλογή τόσο 
εντός, όσο και εκτός συνόρων, γι’ αυτό και συνεχίζει να επενδύει 
σε όλα της τα στελέχη σε επαγγελµατικό και προσωπικό επίπεδο. 
Η εταιρία έχει στην κατοχή της συµβόλαια συνεργασίας µε τους 
µεγαλύτερους οίκους του εξωτερικού, ενώ πλέον δηµιουργεί 
σειρές προϊόντων µε το δικό της brand name, θέτοντας ως στόχο 
την εξαγωγική δραστηριότητα.

Το µέλλον θα δείξει αν η τρίτη αυτή γενιά θα φέρει εξίσου 
αλµατώδης ανάπτυξη µε τη δεύτερη.



Σταµάτης ∆ασκαλόπουλος
Επίτιµος Εισαγγελέας Εφετών 
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Υπηρετώντας τη ∆ικαιοσύνη τέσσερις δεκαετίες

Με την εποπτεία της υπόθεσης της διερεύνησης 
του δυστυχήµατος των Τεµπών ολοκληρώθηκε 
µετά από 40 χρόνια φέτος τον Ιούνιο η καριέρα 
του προϊσταµένου της Εισαγγελίας Εφετών 
Λάρισας Σταµάτη ∆ασκαλόπουλου. Στην πορεία 

αυτών των δεκαετιών ο Λαρισαίος λειτουργός της ∆ικαιοσύνης 
ασχολήθηκε µε πολύκροτες υποθέσεις που άφησαν το στίγµα τους 
στην ελληνική κοινωνία. 

Ο Σταµάτης ∆ασκαλόπουλος γεννήθηκε το 1956 στη Λάρισα. 
Το «µικρόβιο» της νοµικής υπάρχει ήδη στην οικογένεια καθώς 
ο πατέρας του Γιώργος ∆ασκαλόπουλος, είναι αστικολόγος. Ο 
µαθητής Σταµάτης φοιτά στο 1ο Γυµνάσιο Αρρένων Λάρισας και 
µπαίνει στη Νοµική Σχολή Αθηνών απ’ όπου και αποφοιτά το 
1979. Ακολουθούν µεταπτυχιακές σπουδές στο Ποινικό ∆ίκαιο 
και στη Ποινική ∆ικονοµία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσ-
σαλονίκης όπου αποφοιτά µε άριστα 10.

Το 1983 µετά από διαγωνισµό µπαίνει στο ∆ικαστικό Σώµα και 
ξεκινά την υπηρεσία του για τις επόµενες τρεις δεκαετίες στην 
Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, Λάρισας και Βόλου, ενώ 
ως αντεισαγγελέας Εφετών θα υπηρετήσει στα Εφετεία Κρήτης 
και Λάρισας όπου και θα παραµείνει µέχρι το 2013.

Κατά τη διάρκεια αυτών των δεκαετιών, ο κ. ∆ασκαλόπουλος θα 
συνδέσει το όνοµά του µε πολύ σηµαντικές υποθέσεις που είχαν 
προκαλέσει το ενδιαφέρον της κοινής γνώµης όπως η υπόθεση 
δολοφονίας της Εύης Γατίδου για την οποία είχε εισηγηθεί την 
αθώωση του βασικού κατηγορούµενου.

Οι µεγάλες υποθέσεις ακολουθούν τον κ. ∆ασκαλόπουλο και 
µετά το 2013 όταν θα βρει απέναντί του µερικά από τα ισχυρότερα 
ονόµατα στο χώρο της πολιτικής και των επιχειρήσεων.

Το 2013 προάγεται σε εισαγγελέας Εφετών και µετατίθεται 
στο Εφετείο Αθηνών. Τα επόµενα χρόνια θα παραστεί σε µεγά-

λες υποθέσεις όπως σε αυτή του πρώην υπουργού και ισχυρού 
στελέχους του ΠΑΣΟΚ, Άκη Τσοχατζόπουλου για το αδίκηµα 
της νοµιµοποίησης εσόδων από παράνοµη δραστηριότητα, µια 
υπόθεση που διήρκησε συνολικά 3.5 χρόνια.

Όµως η υπόθεση που έκανε τον Λαρισαίο εισαγγελέα γνωστό 
σε όλη την Ελλάδα ήταν η διαφθορά και τα στηµένα στο χώρο του 
ελληνικού ποδοσφαίρου το 2016 και η εισήγηση παραποµπής σε 
δίκη και προσωρινής κράτησης στον πρόεδρο του Ολυµπιακού 
και εφοπλιστή, Ευάγγελο Μαρινάκη.

Με αυτή την παρακαταθήκη, τον Νοέµβριο του 2017 ο κ. 
∆ασκαλόπουλος επιστρέφει για άλλη µια φορά στη Λάρισα όπου 
αναλαµβάνει προϊστάµενος της εισαγγελίας Εφετών µέχρι και την 
αφυπηρέτησή του τον περασµένο Ιούνιο.

Τον Μάρτιο µετά την τραγωδία των Τεµπών ο τότε εισαγγελέας 
του Αρείου Πάγου κ. Ισίδωρος Ντογιάκος ορίζει τον κ. ∆ασκαλό-
πουλο υπεύθυνο για την εποπτεία του συνόλου των ερευνών. 
Μέχρι και την τελευταία µέρα, ο εισαγγελέας εποπτεύει την 
έρευνα µέχρι να αφήσει πλέον τη θέση του όχι µόνο στο Εφετείο 
Λάρισας αλλά και στην Εθνική Σχολή ∆ικαστικών Λειτουργών 
(ΕΣ∆Ι) στην οποία εµπλέκεται µε τον έναν ή τον άλλο τρόπο εδώ 
και περισσότερες από δύο δεκαετίες.

Ξεκινώντας από το 2000, ο κ. ∆ασκαλόπουλος συµµετέχει σε 
σεµινάρια επιµόρφωσης ως οµιλητής τα οποία διοργανώνει η 
ΕΣ∆Ι (έτος ίδρυσης 1994) και απευθύνονται στους εν ενεργεία 
δικαστικούς λειτουργούς. Από το 2013 ξεκινά τη διδασκαλία αρκε-
τών µαθηµάτων τόσο σε εισαγγελείς όσο και σε δικαστές, ενώ από 
το Σεπτέµβριο του 2020 µε απόφαση του Ανώτατου ∆ικαστικού 
Συµβουλίου του Αρείου Πάγου, τοποθετείται διευθυντής κατάρ-
τισης και επιµόρφωσης στην κατεύθυνση των Εισαγγελέων, θέση 
στην οποία θα παραµείνει µέχρι και την ηµέρα αφυπηρέτησής του.

Κωνσταντίνος Κοντοκώστας



Τάσος Βασιλειάδης 
Ιδρυτής Πάρκου Καινοτοµίας JOIST
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Προωθεί την καινοτοµία και τη µεταφορά γνώσης 

Ο Λαρισαίος Τάσος Βασιλειάδης είναι Πρόεδρος του 
Ινστιτούτου Ανάπτυξης Επιχειρηµατικότητας iED 
και εµπνευστής και ιδρυτής του Πάρκου Καινοτο-
µίας JOIST. Σπούδασε Marketing και είναι κάτοχος 
δύο µεταπτυχιακών τίτλων, στην Εκπαίδευση και το 

Marketing. Έχει εκπονήσει διδακτορική διατριβή στο Πανεπιστή-
µιο Αιγαίου, µε θέµα την επιχειρηµατικότητα και την εκπαίδευση 
και είναι µέλος του Editorial Review Board του International 
Journal of e-Entrepreneurship & Innovation. Εκτός των άλλων 
έχει συµµετάσχει σε πολλά ευρωπαϊκά έργα και διαθέτει µεγάλη 
εµπειρία σε θέµατα επιχειρηµατικότητας, καινοτοµίας, φύλου και 
απασχόλησης. 

Ζούµε στην εποχή που η τεχνολογία καθορίζει την πορεία του 
µέλλοντος. Kαι ο Τάσος Βασιλειάδης αυτό το γνωρίζει πολύ καλά. 
Κρίνεται, συνεπώς, αναγκαίο για τις επιχειρήσεις να δηµιουργή-
σουν ή να ενταχθούν σε ένα οικοσύστηµα που θα ενθαρρύνει την 
ανάπτυξή τους, την υιοθέτηση και την παραγωγή καινοτοµίας. Το 
Πάρκο Καινοτοµίας JOIST µε έδρα τη Λάρισα, αποτελεί το πλέον 
γόνιµο περιβάλλον για να υποστηρίξει την εξέλιξη των επιχειρή-

σεων κάθε µεγέθους και κλάδου. Νέοι και έµπειροι επαγγελµατίες 
διευρύνουν τα όρια της ψηφιακής ωριµότητας των επιχειρήσεων 
τους, αποκτούν πρόσβαση σε καινοτόµα εργαλεία ψηφιακού 
µετασχηµατισµού και λαµβάνουν την απαραίτητη καθοδήγηση 
για την εύρεση πηγών χρηµατοδότησης.

Έρχονται σε επαφή µε ειδικούς από διάφορους τοµείς και 
ανταλλάσσουν γνώσεις και εµπειρίες και βρίσκουν το πλαίσιο 
όπου οι ιδέες τους µπορούν να µετατραπούν σε νέα βιώσιµα 
επιχειρηµατικά εγχειρήµατα. Ο ίδιος έχει δηλώσει ότι «στόχος του 
Πάρκου Καινοτοµίας JOIST είναι να ενισχύσει το επιχειρηµατικό 
πνεύµα, τον αντίκτυπο και τα αποτελέσµατα των επιχειρήσεων, να 
δηµιουργήσει δίκτυα συνεργασίας και να συµβάλλει στην ανάπτυ-
ξη της τοπικής κοινότητας». Η τεχνολογία υπάρχει και είναι και 
σχετικά εύκολο να χρησιµοποιηθεί. Το πιο δύσκολο κοµµάτι είναι 
εκείνο της καλής συνεργασίας µεταξύ των ανθρώπων και αυτό 
είναι κάτι που στο JOIST του Τάσου Βασιλειάδη επιτυγχάνεται. 
∆ιότι αναπτύσσει ένα δυναµικό, φυσικό και ψηφιακό (phygital) 
οικοσύστηµα, που προωθεί την καινοτοµία και τη µεταφορά 
γνώσης µέσω ενός ισχυρού δικτύου σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
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Ευάγγελος 
Κούρτης 

Eπιχειρηµατίας, ιδιοκτήτης
 Κατασκευαστικής Εταιρίας 

Κούρτης ΠροΚατ

Εξελίσσοντας τον τρόπο 
κατασκευής κατοικιών...

Ο Ευάγγελος Κούρτης γεννήθηκε στο Μικρό 
Βουνό της Θεσσαλίας το 1965 από αγρο-
τική οικογένεια. Το 1977 εγκαθίσταται 
στη Λάρισα προκειµένου να ολοκληρώ-
σει την εκπαίδευσή του. Παράλληλα τα 

καλοκαίρια εργάζεται σε επιχειρήσεις που σχετίζονταν 
µε το χώρο της κατασκευής και του µετάλλου µε στόχο 
την ανεξαρτητοποίησή του. Αυτοδηµιούργητος και µε 
ανήσυχο πνεύµα άρχισε να δραστηριοποιείται στην 
κατασκευή µεταφερόµενης κατοικίας ιδρύοντας το 1988 
την πρώτη του επιχείρηση. Το 1995 έχοντας αποκτήσει 
εµπειρία, κατάρτιση και γνώση µεταφέρει την επιχείρησή 
του σε νέες ιδιόκτητες εγκαταστάσεις όπου και εξελίσσει 
τον τρόπο κατασκευής, δηµιουργώντας πλέον και αστικές 
κατοικίες. 

Η ανοδική του πορεία και η συνεχής αναζήτηση νέων 
τρόπων κατασκευής µε ευρωπαϊκές προδιαγραφές του 
δίνει τη δυνατότητα να µετεγκατασταθεί εκ νέου το 2008 
στο 7ο χιλιόµετρο Λαρίσης-Κοζάνης σε έναν υπερσύγ-
χρονο χώρο µε άρτιο εργοστασιακό εξοπλισµό, εξειδικευ-
µένο προσωπικό και πολλούς εξωτερικούς συνεργάτες, 
αναβαθµίζοντας συνεχώς την ποιότητα της κατασκευής. 

Η Κατασκευαστική Εταιρία Κούρτης Προκατασκευ-
ασµένα Σπίτια έχει στο ενεργητικό της κατασκευές 
αστικών και εξοχικών κατοικιών, συγκροτηµάτων, 
µεζονετών στον Νοµό Λάρισας αλλά και στην υπόλοιπη 
Ελλάδα. Είναι πατέρας τεσσάρων παιδιών, έχει ασχοληθεί 
µε διάφορους φορείς, όπως το να διατελέσει γραµµατέ-
ας και αντιπρόεδρος του ΣΘΕΒ, καθώς και µέλος στην 
τοπική διοικητική επιτροπή του ΕΦΚΑ. Όσον αφορά 
στην κοινωνική εταιρική ευθύνη, ήταν πάντα δίπλα 
σε ευάλωτες οµάδες, συλλόγους και διάφορους φορείς.



Το ξενοδοχείο Metropol βρί-
σκεται στην καρδιά της Λά-
ρισας, σε πλεονεκτική θέση 
ανάμεσα στους γραφικούς 
εμπορικούς πεζόδρομους.

∆ιακρίνεται για την προσωπική και 
φιλική εξυπηρέτηση και προσφέρει ένα 
μεγάλο εύρος παροχών και υπηρεσιών 
που ανταποκρίνονται με τον καλύτερο 
τρόπο στις απαιτήσεις κάθε φιλοξενού-
μενου και κάθε εκδήλωσης. 

∆ιαθέτει 86 δίκλινα και μονόκλινα 

δωμάτια, 2 σουίτες και 2 δωμάτια ειδικά 
εξοπλισμένα για άτομα με περιορισμένες 
κινητικές ικανότητες. Οι κοινόχρηστοι 
χώροι αποτελούνται από την αίθουσα 
πρωινού, το εστιατόριο και το business 
center.

Για συνέδρια, εκδηλώσεις και δεξιώ-
σεις διαθέτει τρεις αίθουσες χωρητικό-
τητας 10 έως 250 ατόμων με δυνατότητα 
διαμόρφωσης σύμφωνα με τις απαιτή-
σεις κάθε εκδήλωσης. Οι αίθουσες είναι 
πλήρως εξοπλισμένες με video data 
projector, flip-chart, οθόνες προβολής 
και μικροφωνική εγκατάσταση.

Για κάθε ζήτηση ή πληροφορία μπο-
ρείτε να επικοινωνείτε με το Τμήμα 
εξυπηρέτησης στο τηλ. 2410 537161 ή 
στο email info@hotelmetropol.gr

HOTEL METROPOL
Εδώ χτυπά η καρδιά της πόλης



Σταύρος Μαξιµιάδης 
∆ιευθύνων σύµβουλος «Μαξιµιάδης Υαλοτεχνική»
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∆ηµιουργεί καθηµερινά µοναδικά προϊόντα υψηλών 
προδιαγραφών

Η εταιρεία Μαξιµιάδης Υα-
λοτεχνική δραστηριοποι-
είται στο χώρο των τζαµιών 
και των κρυστάλλων από 
το 1991 και εδρεύει στο 

7ο χιλιόµετρο Λάρισας – Νίκαιας σε εγκα-
ταστάσεις 1.050 τ.µ. συνολικά. Είναι µια 
οικογενειακή επιχείρηση στην οποία εκτός 
από την αποθήκη και τον χώρο επεξεργασί-
ας υαλοπινάκων υπάρχει και ο εκθεσιακός 
χώρος. Η µακρά πορεία της οικογενειακής 
επιχείρησης συνεχίζεται σταθερά µε διευ-
θύνοντα σύµβουλο τον Σταύρο Μαξιµιάδη 
o οποίος, µε βασικό γνώµονα τον σεβασµό 
στον πελάτη και την ανταπόκριση στις 
επιθυµίες του, δηµιουργεί καθηµερινά µο-
ναδικά προϊόντα υψηλών προδιαγραφών. 

Μιλώντας στη larissanet έχει πει για την 
εταιρεία του: «Θέλουµε να ικανοποιήσου-
µε τις ανάγκες των πελατών δίνοντας τις 
ενδεδειγµένες λύσεις για τον χώρο τους. 
Εκτός από τις υπηρεσίες και τα προϊόντα 
της εταιρείας ο κόσµος µπορεί να λάβει 
συµβουλές διαµόρφωσης εσωτερικών και 
εξωτερικών χώρων, ώστε να καλύψει µε τον 
καλύτερο τρόπο τις ανάγκες του. Με τόσα 
χρόνια εµπειρίας κατέχουµε πλήρως την 
τεχνογνωσία του υαλοπίνακα και µε ταχύ-
τητα και αξιοπιστία παράγουµε ξεχωριστά 
προϊόντα σε αισθητική και ποιότητα».

Η πληθώρα υπηρεσιών της Μαξιµιά-
δης Υαλοτεχνική περιλαµβάνει ειδικές 
κατασκευές, triplex, γυάλινες βιτρίνες 
καταστηµάτων, συρόµενες πόρτες, κάγκελα, 
στέγαστρα, σκάλες, κάγκελα µπαλκονιού, 
πτυσσόµενα κρύσταλλα, γυάλινες πόρτες, 
πόρτες τύπου φυσαρµόνικα και όλα τα 
απαραίτητα εξαρτήµατα για την στήριξη 
αυτών. Επίσης κατασκευάζει και επιφάνειες 
από πλέξιγκλας για κάθε χρήση. Ο Σταύρος 
Μαξιµιάδης είναι χαµηλών τόνων, αναζητά 
συνεχώς καινούρια πράγµατα γύρω από τη 
δουλειά του και ενηµερώνεται για κάθε νέο 
προϊόν που κυκλοφορεί στην αγορά. Πρω-
τοπόρος στις κατασκευές. Τέλος, προσφέρει 
εναλλακτικές λύσεις σε κάθε προβληµατι-
σµό των πελατών.



Κυκλοφόρησε το συλλεκτικό 
περιοδικό της larissanet

Θα το βρείτε σε σηµεία πώλησης Τύπου



Αγλαΐα Ηλ. Νάκα
Λογίστρια - Φοροτεχνικός Α’ Τάξης 

ΜSc Εφαρμοσμένης Λογιστικής & Ελεγκτικής 
Ειδικευθείς στην «Εργατική & Ασφαλιστική Νομοθεσία» 
Μέσω Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

Μέλος Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος

Αστέριος Ηλ. Νάκας
Λογιστής - Φοροτεχνικός Α’ Τάξης 

ΜSc Εφαρμοσμένης Λογιστικής & Ελεγκτικής 
Μέλος Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος

||||||||||||||||||||||||||||||

||||||||||||||||||||||||||||||



Ανθ. Γαζή 10 (1ος όροφος) Λάρισα
Τηλ.: 2410 257690, 2410 530754

fax: 2410 549896 • e-mail: nakasil@otenet.gr,  info@nakas-logis�ki.gr • web: www.nakas-logis�ki.gr



Αθανάσιος Καλογερόπουλος
Νευρολόγος- Ψυχίατρος,

 Ιδιοκτήτης Κλινικής «Αγία Φωτεινή»
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Μια ζωή αφιερωµένη στη φροντίδα ανθρώπων

Ο Αθανάσιος Καλογερόπουλος 
γεννήθηκε και µεγάλωσε στη 
Λάρισα, όπου και αποφοίτησε 
από το 1ο Γυµνάσιο Λάρισας. 
Η πορεία του συνεχίστηκε στην 

πόλη της Θεσσαλονίκης. Είναι πτυχιούχος της 
Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπι-
στηµίου Θεσσαλονίκης και έπειτα έλαβε την 
ειδικότητα του Νευρολόγου – Ψυχιάτρου. Το 
1986 επέστρεψε στην αγαπηµένη του Λάρι-
σα και εργάστηκε ως γιατρός του Ε.Σ.Υ. στο 
Γενικό Νοσοκοµείο της πόλης, όπου µάλιστα 
έφτιαξε και λειτούργησε ένα από τα πρώτα 
ιατρεία Κεφαλαλγίας. Ήταν κάτι πρωτοπόρο 
και πολύ σηµαντικό για το Γενικό Νοσοκοµείο 
Λάρισας. Το 1997 ίδρυσε την Κλινική «Αγία 
Φωτεινή» η οποία σήµερα είναι δυναµικό-
τητας 223 κλινών, ενώ από το 1993 έως και 
σήµερα διατηρεί επίσης ιδιωτικό ιατρείο στη 
Λάρισα. 

Όσον αφορά στην προσωπική του ζωή, ο κ. 
Καλογερόπουλος είναι παντρεµένος µε την 
ηθοποιό Ηρώ Μουκίου.

Ακόµη, έχει συµµετάσχει σε πολλά συνέδρια 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό µε πολλές 
δηµοσιεύσεις. Είναι µέλος του Ιατρικού Συλ-
λόγου Λάρισας, της Ελληνικής Νευρολογικής 
Ψυχιατρικής Εταιρείας και της Ελληνικής 
εταιρείας Κεφαλαλγίας, στην οποία υπήρ-
ξε µέλος του διοικητικού συµβουλίου της. 
Επίσης, από το 1998 έως το 2002 υπήρξε 
Νοµαρχιακός Σύµβουλος. Το 2022 ίδρυσε και 
λειτουργεί τη Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωµέ-
νων – Κέντρο Alzheimer «Αγία Φωτεινή», σε 
ανεξάρτητο χώρο από την κλινική.

Μιλώντας για τη Μονάδα αυτή έχει πει: 
«Με τη νέα δοµή της κλινικής µας ερχό-
µαστε να καλύψουµε ένα σηµαντικό κενό 
για την φροντίδα των συνανθρώπων µας, 
που διαµόρφωσαν την σύγχρονη εικόνα της 
Λάρισας και βρίσκονται στη δύση της ζωής 
τους. Οι φιλοξενούµενοί µας απολαµβάνουν 
εξατοµικευµένη φροντίδα, ιατρική παρακο-
λούθηση, ψυχοδιανοητική ενδυνάµωση σε 
ένα περιβάλλον οικείο και οικογενειακό µε 
αποτέλεσµα να εξασφαλίζουµε την µέγιστη 
δυνατή ποιότητα διαβίωσής τους». 





Γιάννος Γραµµατίδης 
Νοµικός, Επίτιµος Πρόεδρος του Ελληνοαµερικανικού 

Επιµελητηρίου και συνιδρυτής της ∆ικηγορικής Εταιρείας 
Μπαχάς, Γραµµατίδης και Συνεταίροι
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Ένας σπουδαίος Λαρισαίος
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Ο Λαρισαίος νομικός και Επίτιμος Πρόεδρος του Ελ-
ληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου και συνιδρυτής 
της Δικηγορικής Εταιρείας Μπαχάς, Γραμματίδης 
και Συνεταίροι, κ. Γιάννος Γραμματίδης υπήρξε 
εμπνευστής και συντονιστής δύο έργων υψηλής 

περιβαλλοντολογικής και συμβολικής αξίας, «Ξαναφυτεύουμε 
τους Ελαιώνες της Αρχαίας Ολυμπίας» και «Ξαναφυτεύουμε τους 
Καμένους Δελφικούς Ελαιώνες», που ολοκληρώθηκαν τον Ιούλιο 
τoυ 2022 και τον Ιούλιο του 2023 αντίστοιχα. Όπου υπάρχει ένα 
«θέλω», υπάρχει κι ένα «μπορώ» είχε δηλώσει για τα δύο σπουδαία 
έργα ο κ. Γραμματίδης.

To 2023 θα κλείσει με μία ακόμη αξιέπαινη πρωτοβουλία 
της οικογένειας Γραμματίδη, μία σπουδαία δωρεά στο Δήμο 
Λαρισαίων, ελάχιστη προσφορά στη μνήμη του Χρήστου (Τάκη) 
Γραμματίδη. Η δωρεά παραδόθηκε από τους γιους του Τάκη, 
Γιάννο και Στρατή Γραμματίδη στο Δήμο Λαρισαίων την Κυριακή 
17 Δεκεμβρίου 2023, παρουσία του νυν Δημάρχου κ. Απόστολου 
Καλογιάννη και του νέου Δημάρχου Λαρισαίων κ. Αθανάσιου Μα-
μάκου, του νυν Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κώστα Αγοραστού και 
εκπροσώπους της Αυτοδιοίκησης, φορέων και πλήθος κόσμου. Η 
δωρεά εκτίθεται στη αίθουσα «Τάκης Τλούπας» στο δεύτερο όροφο 
του Χατζηγιάννειου Πνευματικού Κέντρου Λάρισας. Την εκδήλω-
ση συντόνισε η κα Λένα Λιάγκουρα, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν 
οι κκ. Απόστολος Καλογιάννης και Θανάσης Μαμάκος, οι οποίοι 
εξήραν την πρωτοβουλία της οικογένειας Γραμματίδη και ο κ. 
Κώστας Αγοραστός, ο οποίος εστίασε στην αξία της δωρεάς. Επί-
σης η κα Λιάγκουρα διάβασε τις επιστολές που απέστειλαν στην 
οικογένεια οι Λαρισαίοι βουλευτές της ΝΔ, κκ. Χρήστος Κέλλας 
και Μάξιμος Χαρακόπουλος.

Κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο κ. Γιάννος Γραμ-
ματίδης, ο οποίος αρχικά αναφέρθηκε στη σημασία των δωρεών 
της οικογένειας Γραμματίδη.

«Η ιστορία κάθε ατόμου έχει σημασία και προσθέτει αυτόματα 
το δικό της κομματάκι, μικρότερο ή μεγαλύτερο, στην ιστορία 
της ανθρωπότητας. Η σημασία της ατομικής ιστορίας συνίσταται 
στο ότι θα πρέπει να συμβάλλει, στον βαθμό πού της αναλογεί, 
στην διαμόρφωση της παγκόσμιας συνείδησης, στην ποιοτική 
αναβάθμιση της ζωής και της κοινωνίας και στην δικαίωση της 
ανθρώπινης ύπαρξης. Κανένα κομματάκι δεν είναι ασήμαντο γιατί 
απλούστατα καμμιά ζωή δεν είναι ασήμαντη. Φτωχός ή πλούσιος, 
γνωστός ή άγνωστος, δυνατός ή αδύναμος έχουν την συμβολή 
πού τους αναλογεί σ’ αυτήν την αυτόματη διαδικασία» σημείωσε 
ο κ. Γιάννος Γραμματίδης και πρόσθεσε:

«Η ιστορική καταγραφή κάθε ζωής είναι κληρονομιά, συμβάλλει 
στην συνέχεια της μνήμης και στην διαμόρφωση παραδειγμάτων 
για την εξέλιξη των κοινωνιών. Η ιστορική καταγραφή έχει διά-
φορες μορφές και πρέπει να είναι υποχρέωση για κάθε φυσικό 
καταγραφέα. Ο φυσικός καταγραφέας είναι και θεματοφύλακας 
κάθε τέτοιας κληρονομιάς. Στην δική μας οικογένεια, στην οικογέ-
νεια Γραμματίδη, ο αδελφός μου Στρατής κι εγώ είμαστε οι φυσικοί 
καταγραφείς και θεματοφύλακες της κληρονομιάς του πατέρα μας 
Χρήστου ή Τάκη Γραμματίδη. Είναι πίστη μας ότι καταγράφοντας 
την ιστορία του συμβάλλουμε στην διάδοση ενός παραδείγματος 
ζωής ικανού να διαμορφώσει συνειδήσεις και χαρακτήρες των νε-
ότερων, να προβάλλει την δύναμη των ιδεών και να συμπληρώσει 
την ιστορία του τόπου που μας γέννησε, της Λάρισας».

Ακολούθως μίλησε για τη δωρεά. Ειδικότερα ο κ. Γιάννος 
Γραμματίδης επεσήμανε:

«Η δωρεά που αποφασίσαμε να κάνουμε στον Δήμο Λάρισας 
περιλαμβάνει το πλήρες αρχείο των εκδόσεων της εβδομαδιαίας 
εφημερίδας το ‘‘Νέον Βήμα” πού εξέδιδε στη Λάρισα ο πατέρας μας 
από το 1958 μέχρι το 1967. Η ύλη του Νέου Βήματος απεικονίζει 
την κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της Λάρισας και 
της ευρύτερης γεωγραφικής της περιοχής της εποχής εκείνης, 
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περιέχει έργα γνωστών και αγνώστων πεζογράφων και ποιητών, 
περιγράφει τοπικές συνήθειες κι έθιμα και, λόγω τής πολιτικής 
ιδιότητας του Γραμματίδη, εκθέτει απόψεις και γεγονότα πού 
στιγμάτισαν τόσο την τοπική όσο και την πανελλήνια μεταπολε-
μική  ιστορία. 

Αναφορές πού φωτίζουν την εποχή της μετάβασης από την 
κυβέρνηση Κωνσταντίνου Καραμανλή στην κυβέρνηση Γεωργίου 
Παπανδρέου και του βασιλικού πραξικοπήματος και τής αποστα-
σίας, εποχή πού αμαύρωσε την πολιτική ιστορία της Ελλάδας και 
οδήγησε στην εγκαθίδρυση της δικτατορίας των συνταγματαρχών.  

Ποιοι άραγε γνωρίζουν ότι ο Χρήστος Γραμματίδης όντας στρα-
τιώτης, εξέδιδε την μόνη στρατιωτική εφημερίδα «Ο Κένταυρος» 
τού Γ’ Σώματος Στρατού κατά την διάρκεια τού εμφυλίου πολέμου; 
Ότι ο Χρήστος ή Τάκης Γραμματίδης υπηρέτησε την γενέτειρά του 
Λάρισα σαν Νομαρχιακός Σύμβουλος, δημοσιογράφος, Βουλευτής 
και Υφυπουργός Γεωργίας; 

Ποιοι άραγε θυμούνται τους αγώνες του Χρήστου Γραμματίδη 
για τους αγρότες, για την Εκκλησία, για την Παιδεία, για την 
δημιουργία υποδομών στο Νομό Λαρίσης πού διευκόλυναν τη 
ζωή των τοπικών κοινωνιών, για τους παλαιούς πολεμιστές του 
Ν.751 και για τον επαρχιακό τύπο. 

Ποιος άραγε θυμάται σήμερα ότι ήταν μόνον εκείνος από όλους 
τους βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου πού αντιτάχθηκε 
σθεναρά στην συνταξιοδότηση βουλευτών με μόνο μία τετραετή 
βουλευτική θητεία; Ποιος άραγε θυμάται την εθνική θέση του 
Χρήστου Γραμματίδη, που αν και βουλευτής της ΕΡΕ, τάχθηκε 
υπέρ της ανάγκης παροχής ψήφου ανοχής στην κυβέρνηση 
Γεωργίου Παπανδρέου για να αποφευχθούν εθνικές περιπέτειες; 

Ποιος άραγε θυμάται ότι ήταν ο Χρήστος Γραμματίδης που 
στάθηκε στο πλευρό του Γεωργίου Παπανδρέου μέχρι και του 
θανάτου του χωρίς να μηδίσει σε αντίθεση με άλλους καίτι 
προσκληθείς προς τούτο με σημαντικά για την εποχή εκείνη 
οικονομικά ανταλλάγματα; 

Ποιος θυμάται ότι το Νέον Βήμα ήταν η πρώτη ελληνική εφη-
μερίδα που ανέστειλε την λειτουργία της σε ένδειξη αντίστασης 
κατά της χούντας των συνταγματαρχών; 

Ποιος θυμάται ότι ο πατέρας μας μαζί με εξέχοντες πολιτικούς 
εκείνης της εποχής συμμετείχε σε αντιστασιακές δράσεις με σκοπό 
την ανατροπή του στρατιωτικού καθεστώτος; 

Πόσοι γνωρίζουν ότι ο Χρήστος Γραμματίδης συνέβαλλε στην 
κοινοβουλευτική αποδοχή της μεταφοράς του διεθνούς αεροδρο-
μίου από το Ελληνικό στα Σπάτα; Τέλος, πόσοι γνωρίζουν ότι ο 
Χρήστος Γραμματίδης εθεωρείτο από τους καλύτερους ρήτορες 
και συχνότερους ομιλητές στην Βουλή των Ελλήνων;

Η δωρεά μας περιλαμβάνει ακόμα το σύνολο των Πρακτικών 
της Βουλής των Ελλήνων από το 1927 μέχρι το 1981 σε δερμα-
τόδετους τόμους που καλύπτουν ένα μεγάλο κομμάτι της ιστορίας 
της Ελλάδας και περιέχουν ομιλίες όλων των βουλευτών του 
Νομού Λαρίσης που συνέβαλλαν δραστήρια στην ανάπτυξη του 
Νομού μας. Τέλος, η δωρεά μας περιλαμβάνει σπάνιους Χάρτες 
της Ελλάδας καθώς και φωτογραφίες, παράσημα, διακρίσεις και 
προσωπικά αντικείμενα του Χρήστου Γραμματίδη και όλα τα βιβλία 
πού έγραψε μέχρι και τον θάνατό του.

Η δωρεά μας αποτελεί συνέχεια της δωρεάς του αρχείου της 
στρατιωτικής εφημερίδας «Ο Κένταυρος» στο ιστορικό αρχείο 
του Γενικού Επιτελείου Στρατού και, τέλος, 177 Λευκωμάτων και 
111 Βιβλίων Φιλοσοφίας στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Ελασσόνας 
στη μνήμη των θεμάτων της πρόσφατης τραγωδίας των Τεμπών.

Όπως προείπα, ο Στρατής κι εγώ είμασταν μέχρι σήμερα οι 
θεματοφύλακες αυτής της κληρονομιάς. Δεν θεωρήσαμε ποτέ ότι 
είμασταν ιδιοκτήτες της. Σήμερα καθιστούμε τον Δήμο Λάρισας 
θεματοφύλακα αυτής της κληρονομιάς ώστε να είναι για πάντα 
κομμάτι ιστορικό της Λάρισας που τόσο αγάπησε ο πατέρας μας, 
υλικό μελέτης για κάθε ιστορικό και πηγή έμπνευσης για κάθε νέο 
άνθρωπο από το παράδειγμα ενός αγωνιστή της δημοκρατίας και 
της ζωής, όπως ο Χρήστος Γραμματίδης χαρακτήριζε τον ίδιο».
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Χρήστος (Τάκης) Γραµµατίδης
 ∆ηµοσιογράφος και πολιτικός ο οποίος διετέλεσε 

για 20 χρόνια βουλευτής Λάρισας
και Υφυπουργός Γεωργίας
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Βιογραφικά στοιχεία

Γεννήθηκε στον Βόλο το 1923 
και ήταν γιος του Ιωάννη 
Γραμματίδη, πρόσφυγα από την 
Μικρά Ασία και της Ιφιγένειας 
Κάπελμαγερ με καταγωγή από 

την Γερμανία. Αφού περάτωσε τις εγκύ-
κλιες σπουδές του στη Λάρισα, εγγράφηκε 
στη Νομική Σχολή Αθηνών (1941), από 
την οποία και αποφοίτησε. Κατά τη διάρ-
κεια της κατοχής συμμετείχε στην εθνική 
αντίσταση ως μέλος του ΕΔΕΣ κατά τη 
διάρκεια του εμφυλίου υπηρέτησε τη στρα-
τιωτική του θητεία. Παράλληλα εξέδιδε την 
στρατιωτική εφημερίδα «Κένταυρος» από 
τις γραμμές του πολεμικού μετώπου. Το 
δερματόδετο αρχείο του «Κενταύρου» έχει 
δωρισθεί από τον γιο του Γιάννο Γραμμα-
τίδη στο ιστορικό αρχείο του ΓΕΣ.

Μετά την απόλυσή του εργάστηκε ως 
δημοσιογράφος, ως αρχισυντάκτης της 
ημερήσιας εφημερίδας «Ημερήσιος Κήρυξ» 
και ως εκδότης της εβδομαδιαίας εφημερί-
δας «Νέον Βήμα», υπήρξε δε ανταποκριτής 

αθηναϊκών εφημερίδων με το ψευδώνυμο 
«Τάκης Αθανάσαινας». Το δερματόδετο 
αρχείο του «Νέου Βήματος» μαζί με ιστο-
ρικούς χάρτες της Ελλάδας και προσωπικά 
του αντικείμενα, παράσημα, έγγραφα και 
προσωπικά του αντικείμενα έχουν δωρι-
σθεί από τους γιους του, Γιάννο και Στρατή 
Γραμματίδη, στην Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Λάρισας. Υπήρξε ιδρυτής της Πανελλήνιας 
Ένωσης Παλαιών Πολεμιστών του Ν. 751 
με αριθμό ταυτότητας 1. Το 1985 ίδρυσε 
την «Ένωση των εν Αθήναις Λαρισαίων», 
διατελώντας πρόεδρός της μέχρι το 1995, 
οπότε ανακηρύχθηκε επίτιμος πρόεδρος. 
Επίσης προχώρησε στην έκδοση πολλών 
βιβλίων με αναμνήσεις, ντοκουμέντα, 
ομιλίες και άρθρα του όπως Συνεντεύξεις 
και Άρθρα, Αγορεύσεις 1958-1967 και 
1974-1983, 150 χρόνια ελληνικού κοινο-
βουλευτικού βίου, «ΤΡΑΓΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ - Γε-
γονότα και Πρόσωπα» το οποίο αφορά την 
ελληνική ιστορία των ετών 1940 - 1975 
καθώς και «η παλιά Λάρισα», που αφορά 
στην ιστορία της πρωτεύουσας της Θεσ-
σαλίας και, τέλος, «Η ζωή μου όλη» όπου 
αφηγείται την ίδια του την ζωή. 

Έχει τιμηθεί με τον Χαλκούν Σταυρό, τον 
Ανώτερο Ταξιάρχη του Παναγίου Τάφου 
από τον Πατριάρχη κ. Διόδωρο για τίς 
υπηρεσίες του στην Ορθόδοξη Χριστιανική 
Εκκλησία, με το Μετάλλιο της Φανέλας 
του Στρατιώτη, με το Μετάλλιο Εθνικής 
Αντίστασης 1941-1945, με το Μετάλλιο 
αντίστασης κατά τής Δικτατορίας 1967-
1974, μέ το Μετάλλιο της Σοσιαλιστικής 
Δημοκρατίας της Ρουμανίας, καθώς και 
με παράσημα από τον Δήμο Λαρίσης, 
την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και την 

Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης. Επίσης έχει 
βραβευθεί από τον Διεθνή Ερυθρό Σταυ-
ρό και τη Διεθνή Αμνηστία. Στη Λάρισα 
υπάρχει πλατεία Χρήστου Γραμματίδη ενώ 
το 2005 η Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων 
Νομού Λαρίσης του απένειμε τιμητική 
πλακέτα για το σύνολο της προσφοράς του. 
Τέλος, του έχουν απονεμηθεί Έπαινοι από 
διάφορες επαγγελματικές και κοινωνικές 
Ενώσεις. Υπήρξε ενεργό μέλος της  Ένωσης 
Συντακτών Επαρχιακού Τύπου.

Απεβίωσε στην Αθήνα στις 7 Φεβρου-
αρίου 2008. Ήταν νυμφευμένος με την 
Ιουλία Βαλάκη και είχαν αποκτήσει δύο 
γιους, τον Γιάννο και τον Στρατή.

Πολιτική σταδιοδρομία
Ασχολήθηκε με την τοπική αυτοδιοί-

κηση εκλεγόμενος δημοτικός σύμβουλος 
(1954) Λάρισας και εν συνεχεία νομαρχι-
ακός σύμβουλος (1955 - 1958). Το 1958 
εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής με την 
ΕΡΕ συγκεντρώνοντας τους περισσότερους 

σταυρούς στην εκλογική περιφέρεια της 
Λάρισας. Επανεξελέγη πάλι πρώτος το 
1961 με την ΕΡΕ. Διαγραφείς από την 
ΕΡΕ λόγω της θέσης του ότι είναι εθνική 
ανάγκη να στηριχθεί ο σχηματισμός κυβέρ-
νησης από την Ένωση Κέντρου, κλήθηκε 
από τον Γεώργιο Παπανδρέου να στελε-
χώσει την Ένωση Κέντρου με την οποία 
εξελέγη πρώτος βουλευτής του Νομού 
Λαρίσης το 1963 και 1964. Αρνήθηκε να 
συμμετάσχει στην αποστασία στηρίζοντας 
μέχρι το τέλος τον Γέρο της Δημοκρατίας 
μέχρι τον θάνατό του οπότε και διετέλεσε 
μέλος της τιμητικής φρουράς στο παρεκ-
κλήσι του Μητροπολιτικού ναού στην 
Αθήνα. Με την εγκαθίδρυση της Χούντας 
των Συνταγματαρχών διέκοψε από την 
πρώτη μέρα την έκδοση τής εφημερίδας 
του σε ένδειξη διαμαρτυρίας αφού κλήθηκε 
να αρθρογραφήσει υπέρ της Χούντας και 
το αρνήθηκε, ενώ λίγους μήνες αργότερα 

φυλακίστηκε λόγω της εμπλοκής του στο 
αντικίνημα του τ. Βασιλέως Κωνσταντίνου, 
μετήχθη στην Αθήνα και του απαγορεύ-
θηκε η επάνοδος στη Λάρισα. Υπήρξε 
επίσης μέλος της πρώτης οργανωτικής 
επιτροπής πολιτικών προσωπικοτήτων 
κατά της Χούντας.

Μετά την πτώση της Χούντας συμμε-
τείχε στις εκλογές του 1974 εκλεγόμενος 

βουλευτής Λαρίσης με την Ένωση Κέντρου 
Νέες Δυνάμεις επανεκλεγόμενος το 1977 
με τη Νέα Δημοκρατία. Στην Κυβέρνηση 
Γεωργίου Ράλλη διετέλεσε υφυπουργός 

Γεωργίας.
Ο Χρήστος Γραμματίδης υπήρξε από 

τους δραστηριότερους βουλευτές του 
Ελληνικού Κοινοβουλίου με πληθώρα 
ομιλιών σχετικών με μεγάλα θέματα 
τής οικονομίας, τής κοινωνίας, του 
αγροτικού τομέα, της εκπαίδευσης και 
των υποδομών. Αφιέρωσε την ζωή του 
στην εξυπηρέτηση του Νομού Λαρίσης 

και των κατοίκων του έχοντας βοηθήσει 
στην δημιουργία έργων υποδομής όπως 
δρόμους, γέφυρες, εγγειοβελτιωτικά έργα 
κ.α. σε δήμους και κοινότητες του Νομού 
κι έχοντας διαθέσει πολλά κονδύλια από 
τον κρατικό προϋπολογισμό για την ανέ-
γερση σχολείων, εκκλησιών αγροτικών 
και κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων αλλά 
και για την ενίσχυση ευαγών ιδρυμάτων 
και κοινωνικών και πολιτιστικών σωμα-
τείων του Νομού Λαρίσης.

Ο Χρήστος Γραμματίδης, Τάκης για τους 
φίλους του, πέθανε φτωχός αφού αφιέ-
ρωσε όλη του την μικρή περιουσία στην 
άσκηση υγιούς και ανιδιοτελούς πολιτικής. 
Η τελευταία του κατοικία βρίσκεται στο Νέο 
Κοιμητήριο Λάρισας ανάμεσα σε αγαπημέ-
νους του φίλους και δίπλα στην τελευταία 
κατοικία της συζύγου του Ιουλίας ή Λίτσας 
Γραμματίδη και του ανιψιού του Χρήστου 
Ε. Γραμματίδη.



Τάκης Βαλώζος
Πληµµυροπαθής
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Πληµµυροπαθής και πρόσφυγας στην πόλη του

Του Λάµπρου Αναγνωστόπουλου

Αναµφίβολα οι λέξεις κακοκαιρία, πληµµύρες, κα-
ταστροφή είναι αυτές που ακούγονται πιο συχνά 
στη Λάρισα και κατ’ επέκταση στη Θεσσαλία τους 
τελευταίους µήνες. Ο θεσσαλικός κάµπος δέχτηκε 
τον περασµένο Σεπτέµβριο έναν υδάτινο όλεθρο, 

τα απόνερα του οποίου αρκετοί πολίτες βιώνουν ακόµη και θα 
συνεχίσουν µάλλον να βιώνουν για πολύ καιρό. 

Μια από τις περιοχές µε το µεγαλύτερο πρόβληµα από τις 
πληµµύρες στη Λάρισα είναι οι Εργατικές Κατοικίες Γιάννου-
λης. Εκεί, υπάρχουν άνθρωποι που έχουν ζήσει πολλά στη ζωή 
τους, ωστόσο ήρθαν αντιµέτωποι µέσα στο 2023 µε εικόνες και 
καταστάσεις που τις χαρακτηρίζουν πρωτόγνωρες.

Ο κ. Τάκης Βαλώζος, δούλεψε σκληρά για δεκαετίες ως 
ηλεκτροσυγκολλητής και σιδεράς. ∆ηµιούργησε µια µεγάλη 
οικογένεια, µε τρία παιδιά και τέσσερα εγγόνια. Η πορεία του, 
µέχρι και την συνταξιοδότηση πριν µερικά χρόνια ήταν γεµάτη 
δυσκολίες και απώλειες, τόσο σε επαγγελµατικό, όσο και σε 
προσωπικό επίπεδο. Είχε το σπίτι του στις Εργατικές Κατοικίες 
Γιάννουλης στο οποίο διέµενε µαζί µε τη γυναίκα του, ως τη 
µοναδική ίσως βεβαιότητα που είχαν στη ζωή τους. «Ορµητήριο 
παιχνιδιού» τα τελευταία χρόνια για τα εγγόνια του.

Μέχρι που τον περασµένο Σεπτέµβριο ήρθαν οι πληµµύρες 
και έχασαν κυριολεκτικά τη γη κάτω από τα πόδια τους. Έχει 
µεγάλη οικογένεια, η οποία φιλοξένησε εκείνον και τη γυναίκα 
του τον πρώτο καιρό που χρειάστηκε να ξεσπιτωθούν. Πλέον, µε 
το σπίτι του να έχει υποστεί τεράστιες καταστροφές εσωτερικά 

και να κρίνεται όπως είναι λογικό ακατάλληλο για να κατοικήσει, 
αναγκάστηκε µε δικά του έξοδα να νοικιάσει αλλού σπίτι. Όπως 
έχει εξιστορήσει στη larissanet «είµαι χαµηλοσυνταξιούχος και 
αυτό το διαµέρισµα θέλει πολλά χρήµατα για να ξαναγίνει». Μέχρι 
τη στιγµή που µιλήσαµε δεν είχε λάβει κανένα επίδοµα.

 «Αναγκάστηκα µε δικά µου χρήµατα να νοικιάσω ένα σπίτι 
µέχρι να δούµε τι θα κάνουµε µε το δικό µας. Έγινα πρόσφυγας 
στην πόλη µου», είχε πει συγκινηµένος. Τις πρώτες µέρες της 
υδάτινης καταστροφής τον κ. Τάκη και τη γυναίκα του φιλοξέ-
νησε η κόρη τους που µένει στη Γιάννουλη, ωστόσο «τα παιδιά 
έχουν τη δική τους ζωή, κι εγώ είµαι τυχερός που τα έχω γιατί 
δεν ξέρω τι θα έκανα αλλιώς». Μπροστά από το άδειο πλέον 
σπίτι του είχε σηµειώσει ότι «πούλησα ένα χωράφι το ’98 για 
να µπορέσω να φτιάξω κάποια πράγµατα µέσα στο σπίτι, τώρα 
πως θα το φτιάξουµε; Ήρθαν οι γιοι µου και οι φίλοι τους και 
αδειάσαµε το σπίτι, ρίξαµε πολλή δουλειά, αλλά δεν ιδρώνει το 
αυτί κανενός. Έπνιξαν τη Θεσσαλία και µας έκαναν ανθρώπους 
χωρίς αξιοπρέπεια».

Η Θεσσαλία βίωσε ένα δράµα άνευ προηγούµενου τη χρονιά 
που µας πέρασε, µετά τις τροµακτικά µεγάλες ποσότητες νερού 
που έπεσαν τον Σεπτέµβριο. Υπάρχουν άνθρωποι γύρω µας 
που κυριολεκτικά έχασαν τα πάντα. Παρά την κωλυσιεργία των 
αρµοδίων, πολλοί από αυτούς τους ανθρώπους συνεχίζουν να 
έχουν πείσµα για ζωή. Ο κ. Τάκης Βαλώζος είναι µαθηµένος 
από δυσκολίες και αποφασισµένος να µην το βάλει κάτω ούτε 
τώρα. Στηρίζεται στις µεγάλες δυνάµεις του, αλλά και στην αλ-
ληλεγγύη που ήταν και παραµένει ένα από τα λίγα «όπλα» 
της κοινωνίας µας.



/larissanet @larissanetgr

στην επιλογή 
των Λαρισαίων 
καθημερινά…Πρ

ώτ
οι 

larissanet.gr

/larissanet



Οι άνθρωποι της αύρα 
∆ιαχείριση

∆ιαχείριση, Φροντίδα, Ασφάλεια
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Για κάθε ένα «περάστε» στην πόρτα σας, συνεχίζουµε 
ακόµη πιο δυνατοί!
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Όλοι οι εργαζόμενοι είναι άνθρωποι που μπορούν 
να χαρακτηριστούν αφανείς ήρωες της καθημε-
ρινότητας, αναμφίβολα μέσα σε αυτούς ανήκουν 
και οι άνθρωποι της αύρα Διαχείριση που είναι 
πάντα δίπλα μας, που για ακόμη μία φορά έδω-

σαν τον καλύτερό τους εαυτό για να ανταποκριθούν στις αυ-
ξημένες ανάγκες για την αποκατάσταση των ζημιών και των 
καταστροφών από την πλημμύρα Daniel σε όλη τη Θεσσαλία 
με αυταπάρνηση, υποστηρικτικότητα, κοινωνική ευαισθησία 
και σεβασμό προς τους πληγέντες και τις ανθρώπινες αξίες. 

Θέλοντας να μοιραστούμε λοιπόν μαζί τους τις εμπειρίες 
τους, την καθημερινότητά τους και τις δύσκολες στιγμές τους, 
συνομιλήσαμε με τον Κώστα Σακελλαρίου, την Μαρία Γιαννέ-
λου και την Ειρήνη Ζιακούλη οι οποίοι εκπροσωπώντας όλους 
τους εργαζόμενους της εταιρίας μάς περιγράφουν πως βίωσαν 
και αντιμετώπισαν τις δύσκολες καταστάσεις που κλήθηκαν να 
διαχειριστούν και να λύσουν.

Ο Κώστας Σακελλαρίου μας πηγαίνει τέσσερα χρόνια 
πίσω σε μία πρωτόγνωρη επαγγελματική κατάσταση για αυ-
τόν, την πανδημία. Με ανεπτυγμένο το αίσθημα ευθύνης για 
την ιδιωτική και δημόσια υγεία για την ασφάλεια όλων μας, 
ανταποκρινόμασταν με εξαντλητικούς ρυθμούς, βάζοντας στην 
άκρη τους εαυτούς μας, την προσωπική και οικογενειακή μας 
ζωή, υπηρετώντας οποιαδήποτε ώρα και στιγμή για μεγάλο 
διάστημα τις ανάγκες των δημόσιων και ιδιωτικών χώρων για 
εφαρμογές Μικροβιοκτονίας. Κάτι αντίστοιχο συνέβη και αυτή 
την περίοδο στον τόπο μας, που οι ρυθμοί ήταν ίδιοι με τότε, 
τονίζοντάς μας όμως ότι δεν έχει βρεθεί ξανά σε τόσο δύσκολες 
συνθήκες μαζικής καταστροφής. 

«Επιχειρούσαμε καθημερινά σε όλη την Θεσσαλία, σε πολύ 
δύσκολες συνθήκες παρέχοντας υπηρεσίες Μικροβιοκτονίας 

ακόμη και σε δύσκολα προσβάσιμες περιοχές, σε όλους τους 
χώρους, μετά την περισυλλογή νεκρών ζώων καθοδηγούμενοι 
καθημερινά από το Υπουργείο Υγείας με τη σωστή μεθοδολογία» 
δηλώνει στα Πρόσωπα και προσθέτει:

«Αυτό που μας δίνει δύναμη και ανταποκρινόμαστε με επάρ-
κεια και ανιδιοτέλεια είναι η ανακούφιση που νιώθει ο κόσμος 
όταν μας βλέπει, η βοήθεια που μας προσφέρει, η ανησυχία 
που νιώθει για το πως είμαστε όταν εργαζόμαστε σε δύσκολες 
συνθήκες. Η αλληλεγγύη που εισπράττουμε». 

Η Μαρία Γιαννέλου υπεύθυνη του τμήματος καθαριότη-
τας συναισθηματικά φορτισμένη πριν ξεκινήσει να μας μιλά, 
επισημαίνει πως η κακοκαιρία Daniel χτύπησε και την πόρτα 
του πατρικού της σπιτιού στον Άγιο Θωμά, όπου κατοικούσαν 
η μητέρα με την αδελφή της και υπέστη τρομερές ζημιές, ενώ η 
ίδια εκείνη την ώρα βρισκόταν σε πλημμυρισμένα καταστήματα 
γνωστής αλυσίδας σούπερ μάρκετ στην πόλη του Βόλου, οργα-
νώνοντας τα συνεργεία της «αύρα» Διαχείρισης.

Οι εικόνες που αντικρύζαμε είτε σε επιχειρήσεις είτε σε δημόσια 
κτήρια είτε σε κατοικίες ήταν αποκαρδιωτικές. Κατεστραμμένες 
εγκαταστάσεις, προϊόντα, νοικοκυριά, περιουσίες μέσα στην 
λάσπη και στο νερό.

Τεχνικά υπήρχε για εμάς η πείρα από τον “Ιανό”, «έχουμε 
βιώσει επαγγελματικά ξανά τέτοιες καταστάσεις όχι όμως τέτοιου 
μεγέθους. Είχαμε εξειδικευμένο εξοπλισμό, ειδικά απορρυπαντι-
κά και ότι άλλο απαιτούνταν, παίρναμε όλα τα απαραίτητα μέτρα 
προστασίας και παλεύαμε καθημερινά σε δύσκολες συνθήκες για 
τον καθαρισμό και την βέλτιστη αποκατάσταση των χώρων που 
αναλάβαμε. Όλοι οι συνάδελφοι με αυξημένη ενσυναίσθηση, 



ΠΡΟΣΩΠΑ
38

χωρίς ενδοιασµούς και µε αποφασιστικότητα µπαίναµε µέσα σε 
χώρους µε επικίνδυνες υγειονοµικές συνθήκες προσφέροντας 
έτσι πραγµατικά στο συνάνθρωπο. Συγκινητικό για εµάς ήταν η 
αντιµετώπιση που είχαµε από τους ανθρώπους που επλήγησαν. 
Mας έβλεπαν ως τη µόνη λύση, ως ελπίδα, µέσα σε όλα αυτά 
που αντιµετωπίζανε, γεγονός που µας έδινε δύναµη για να συ-
νεχίζουµε, δύναµη για να παρέχουµε µε αγάπη την φροντίδα 
που είχαν ανάγκη εκείνη τη στιγµή».

Η Ειρήνη Ζιακούλη περιέγραψε στα «ΠΡΟΣΩΠΑ» την 
κατάσταση του κόσµου και τον τρόπο που διαχειρίστηκαν τα 
προβλήµατα που δηµιουργήθηκαν στην πολυκατοικίες που 
επλήγησαν. 

«Άµεσα ήρθαµε σε επαφή µε τους διαµένοντες στις πολυ-
κατοικίες οι οποίοι βίωναν έντονο άγχος, αισθανόταν φόβο, 
ανησυχία και ένταση. Γεµάτοι αγωνία, είµασταν πάνω από ένα 
τηλέφωνο όλη ηµέρα για να τους συµπαρασταθούµε και για 
να έχουµε πλήρη εικόνα της κατάστασης. Μόλις αποκτήσαµε 

πρόσβαση στις περιοχές, βρεθήκαµε δίπλα τους ώστε να βοη-
θήσουµε µε όποιο τρόπο µπορούµε. Συντονίζαµε µε ευελιξία 
και προχωρούσαµε µε γρήγορους ρυθµούς τόσο τις τυπικές 
διαδικασίες στις υπηρεσίες όσο και τις τεχνικές. Φροντίσαµε 
για την αποκατάσταση των ζηµιών, προσπαθώντας να γίνουν 
γρηγορά και µε σωστή σειρά τα πάντα µε σκοπό να πετύχουµε 
την µέγιστη λειτουργικότητα και ασφάλεια των πολυκατοικι-
ών. ∆ύναµη µας ο τρόπος που µας υποδεχόταν παρόλα αυτά 
που τους συνέβησαν, οι κουβέντες ψυχής που ανταλλάξαµε, 
η ασφάλεια που ένιωθαν δίπλα µας, µε την παρουσία µας». 

Άνθρωποι… εργαζόµενοι στην αύρα ∆ιαχείριση, αγωνιστές 
της ζωής, ήρωες της καθηµερινότητας, προσφέρουν πάντα 
όπως µπορούν διευκρινίζοντας µας ότι οι λέξεις ∆ιαχείριση / 
Φροντίδα / Ασφάλεια που αποτυπώνονται στο εταιρικό λογό-
τυπο δεν είναι απλά τρεις λέξεις, είναι επαγγελµατική αλλά και 
προσωπική στάση που αντανακλά τη φιλοσοφία, τις αξίες και 
το όραµα της εταιρίας και των ανθρώπων που την απαρτίζουν!





Κωνσταντίνος 
Πολυχρονό-

πουλος
Εµπνευστής της 

«κοινωνικής κουζίνας», 
«Ο άλλος άνθρωπος»
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Ο «άλλος άνθρωπος» 
φώναξε παρών 
και στη Λάρισα

Ο Κωνσταντίνος Πολυχρονόπουλος ήταν 
στέλεχος πολυεθνικής εταιρίας µε προϋπη-
ρεσία 25 ετών στο χώρο της διαφήµισης και 
του µάρκετινγκ. Το Σεπτέµβριο του 2009 
απολύθηκε από τη δουλειά του σε ηλικία 

47 ετών και αναγκάστηκε να επιστρέψει στο πατρικό του. 
Μετά από δυο χρόνια ανεπιτυχούς αναζήτησης εργασίας, 
τον ∆εκέµβριο του 2011, παρατηρώντας δυο παιδιά να 
µαλώνουν για λαχανικά στον κάδο απορριµµάτων της 
λαϊκής αγοράς, αποφάσισε να αναλάβει δράση. Έφτιαξε 
δέκα τοστ και πήγε στη λαϊκή αγορά για να τα µοιράσει 
σε ανθρώπους που έψαχναν για τροφή στα σκουπίδια. 
Ο κόσµος στην αρχή δεν ανταποκρίθηκε, µέχρι που 
άρχισε ο ίδιος να τρώει ένα από τα τοστ. Μετά από αυτό 
οι άνθρωποι άρχισαν να ξεπερνούν τις αναστολές τους 
και πλησίασαν να πάρουν τοστ και να τα φάνε µαζί µε 
τον Κωνσταντίνο. 

Στη συνέχεια πήγε στη λαϊκή και έκανε όπως λέει 
ο ίδιος αυτό που σπούδασε (µάρκετινγκ): ζητούσε από 
τους πωλητές να συνεισφέρουν πρώτη ύλη από τον 
πάγκο τους και άρχισε να µαγειρεύει στο δρόµο και να 
τρώει µαζί µε τον κόσµο. Με τον τρόπο αυτό ξεκίνησε η 
ιδέα της «κοινωνικής κουζίνας». Ο κ. Πολυχρονόπουλος 
διαχωρίζει το έργο του από τη φιλανθρωπία και την 
ελεηµοσύνη δηλώνοντας ότι για να δεχτεί µια προσφορά 
πρέπει εκείνος που θέλει να κάνει τη δωρεά να συµµετά-
σχει στη δράση, τρώγοντας από το ίδιο καζάνι µε όλους. 
Συχνά τα διαδικτυακά ΜΜΕ τον βοηθούν κοινοποιώντας 
την έκκληση που απευθύνει στον κόσµο από το ιστολόγιό 
του για συνεισφορά βασικών ειδών. Το 2015 ο Κων/νος 
Πολυχρονόπουλος ανακηρύχτηκε από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο «Ευρωπαίος Πολίτης της Χρονιάς», όµως 
αρνήθηκε να παραλάβει το βραβείο δηλώνοντας ότι θα δε-
χόταν βραβείο από την Ευρώπη της αλληλεγγύης και του 
πολιτισµού αλλά όχι από την Ευρώπη του κανιβαλισµού.

Μέσω της «κοινωνικής κουζίνας» η οµάδα «Ο άλλος 
άνθρωπος» µαγειρεύει φαγητό σε δηµόσιους χώρους 
εξυπηρετώντας καθηµερινά τις ανάγκες 3.000 Αθηναίων. 
Η δράση έχει πλέον επεκταθεί και σε άλλες πόλεις της 
Ελλάδας και έχει στηριχτεί από παρόµοιες οµάδες του 
εξωτερικού. Στις καταστροφικές για τον θεσσαλικό κάµπο 
και τη Λάρισα πληµµύρες του περασµένου Σεπτεµβρίου, 
«Ο άλλος άνθρωπος» φώναξε δυναµικό παρών. Συγκε-
κριµένα στην περιοχή της Νεάπολης, στη ∆αβάκη 86, σε 
µια αποθήκη η οποία γέµιζε συνεχώς τρόφιµα και πολλοί 
εθελοντές έβαλαν τα δυνατά τους ώστε να προσφέρουν 
στους συµπολίτες τους. Η αποθήκη αυτή είχε µετατραπεί 
για κάµποσες µέρες σε σπίτι της… ελπίδας για πολλούς. 

Όλη η πόλη πέρασε από εκεί ώστε να φέρει, να προ-
σφέρει και να πάει παντού µερίδες φαγητών στους πληµ-
µυροπαθείς. Πόρτα – πόρτα, µε βάρκες, µε φαγάνες, µε 
αυτοκίνητα, µε φορτηγάκια, µε αγροτικά. Ο ακούραστος κ. 
Πολυχρονόπουλος, όπως πάντα δήλωσε το παρόν και στη 
Λάρισα. «Η αλληλεγγύη ήταν και παραµένει το µοναδικό 
όπλο για µας», έλεγε και ξαναέλεγε. Από το 2015 λειτουρ-
γεί χώρος 230 τ.µ. στο Μεταξουργείο ως αποθήκη για 
τρόφιµα και Κέντρο Ηµέρας. Εκτός όµως από αποθήκη, 
ο χώρος είναι ανοικτός για όποιον έχει ανάγκη να κάνει 
µπάνιο, να πάρει το πρωινό του ή να πιεί έναν καφέ. 
Προσφέρεται επίσης για πρόβες στην Θεατρική οµάδα 
«Ο Άλλος Άνθρωπος (ΑΑ)» και ενισχυτική διδασκαλία σε 
µαθητές µε τη βοήθεια εθελοντών εκπαιδευτικών.
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ΤΕΜΠΗ 28.2.2023
Βασιλική, Νίκος, Γιάννης, Παναγιώτης…
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Τα πρόσωπα που δεν θα ξεχάσουµε ποτέ
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Του Κωνσταντίνου Κοντοκώστα

Το ρολόι δείχνει 23:02. Στο σιδηροδρομικό σταθμό της Λάρισας, 
στις 28 Φεβρουαρίου του 2023, η επιβατική αμαξοστοιχία 
Intercity 62 που ξεκίνησε από Αθήνα σχεδόν τέσσερις ώρες 
πριν, αποβιβάζει και επιβιβάζει κόσμο για τον τελικό προορισμό 
που είναι η Θεσσαλονίκη.

Στις 23:06 η αμαξοστοιχία ξεκινά και 12 λεπτά μετά τα όνειρα και οι 
επιθυμίες 57, κυρίως νέων, ανθρώπων θα σβήσουν μια για πάντα στα Τέ-
μπη, στην περιοχή του Ευαγγελισμού. Το Intercity από λάθος χειρισμό του 
σταθμάρχη θα μπει στη γραμμή καθόδου και θα συγκρουστεί μετωπικά με 
την εμπορική αμαξοστοιχία που κατέβαινε την ίδια στιγμή από Θεσσαλονίκη 
με προορισμό την Αθήνα. 

Εκατοντάδες άνθρωποι θα τραυματιστούν και οι 57 θα αφήσουν την 
τελευταία τους πνοή στα συντρίμμια των αμαξοστοιχιών, που από την 
σφοδρή σύγκρουση τα πρώτα βαγόνια θα γίνουν μια άμορφη μάζα.

Ο Μάρτης δεν θα ξημερώσει ποτέ πια ίδιος. Το πρωί εκείνης της ημέρας, 
οχήματα διαλύουν και σηκώνουν τα συντρίμμια για να βρουν κάτι. Κάποιο 
στοιχείο που θα παραδοθεί στους συγγενείς για να θάψουν στον τόπο κατα-
γωγής. Ένα αντικείμενο που θα τους θυμίζει το αγαπημένο τους πρόσωπο.

Μια εβδομάδα περίπου μετά ο χώρος θα μπαζωθεί και στο σημείο θα 
ανεγερθεί εκκλησάκι για να θυμίζει την τραγωδία και το έγκλημα που 
συντελέστηκε. Αυτό το έγκλημα μέχρι σήμερα αναζητεί τους δράστες του. 
Οι δικαστικές αρχές στο Δικαστικό Μέγαρο Λάρισας καθημερινά συλλέγουν 
στοιχεία προκειμένου να ξετυλιχθεί το κουβάρι των ευθυνών που οδήγησε 
στο πολύνεκρο δυστύχημα.

Η αρχή έγινε με τον σταθμάρχη και το μοιραίο λάθος του. Ακολούθησαν 
οι συνάδελφοί του στην απογευματινή βάρδια και ο Προϊστάμενος Επιθε-
ώρησης. Σειρά είχαν πρόεδροι και διευθύνοντες σύμβουλοι του ΟΣΕ, μέλη 
στο διοικητικό συμβούλιο και στελέχη της επιτροπής που άναψε το πράσινο 
φως για τη μετάταξη του σταθμάρχη, ενώ δεν πληρούσε τα κριτήρια που 
είχε βάλει ο ίδιος ο ΟΣΕ. 

Το ανθρώπινο λάθος διαδέχτηκε τις διαχρονικές αδυναμίες του ελλη-
νικού Κράτους καθώς από τις πραγματογνωμοσύνες διαπιστώθηκε ότι 
τα συστήματα ασφάλειας τη νύχτα της τραγωδίας δεν λειτουργούσαν. 
Τηλεδιοίκηση και ETCS περίμεναν την υλοποίηση της σύμβασης 717. Το 
επόμενο διάστημα θα φανεί σε πόσους ακόμα θα ασκηθεί ποινική δίωξη, 
ενώ σε δύο μήνες συμπληρώνεται ένας χρόνος από τη φοβερή εκείνη νύχτα.

Τη νύχτα που 57 ψυχές θα αποχωρήσουν τόσο άδικα από τη ζωή. 57 
πρόσωπα που σας θυμίζουμε ξανά στην ετήσια έκδοση ΠΡΟΣΩΠΑ της 
larissanet για να μην ξεχαστούν ποτέ…

Παναγιώτης Μπουρνάζης(15), Αναστασία Παπαγγελή(19), Μαρία-
Θωμαή Ψαροπούλου(21), Χρυσή Πλακιά (20), Θωμαή Πλακιά (20), 
Αναστασία-Μαρία Πλάκια (20), Κλαούντια Λάτα (21), Ελένη Τσίντζα (21), 
Αναστάσιος Κουτσόπουλος (21), Αγάπη Τσακλίδου (22), Φραντσέσκα 
Μπέζα (23), Ιορδάνης Αδαμάκης (23), Κυπριανός Παπαϊωάννου (23), 
Ιφιγένεια Μήτσκα (23), Ντένις Ρούτσι (23), Αφροδίτη Τσιωμά (23), Γεώρ-
γιος Παπάζογλου (22), Νικήτας Καραθεοδώρου (24), Άγγελος Τηλκερίδης 
(24), Καλλιόπη Πορφυρίδου (24), Αναστασία Αδαμίδου (24), Δήμητρα-
Ευαγγελία Καπετάνιου(25), Ελισάβετ Χατζηβασιλείου (26), Δημήτριος 
Ασλανίδης (27), Ιωάννης Καρασάββας (28), Σωτήριος Καραγεωργίου 
(28), Ελπίδα Χούπα (28), Δημήτριος Οίκου (29), Παναγιώτης Χατζηχα-
ραλάμπους (29), Νικόλαος Ναλμπάντης (29), Δημήτριος Μασσαλής (30), 
Σοφία-Ειρήνη Ταχμαζίδου (32), Βάιος Βλάχος (34), Mia Mohammad 
Edris (34), Αθηνά Κατσάρα (35), Culea Ionel (35), Έλενα Δουρμίκα (35), 
Σπυρίδων Βούλγαρης (35), Βάια Μπλέκα (43), Ανδρέας Παυλίδης (49), 
Ιωάννης Βουτσινάς (49), Μαρία Μουρτζάκη (52), Βασίλειος-Κυριάκος 
Κώττας (52), Ευάγγελος Μπουρνάζης (54), Ιωάννης Τζοβάρας (55), Χρυσή 
Κουκαριώτη (56), Βασιλική Χλωρού (56), Μαρία Εγούτ (56), Μαρία Μιά-
ρη (56), Γεώργιος Φωτόπουλος (57), Γεώργιος Κουτσούμπας (59), Bozo 
Pavlini (62), Ευαγγελία Ντος Σάντος Σίλβα (63), Ιωάννης Καριώτης (63), 
Γεώργιος Κυριακίδης (67).



Ανδρονίκη Χατζηαβραάµ 
Εικαστικός

ΠΡΟΣΩΠΑ
44

Μαχήτρια της ζωής µε ταλέντο και αυτοπεποίθηση

Η Ανδρονίκη Χατζηαβραάµ µετακινείται µε ηλε-
κτρονικό αµαξίδιο και είναι ένα πολύ ενεργό 
µέλος της κοινωνίας της Λάρισας. Βγαίνει 
καθηµερινά στο κέντρο της πόλης µε µεγάλη 
προσοχή, αλλά και µε µεγάλη αυτοπεποίθη-

ση. «Πρέπει πάντα να πιστεύεις στον εαυτό σου» αναφέρει 
συχνά. Σέβεται το χώρο των άλλων, όσο απαιτεί φυσικά να 
την σέβονται και οι άλλοι, είτε βρίσκεται στο δρόµο, είτε στο 
πεζοδρόµιο, είτε σε κάποιο κατάστηµα. Εκτός των άλλων, 
ασχολείται από µικρή ηλικία µε τη ζωγραφική, αλλά και µε 
τη χρήση υπολογιστή, όπου περνάει τον ελεύθερο χρόνο 
της αλλά και δουλεύει.

Με τη βοήθεια της τεχνολογίας µάλιστα έχει εξελίξει αρκετά το 
ταλέντο της στα εικαστικά. Προτιµά τη λέξη ιδιαιτερότητα από τη 
λέξη αναπηρία. «Ο καθένας πρέπει να βρει τον τρόπο να ξεπερ-

νάει τις όποιες δυσκολίες συναντά. Αποδέχεσαι αυτό που είσαι, 
ευελπιστείς να το αποδεχτούν και οι άλλοι, προσπαθείς γι’ αυτό 
και προχωράς µπροστά. Αγαπώ πολύ τη ζωγραφική, µε ηρεµεί. Η 
αναπηρία είναι κατάσταση δεν είναι ασθένεια».

Για το τον τρόπο µε τον οποίο όλο και περισσότερα µέλη της 
κοινωνίας θα εξοικειωθούν µε την εικόνα ατόµων σε αµαξίδια, 
η Ανδρονίκη Χατζηαβραάµ είχε τονίσει µιλώντας στη larissanet: 
«Μια πολύ καλή πρόταση αφού βεβαίως υπάρχουν οι κατάλληλες 
υποδοµές, είναι να διοργανώνονται πιο συχνά ειδικά συνέδρια 
και σεµινάρια τα οποία να παρακολουθεί όλος ο κόσµος. Θέλουµε 
δουλειά ακόµη και περισσότερη εξοικείωση µε την εικόνα». Οι 
άνθρωποι µε ιδιαιτερότητες δεν είναι αόρατοι και παρότι θέλουµε 
αρκετή δουλειά ακόµη στην Ελλάδα, η Ανδρονίκη Χατζηαβραάµ 
αποτελεί ένα φωτεινό παράδειγµα.

Λάµπρος Αναγνωστόπουλος



Ιορδάνης Γεωργιάδης
Νευροχειρουργός

Αληθινό ενδιαφέρον για τις Νευροεπιστήµες 
µε γνώµονα πρωτίστως τον άνθρωπο

Ο Νευροχειρουργός Ιορδάνης 
Γεωργιάδης γεννήθηκε στην 
όµορφη πόλη της Θεσσαλο-
νίκης, ωστόσο η επιλογή του 
να ειδικευτεί στην πρωτεύ-

ουσα της Θεσσαλίας και συγκεκριµένα στο 
Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο της Λάρισας 
τελικά αποδείχθηκε πόλος έλξης και µόνιµης 
εγκατάστασής του για τον ίδιο αλλά και την 
πολύτεκνη οικογένεια του η Θεσσαλία.

Ειδικεύτηκε υπό την καθοδήγηση του Κα-
θηγητή Νευροχειρουργικής του Πανεπιστη-
µίου Θεσσαλίας και µέχρι πρότινος Προέδρου 
της Ελληνικής Νευροχειρουργικής εταιρείας 
κ. Κωνσταντίνου Φουντά. 

Όπως ο ίδιος συνηθίζει να λέει, «ήµουν 
τυχερός γιατί στην ζωή µου είχα δίπλα µου 
δύο ανθρώπους ο ένας ήταν ο πατέρας µου 
ο οποίος µου έδωσε τα πρώτα σκιρτήµατα 
της Ιατρικής και ανθρωπιάς και δεύτερος ο 
καθηγητής µου ο οποίος µε την σειρά του 
µου έµαθε τις βασικές τεχνικές άσκησης 
της Νευροχειρουργικής και κατ’ επέκταση 
το αληθινό ενδιαφέρον που τρέφω για τις 
Νευροεπιστήµες δίνοντας µου ένα ισχυρό 
έναυσµα για συνεχιζόµενη Ιατρική εκπαίδευ-
ση χωρίς όρια».

Είναι απόφοιτος του διετούς µεταπτυχια-
κού προγράµµατος «Πρωτοβάθµια φροντίδα 
υγείας» (Master in Primary Health 
Care) από το Τµήµα Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, ενώ το συνεχές 
του ενδιαφέρον για µετεκπαίδευση τον 
οδήγησε στο σηµείο να λάβει επιτυχώς και 
τον δεύτερο µεταπτυχιακό του τίτλο στο ίδιο 
Πανεπιστήµιο «Βιοιατρική απεικόνιση & 
ακτινοπροστασία» (Master in Biomedical 
Imaging & Radiation protection) µε 
θέµα διπλωµατικής την βελτιστοποίηση του 
χειρουργικού σχεδιασµού εγκεφάλου µε βάση 
τις µεθόδους τεχνητής νοηµοσύνης και των 

ραδιογονιδιωµάτων. 
Επίσης ολοκλήρωσε το ετήσιο εκπαιδευ-

τικό πρόγραµµα της Ελληνικής εταιρείας 
σπονδυλικής στήλης και έλαβε το δίπλω-
µα (Diploma of the Hellenic Spine 
Society), ακολούθως είναι κάτοχος του Ευ-
ρωπαϊκού διπλώµατος σπονδυλικής στήλης 
(EuroSpine Diploma).

∆ιατηρεί ιδιωτικό Ιατρείο στο κέντρο της 
Λάρισας, ενώ ταυτόχρονα είναι Υποδιευθυ-
ντής της Α’ Νευροχειρουργικής κλινικής στο 
ΙΑΣΩ Θεσσαλίας. Συνεργάζεται µε πληθώρα 
ειδικών Ιατρών άλλων ειδικοτήτων εντός 
της κλινικής αλλά και εκτός µε γνώµονα 

την αγαστή και καλοπροαίρετη συναδελφική 
συµπεριφορά. ∆έχεται ασθενείς στο Ιατρείο 
του οι οποίοι αντιµετωπίζουν προβλήµατα 
που άπτονται της ειδικότητας της Νευροχει-
ρουργικής όπως π.χ. παθήσεις σπονδυλικής 
στήλης και εγκεφάλου.

Στο ΙΑΣΩ Θεσσαλίας βρήκε χώρο και ταυ-
τίστηκε µε τις προσδοκίες και τις επιθυµίες 
των ανθρώπων για άσκηση της Ιατρικής 
µε ασφάλεια, συνεχή άνοδο και δυνατότητα 
εξέλιξης στο πεδίο της Νευροχειρουργικής. 
Έχει στη διάθεσή του τον πλέον σύγχρονο 
εξοπλισµό, ο οποίος του δίνει αίσθηµα σι-
γουριάς απέναντι στους ασθενείς του, όπως 

διεγχειρητικό νευροφυσιολογικό έλεγχο 
(Neuromonitoring), τρισδιάστατο µικροσκό-
πιο, σύγχρονο σύστηµα Νευροπλοήγησης 
(Navigation).

∆ιαµένει µόνιµα στον ∆ήµο Τεµπών και 
συγκεκριµένα στην κοινότητα Μακρυχωρίου 
µε την οικογένειά του, αφού ο ίδιος θεωρεί 
πως τα παιδιά είναι αναγκαίο στις µικρές 
ηλικίες να έχουν άπλετο χώρο για παιχνίδι 
και ελεύθερο χώρο για δραστηριότητες. Θεω-
ρεί σηµαντικό στήριγµα την σύζυγό του την 
οποία συχνά αποκαλεί «ήρωα» δεδοµένου 
πως χωρίς αυτή τίποτα δεν θα ήταν εφικτό 
στην προσωπική αλλά και την επαγγελµατική 
του ζωή.

Λατρεύει και συνάµα αγαπάει την µουσική, 
αφού ακόµα και σήµερα ακούει µουσική 
από δίσκους βινυλίου, έχοντας µια αξιόλογη 
συλλογή από ξένη και ελληνική µουσική 
παλαιότερων δεκαετιών. Η φωτογραφία, 
ερασιτεχνικά, αποτελεί µια ανάσα από την 
καθηµερινότητά του, και είναι ευτυχής όταν 
έχει καλούς και εγκάρδιους φίλους καλεσµέ-
νους στο σπίτι του.

Είναι µέλος του Ιατρικού συλλόγου Λά-
ρισας, Ιατρικού συλλόγου Κύπρου, τακτικό 
µέλος της Ελληνικής Νευροχειρουργικής 
εταιρείας (ΕΝΧΕ), Ευρωπαϊκής Νευροχει-
ρουργικής εταιρείας (European Association 
of Neurosurgical Societies EANS), Ελληνικής 
εταιρείας Νευροεπιστηµών, Ευρωπαϊκής 
εταιρείας Νευροεπιστηµών (Federation of 
European Neuroscience Societies FENS), 
Ευρωπαϊκής εταιρείας σπονδυλικής στή-
λης (Euro Spine 
Society).

Νευροχειρουργός
Υποδιευθυντής A’ Νευροχειρουργικής 
Κλινικής, ΙΑΣΩ Θεσσαλίας
Λάρισα, Θεσσαλία
41500
Ελλάδα
6948694708, 2410996030
email: georgiadisik@yahoo.com
http://www.iasothessalias.gr 

Ιατρείο
Παναγούλη 27
5ος Όροφος
41223, Λάρισα
Θεσσαλία
Ελλάδα
6948694708,
2410288777
email: info@georgiadis-neurosurgery.gr
site:georgiadis-neurosurgery.gr
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Εύη Λιάκου
∆ιαφηµίστρια – Graphic designer

 LOGOTYPE ADVERTISING
«Αυτό που αγαπάς… 

δεν θα σε αφήσει ποτέ!»

Η Εύη Λιάκου γεννήθηκε και µεγάλωσε στην 
πόλη της Λάρισας. Από µικρή ηλικία εκ-
δηλώθηκε το ενδιαφέρον της για τα κοινά 
και καλλιτεχνικά δρώµενα της πόλης, συµ-
µετέχοντας ενεργά. Ως πνεύµα ανήσυχο, 

η επικοινωνία ήταν πάντα στα όνειρά της και τα έκανε 
πράξη µε σπουδές στο marketing – επικοινωνία - ∆η-
µόσιες σχέσεις – Γραφικές Τέχνες. Από το πρώτο έτος 
ξεχώρισε και παράλληλα µε τις σπουδές εντάχθηκε το 
1997 σε διαφηµιστική εταιρία και τότε ξεκίνησαν όλα…

Σταθµός και πρώτο σκαλοπάτι της καριέρας της το 
2003 µε το βραβείο σε Πανελλήνιο διαγωνισµό Γραφιστι-
κής µε θέµα: «Ρατσισµός και Ξενοφοβία» υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Εσωτερικών και Υπουργείου Παιδείας 
µε την απονοµή να γίνεται στο Πολεµικό Μουσείο 
Αθηνών… και αυτήν την Αγάπη δεν την «άφησε» 
ποτέ!. Το 2006 κυριευµένη από όνειρα, όρεξη, γνώσεις 
και πάθος ιδρύει την LOGOTYPE ADVERTISING και 
ξεκινά το ανοδικό και καθιερωµένο της ταξίδι στο χώρο 
της διαφήµισης.   

Από τότε µέχρι και σήµερα δεν σταµάτησε να δηµι-
ουργεί πρότυπα και να εξασφαλίζει στους πελάτες της,  
πρώτες θέσεις στον τοµέα τους. ∆ιαχειρίζεται ένα µεγάλο 
πελατολόγιο σε όλη την Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. 

«… καθώς οι εξελίξεις και η κοινωνία αλλάζουν καθη-
µερινά.. εµείς στην LOGOTYPE έχουµε θέσει ως σκοπό, ο 
πελάτης µας να νιώθει το γραφείο µας συνεργάτη – φίλο 
και συνοδοιπόρο στους στόχους του… και φυσικά να µην 
µας «αφήνει ποτέ!» δηλώνει στα ΠΡΟΣΩΠΑ.

Η Εύη είναι το BACKSTAGE πολλών προσώπων, 
εταιρειών, προϊόντων καθώς τα τελευταία χρόνια είναι 
πίσω από µεγάλες πολιτιστικές εκδηλώσεις, πολιτικές 
και διαφηµιστικές πανελλαδικά καµπάνιες.

 «…οι επιτυχίες πρέπει να χρεώνονται σε κάποιους 
και εγώ τις χρεώνω στην οικογένειά µου και στους 
φίλους µου και θεωρώ ευλογία που τους έχω στη ζωή 
µου. Κανείς δεν φτάνει στην κορυφή µόνος του. Νόµος» 
υπογραµµίζει η κα Λιάκου. 

Είναι παντρεµένη µε τον κ. Νίκο Χατζηνίκο και έχει 
δύο κόρες την Κυριακή και την Στελλίνα. 

«…στα νέα παιδιά που σήµερα θέτουν στόχους για την 
επαγγελµατική τους σταδιοδροµία όπως και η µεγάλη 
µου κόρη που βρίσκεται στον προθάλαµο των πανελλη-
νίων θα ήθελα να συµβουλέψω να κάνουν αυτό που 
αγαπούν… και δεν θα τους αφήσει ποτέ!» προσθέτει.

Είναι µέλος του φωνητικού συνόλου INDONNATION 
& Μέλος του Λυκείου των Ελληνίδων Λάρισας. 





Ηλιάνα Παπαγγελή
∆ηµοσιογράφος
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Σαρώνει τα Ευρωπαϊκά βραβεία

Το 2023 ήταν µια χρονιά που η χώρα µας βρέθηκε 
για ακόµη µια φορά πίσω στη σχετική λίστα µε 
την ελευθερία του Τύπου. Όµως µια είδηση από το 
εξωτερικό ήρθε να φωτίσει λίγο αυτό το σκοτεινό 
σκηνικό µε τις καταχρηστικές αγωγές, τις απειλές 

κατά δηµοσιογράφων και την λογοκρισία. Το Solomon ένα 
ανεξάρτητο ερευνητικό Μέσο που παράγει δηµοσιογραφία για 
το δηµόσιο συµφέρον, κέρδισε τον περασµένο Οκτώβριο το Ευ-
ρωπαϊκό βραβείο δηµοσιογραφίας Daphne Caruana Galizia. Στο 
τιµόνι του Solomon βρίσκεται τα τελευταία 4 χρόνια η Λαρισαία 
δηµοσιογράφος Ηλιάνα Παπαγγελή.

Γεννηµένη στη Λάρισα το 1993, η Ηλιάνα Παπαγγελή µεγάλωσε 
και πήγε σχολείο στο χωριό του Πλατυκάµπου, όπου η οικογένειά 
της ζει µέχρι και σήµερα. Έζησε στα Γιάννενα από το 2011 έως 
το 2015, ως φοιτήτρια στο τµήµα Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής 
Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής. Στο πλαίσιο των σπουδών 
της ήρθε σε επαφή µε την Κοινωνική Ανθρωπολογία, την οποία 
ακολούθησε αργότερα πραγµατοποιώντας µεταπτυχιακό στο 
Aberdeen της Σκωτίας.

Στον κλάδο της δηµοσιογραφίας η ίδια λέει ότι βρέθηκε κατά 
λάθος, όταν το 2018 αναζητούσε δουλειά για να µπορεί να ζει, 
ενώ πραγµατοποιούσε διδακτορικές σπουδές στην Κοινωνική 
Ανθρωπολογία στο Πάντειο Πανεπιστήµιο. Τελικά η δηµοσιογρα-
φία µπήκε για τα καλά στη ζωή της, οδηγώντας την κάποιο καιρό 
αργότερα να αφήσει το διδακτορικό και να αφοσιωθεί σε αυτή.

Η Ηλιάνα Παπαγγελή βλέπει τη δουλειά της δηµοσιογράφου ως 
µια προσπάθεια καταγραφής ντοκουµέντων και ανασύνθεση αυ-
τών για να φτάσουµε όσο πιο κοντά γίνεται στην αλήθεια. Ωστόσο, 
δεν πιστεύει στην «αντικειµενικότητα» της δηµοσιογραφίας και 
στην απλή καταγραφή γεγονότων. Απαιτείται ένα συγκρατηµένο 

συναίσθηµα από την πλευρά της δηµοσιογράφου, που όµως ο 
έµπειρος αναγνώστης είναι σε θέση να το διακρίνει, και να προ-
χωρήσει τελικά στη δική του κατανόηση των γεγονότων και της 
πραγµατικότητας.

Ένα από τα στοιχήµατα της ερευνητικής δηµοσιογραφίας 
σήµερα – όταν δεν διώκεται – είναι να κάνει το κοινό να δείξει 
ενδιαφέρον για πράγµατα που διαφορετικά δεν θα το ενδιέφεραν, 
ιδίως σε µια ψηφιακή εποχή όπου τα πάντα διεκδικούν λίγη από 
την προσοχή του κοινού, η οποία βρίσκεται σε πλήρη διάσπαση 
και συχνά αποπροσανατολισµένη από την παραπληροφόρηση.

Από το προσφυγικό µέχρι την κλιµατική κρίση, τις παρακο-
λουθήσεις και την τεχνολογία, αποστολή της οµάδας της είναι ο 
έλεγχος της εξουσίας και η προάσπιση του δηµοσίου συµφέροντος.

Έρευνες στις οποίες έχει συµµετάσχει έχουν λάβει σηµαντικές 
Ευρωπαϊκές διακρίσεις. Το 2021, Τα Πρακτικά της Μόριας, µια 
έρευνα µε τον στενό της συνεργάτη δηµοσιογράφο Σταύρο Μα-
λιχούδη, που έφερνε στο φως αδιάψευστα ντοκουµέντα για τις 
συνθήκες διαβίωσης των ασυνόδευτων παιδιών στο προσφυγικό 
καµπ της Μόριας, βρέθηκαν υποψήφια για το European Press 
Prize ενώ έλαβαν το IJ4EU Impact Award.

Φέτος, η σηµαντική έρευνα για το πολύνεκρο ναυάγιο µε-
ταναστών στην Πύλο που πραγµατοποίησε η οµάδα της µε τη 
συµµετοχή της ίδιας και σε συνεργασία µε την ερευνητική οµάδα 
Forensis, τον Guardian και την γερµανική κρατική τηλεόραση 
STRG_F/ARD, έλαβε όπως αναφέραµε στην αρχή το βραβείο 
Daphne Caruana Galizia του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Όταν έχει τη δυνατότητα η Ηλιάνα Παπαγγελή εργάζεται από 
τον Κίσσαβο και την περιοχή της Αγιάς, το µέρος καταγωγής του 
πατέρα της, που αγαπά βαθιά.

Κωνσταντίνος Κοντοκώστας





Αµαλία Σδρούλια
∆ιδάκτωρ του Τµήµατος Γερµανικής Γλωσσολογίας
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Κοινωνικό έργο στη Λάρισα και αγάπη 
για τη γερμανική γλώσσα

Η Αμαλία Σδρούλια γεννήθηκε στη Λάρισα 
τo 1973. Είναι Διδάκτωρ του Τμήματος 
Γερμανικής Γλωσσολογίας και κάτοχος 
πτυχίου Πολιτικών Επιστημών και 
Γερμανικής Φιλολογίας του Leibniz 

Πανεπιστημίου Αννοβέρου Γερμανίας.
Mετεκπαιδεύτηκε στον τομέα της Γερμανικής 

Γλώσσας ως Ξένη Γλώσσα και της Θεατρικής Παιδα-
γωγικής επίσης στο Leibniz Πανεπιστήμιο Αννοβέρου 
Γερμανίας.

Τελείωσε με άριστα τις σπουδές της και πήρε υποτρο-
φία από το Ωνάσειο Ίδρυμα Αθηνών για την περάτωση 
της διδακτορικής της διατριβής με θέμα «Κατασκευή 
και Ανακατασκευή έμφυλης ταυτότητας. Μία αντιπα-
ραθετική ανάλυση συνομιλίων στο παράδειγμα του 
γερμανικού και ελληνικού τηλεοπτικού Big Brother». 
Βραβεύτηκε από το Ομόσπονδο Κρατίδιο της Κάτω 
Σαξωνίας στο πλαίσιο του 9ου, 10ου και 11ου διαγωνι-
σμού ιδεών (GFZ) με θέματα «Φέρνουμε τη γλώσσα 
στη σκηνή» (2016-2017), «Διδάσκουμε την πολιτική 
θεατρικά» (2018-2019), «Σανίδια που ερμηνεύουν 
τον κόσμο. Ο ρόλος του παιχνιδιού στην κοινωνική 
ενσωμάτωση ως τομέας δράσης στο σχέδιο τοπικής 
ολοκλήρωσης» (2019) καθώς και από το Ταμείο Κοι-
νωνικού Πολιτισμού (Fonds Soziokultur) με θέμα «H 
κρίση» (2020-2021).

Εργάστηκε ως καθηγήτρια και ερευνήτρια (2009–
2022) στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε διάφορα Πανε-
πιστήμια και Ανώτατες Σχολές της Γερμανίας. Επίσης 
δίδαξε στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση τα μαθήματα 
Πολιτικής Αγωγής και Γερμανικής Γλώσσας στο Γερ-
μανικό Σχολείο του Bevern και του Holzminden στο 
Κρατίδιο της Κάτω Σαξωνίας. 

Έχει ανεβάσει θεατρικές παραστάσεις και φίλμ στη 
Γερμανία με σκοπό να εκπαιδεύσει γλωσσικά, πολιτικά 
και διαπολιτισμικά γερμανούς, μετανάστες και πρόσφυ-
γες στο Κρατίδιο της Κάτω Σαξωνίας. 

H Αμαλία Σδρούλια έχει επιστρέψει στην Ελλάδα το 
2022 και εργάζεται ως καθηγήτρια Γερμανικής Γλώσ-
σας, ερευνήτρια με γνωστικά αντικείμενα «Γλώσσα», 
«Φύλο», «Μετανάστευση», «Διαπολιτισμικότητα», «Θε-
ατρική Παιδαγωγική και Σκηνική Γραφή ως διδακτικές 
μέθοδοι» και ως συγγραφέας επιστημονικών βιβλίων, 
διηγημάτων και παραμυθιών.    

Γράφει πολύ και σχετικά με τη γραφή έχει αναφέρει: 
«Aγάπησα τη συγγραφή γιατί είναι πολιτική πράξη 
που ανοίγει τα μάτια μας στην κοινωνική ανισότητα 
όσον αφορά στο φύλο, στη γλώσσα, στην πολιτική και 
ιστορική πράξη. Χρησιμοποιώ τη γλώσσα ως μαχαίρι για 
να ανοίξω δρόμο στην αλήθεια, να αγγίξω τη φαντασία, 
να ταξιδέψω μακριά, να αφουγκραστώ το συναίσθημα 
και να δημιουργήσω έναν καλύτερο κόσμο που να απο-
τελείται από ευτυχισμένους χειραφετημένους πολίτες 
με κριτική ικανότητα». Όσον αφορά στη Λάρισα η ίδια 
την αγαπάει πολύ και όπως έχει πει την κουβαλάει 
πάντα μέσα της. Αυτός ήταν μάλιστα και ο λόγος που 
επέστρεψε, μετά από 25 ολόκληρα χρόνια ζωής και 

εργασίας της στη Γερμανία, στην Ελλάδα. Ακριβώς γιατί 
ήθελε να αφιερωθεί, να δημιουργήσει και να παράξει 
κοινωνικό έργο στη γενέτειρά της.   

Δημοσιευμένα βιβλία στη γερμανική Γλώσσα: 
Μονογραφίες
1) Sdroulia, Amalia(2022): Sprachliche, politische 

und Interkulturelle Bildung durch Theater. Ein 
didaktisches Praxis beispiel über den Corona- und 
Wirtschaftscrash (Γλωσσική, πολιτική και διαπολιτισμι-
κή εκπαίδευση μέσω θεάτρου. Ένα διδακτικό πρακτικό 
παράδειγμα πάνω στον κορονοϊό και στην οικονομική 
κρίση ). München: iudicum.  

2) Sdroulia, Amalia (2018): Die Sprache auf die 
Bühnebringen: Spracherwerb durch Theaterspiel 
und Szenisches Schreiben am Beispiel von 
Zweitsprachlernenden in den Integrationskursen 
(Φέρνουμε τη γλώσσα στη σκηνή. Εκμάθηση γλώσσας 
μέσω θεατρικού παιχνιδιού και σκηνικής γραφής στο 
παράδειγμα εκμάθησης δεύτερης γλώσσας στα μαθή-
ματα ενσωμάτωσησς). Baden Baden: Tectum Verlag.

3) Sdroulia, Amalia (2012): Konstruktion und 
Rekonstruktion geschlechtlicherIdentität. Eine 
kontrastive Gesprächsanalyse am Beispiel des 
deutschen und griechischen Fernsehrformats Big 
Brother (Κατασκευή και ανακατασκευή ταυτότητας 
φύλου: Μία αντιπαραθετική ανάλυση συνομιλιών στο 
παράδειγμα του γερμανικού και ελληνικού τηλεοπτικού 
«BigBrother» ). Frankfurt am Main: Peter Lang. 

4) Sdroulia, Amalia (2007): Frauen in der 
Politik. Spielregeln des politischen Geschäfts. Eine 
Untersuchung am Beispiel von Politikerinnen der 
Fraktion, Bündnis 90/Die Grünen“im Niedersächsischen 
Landtag (Γυναίκες στην πολιτική, κανόνες παιχνιδιού 
στα πολιτικά δρώμενα. Μία έρευνα στο παράδειγμα 
πολιτικών της κοινοβουλευτικής ομάδας «Συνασπισμός 
90/Οι Πράσινοι» στη Βουλή του Ομοσπόνδου Κρατιδίου 
της Κάτω Σαξωνίας).  Marburg: Tectum Verlag. 

Συλλογικά βιβλία / Εκδόσεις 
με άλλους συγγραφείς
5) Sdroulia, Amalia (zus. mit Prof. Christiane, 

Lemke) (2020): Theater und Politik als Weg zur 
Integration (Θέατρο και Πολιτική ως δρόμος κοινωνι-
κής ενσωμάτωσης. Μια εμπειρική καταγραφή). Baden 
Baden: Tectum Verlag. 

6) Sdroulia, Amalia (zus. mit Prof. Hans, Bickes,/Eleni 
Butulusi und mit den Studierenden Tina, Otten, Janina 
Schendel, Alexander Steinhof) (2012): Die Dynamik 
der Konstruktion von Differenz und Feindseligkeit am 
Beispiel der Finanzkrise Griechenlands: Hört beim Geld 
die Freundschaft auf? Kritisch-diskursanalytische 
Untersuchungen der Berichterstattung ausgewählter 
deutscher und griechischer Medien (Η δυναμική της 
κατασκευής της διαφοροποίησης και της εχθρικότητας 
στο παράδειγμα της οικονομικής κρίσης της Ελλάδας: 
Σταματά η φιλία στα χρήματα; Κριτική ανάλυση της 
ειδησεογραφίας επιλεγμένου γερμανικού και ελληνικού 
τύπου). München: iudicum. 
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∆ίνοντας φωνή σε αυτούς 
που δεν «χώρεσαν» στο 

µεγάλο ιστορικό αφήγηµα

Γεννήθηκε και µεγάλωσε στη Λάρισα, στη συνοικία 
της Ανθούπολης. Το 2010 µετακόµισε στην Αθήνα 
για σπουδές ιστορίας στο Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήµιο Αθηνών. Στην πρωτεύουσα βίωσε τους 
κοινωνικούς µετασχηµατισµούς που προκαλούσε η 

πρωτόγνωρη, τότε, οικονοµική κρίση και ήρθε σε επαφή µε τα 
κοινωνικά κινήµατα της περιόδου, κάτι που ήταν καθοριστικό 
για τη µετέπειτά πορεία του. Συνέχισε στο ίδιο πανεπιστήµιο τις 
µεταπτυχιακές του σπουδές, µε έµφαση στην ευρωπαϊκή ιστορία. 
Σήµερα είναι υποψήφιος διδάκτορας στο Πανεπιστήµιο Πατρών, 
στο Τµήµα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, µε κύριο ερευνητικό εν-
διαφέρον την ιστορία της εργασίας, ερευνώντας τις εργασιακές 
σχέσεις που αναπτύχθηκαν µεταξύ των Ελληνορθόδοξων πλη-
θυσµών και της Βρετανικής ∆ύναµης της Θεσσαλονίκης, κατά 
την κατοχή της Μακεδονίας από τη Στρατιά της Ανατολής, στη 
διάρκεια του Πρώτου Παγκοσµίου Πολέµου. Από τις αρχές του 
2015 ζει και εργάζεται µόνιµα στη Λάρισα. Ασχολείται ενεργά µε 
την προφορική ιστορία, έχοντας διεξάγει δεκάδες συνεντεύξεις 
στης πόλη και στον νοµό της Λάρισας µε το ιστορικό/εθνογραφι-
κό ντοκιµαντέρ, καθώς και µε την ιστορική επιµέλεια εκθέσεων. 
Εργάζεται στο Ινστιτούτο Ανάπτυξης Επιχειρηµατικότητας, στον 
τοµέα της προετοιµασίας και υποβολής ευρωπαϊκών προγραµ-
µάτων, κάτι που αγαπά πολύ. 

Κύριο µέληµα των παρεµβάσεών του σε τοπικό επίπεδο, στο 
επίπεδο της πόλης και του νοµού µας είναι να απαγκιστρώσει, 
όπως αναφέρει, το πως γράφουµε και αφηγούµαστε την ιστορία 
από ορισµένα καλά εδραιωµένα στερεότυπα: το να µην κάνουµε 
ιστορία νοµιµοποιητικά, µε σκοπό να δικαιώσουµε κάποια πλευρά, 
αλλά µε σκοπό να κατανοήσουµε τις κοινωνικές διεργασίες που 
οδήγησαν σε συγκεκριµένα ιστορικά φαινόµενα ότι ο ιστορικός 
δεν µπορεί να είναι αντικειµενικός, καθώς έχει υποκειµενικότητα, 
έχει καταβολές, επιρροές, διαµορφώνεται ως χαρακτήρας µέσα 
από συγκεκριµένα κανάλια και φίλτρα. 

Οφείλει, ωστόσο, να είναι έντιµος στο ποιες είναι οι θέσεις του 
και στο ποιες θέσεις επιλέγει να προβάλει, δεσµευµένος πάντα από 
µια επιστηµονική µέθοδο και προσέγγιση ότι οι διαφοροποιήσεις 
στο σώµα µιας κοινωνίας, λ.χ. της πόλης της Λάρισας, είναι τόσο 
εκτενείς και διαφοροποιούµενες (π.χ. οι εµπειρίες των γυναικών, 
των διάφορων µειονοτικών και θρησκευτικών οµάδων, ατόµων 
διαφορετικών κοινωνικών τάξεων), που κάνουν τις µεγάλες οµα-
δοποιήσεις, ανάλογα και την περίοδο έρευνας, σχεδόν αδύνατες 
ότι η ιστορία, δεν επαναλαµβάνεται, τουλάχιστον µε τον τρόπο 
που παράχθηκε την πρώτη φορά. 

Αλέξανδρος 
Τουλουµτζίδης

Ιστορικός 



Θεωρεί, πως η ιστορία της εργασίας είναι πιο επίκαιρη από ποτέ 
και έχει πολλά να μας δώσει: στις απαρχές μιας τόσο μεγάλης μετα-
βολής στις εργασιακές συνθήκες (ευέλικτοι εργαζόμενοι, κ.α.), στο 
νέο εργασιακό περιβάλλον που δημιουργούν οι νέες τεχνολογίες, 
όπως η Τεχνητή Νοημοσύνη, καθώς και στον αυξανόμενο-ανε-
ξέλεγκτο ανταγωνισμό, η ιστορία της εργασίας μπορεί να θέσει 
ερωτήματα από τη σκοπιά του παρόντος σε αντίστοιχα φαινόμενα 
στο παρελθόν και έτσι να αποτελέσει μία από τις βάσεις για την 
καλύτερη κατανόηση του σημερινού πλαισίου. 

Έχει παρουσιάσει τη δουλειά του σε μεγάλα διεθνή συνέδρια, 
όπως στα συνέδρια των Ευρωπαϊκών Δικτύων για την Ιστορία 
της Εργασίας και στο συνέδριο με τίτλο «Ο Μεγάλος Πόλεμος των 
Στρατιωτικών Κατοχών στην Ευρώπη». Είναι διαχειριστής της 
Ομάδας Εργασίας με τίτλο «Στρατιωτική Εργασία», μέλους των 
Ευρωπαϊκών Δικτύων για την Ιστορία της Εργασίας. Διατελεί 
χρέη επιμελητή και συγγραφής κεφαλαίου για τον συλλογικό τόμο 
που πρόκειται να εκδοθεί εντός του 2025 με τίτλο «Οπτικές και 
Υλικές Ιστορίες Στρατιωτικής Εργασίας», με συμβολές ιστορικών 
από την Αυστραλία, την Ελλάδα, την Φινλανδία, τη Γερμανία, τις 
Η.Π.Α. και τον Καναδά. 

Με τη σύντροφό του, Κλαίρη Μπακούρα, με την οποία από το 
2020 έχουν ιδρύσει την ομάδα QUALIA, σχεδιάζουν, οργανώνουν 
και υλοποιούν πολυσχιδείς δράσεις στους τομείς του πολιτισμού, 
των ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών, κυρίως με έδρα 
των δραστηριοτήτων τους την πόλη της Λάρισας. Όπως αναφέρει, 
δουλεύουν και είναι πολύ πιο αποτελεσματικοί ως «artistic duo», 
παρά ως μονάδες. Πιστεύουν στη δημόσια ιστορία και στο ότι η 

ιστορία πρέπει να φθάνει στο ευρύ κοινό με τη μεταχείριση νέων 
μέσων και τεχνολογιών. Έτσι, έχουν επιμεληθεί την έκθεση με τίτλο 
«από τον Τροχό στην Τεχνητή Νοημοσύνη: μια Σύντομη Ιστορία 
της Καινοτομίας», που το κοινό της Λάρισας μπορεί να απολαύσει 
στο JOIST Innovation Park υλοποιούν και εξελίσσουν το διαδρα-
στικό παιχνίδι «Έγκλημα και Λαιμαργία» (κατά το Έγκλημα και 
Τιμωρία), ένα παιχνίδι το οποίο φέρνει σε επαφή τους παίκτες με 
την άυλη πολιτισμική κληρονομιά της γαστρονομίας της περιοχής 
τους και το οποίο προσφάτως υλοποιήθηκε με τεράστια επιτυχία 
στο Circus Entertainment Hub.

Έχουν συνεργαστεί στη συμπαραγωγή ιστορικού ντοκιμαντέρ 
για τα έθιμα του δωδεκαημέρου στα Βαλκάνια, ενώ στα σχέδιά 
του βρίσκεται η υλοποίηση ενός ιστορικού ντοκιμαντέρ για τη 
δεκαετία του ‘40 στην περιοχή της Λάρισας, μέσω του υλικού 
που έχουν συλλέξει από προφορικές μαρτυρίες όλα αυτά τα 
χρόνια στο πλαίσιο του έργου τους «Η Κληρονομιά της Γεύσης» 
(The Heritage of Taste). Τέλος, μέσω της QUALIA αποσκοπούν 
στο να φέρουν και να προβάλουν στη Λάρισα τις δουλειές νέων 
καλλιτεχνών στο θέατρο και στον κινηματογράφο, ενώ στα πλάνα 
τους βρίσκονται επίσης οι θεματικοί ιστορικοί περίπατοι και πο-
δηλατάδες, με πρώτη την ποδηλατάδα με τίτλο «Η Λάρισα στον 
Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο». 

Πιστεύοντας στις δυνατότητες της Λάρισας, γι’ αυτό έμεινε 
άλλωστε και εδώ, θεωρεί πως υπάρχει ο χώρος, καθώς και οι 
προοπτικές για την πόλη μας να αναπτύξει ανάλογες δραστη-
ριότητες και να αναδειχθεί ακόμα περισσότερο σε εθνικό και 
διεθνές επίπεδο. 



Αντιγόνη Καψάλη
Εικαστικός, ιστορικός τέχνης
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«Η τέχνη σου προκαλεί ένα αίσθηµα ελευθερίας»
Από τη ∆ηµοτική Πινακοθήκη στις Αθηναϊκές γκαλερί

Γεννηµένη στο Λονδίνο το 1990, η εικαστικός, ιστο-
ρικός τέχνης και ανεξάρτητη επιµελήτρια εκθέσεων, 
Αντιγόνη (Νίνα) Καψάλη είναι µια από τις πλέον 
υπερδραστήριες και ανερχόµενες επαγγελµατίες στο 
χώρο των τεχνών.

Μεγάλωσε στη Λάρισα σε ένα περιβάλλον µε µεγάλη αγάπη 
και εκτίµηση για τις τέχνες, καθώς οι γονείς της φρόντισαν να 
της δώσουν ερεθίσµατα, για µια «καθολική µόρφωση», που πε-
ριελάµβαναν µεταξύ των άλλων, τακτικές επισκέψεις σε µουσεία, 
θέατρα και συναυλίες τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

Το 2007, εισήχθη ως ταλέντο στην Σχολή Καλών Τεχνών στη 
Φλώρινα απ΄ όπου αποφοίτησε µε άριστα µε καθηγητή κατεύ-
θυνσης τον Γιάννη Ζιώγα. Μετά την αποφοίτησή της εργάστηκε 
στην Αθήνα ως Art Director σε όµιλο επικοινωνιών, και έπειτα 
µετακόµισε στο Λονδίνο, όπου συνέχισε µε µεταπτυχιακές σπου-
δές στην Ιστορία της Τέχνης στο Birkbeck London University. 
Παράλληλα µε τις σπουδές της εργάστηκε ως εκπαιδευτικός στο 
European School of Economics ενώ την ίδια περίοδο ολοκλήρωσε 
και τη µουσειακή της πρακτική στο «The Foundling Museum». 

Το 2016 επιστρέφει στην Ελλάδα και εργάζεται στη ∆ηµοτική 
Πινακοθήκη Λάρισας - Μουσείο Γ. Ι. Κατσίγρα ως εικαστικός στο 
ελεύθερο εργαστήρι, κάνει ξεναγήσεις στη µόνιµη συλλογή και 
επιµελείται εικαστικές εκθέσεις στο µουσείο. Εκείνη που ξεχωρίζει 
από τη χρονιά αυτή είναι µεταξύ άλλων το «Fashion Now» που 
ήταν και η πρώτη οµαδική έκθεση που σχεδίασε. 

Την επόµενη χρονιά προσλαµβάνεται ως αναπληρώτρια 
εικαστικός στην πρωτοβάθµια εκπαίδευση Λάρισας, εκλέγεται 
Πρόεδρος στο Σωµατείο Εικαστικών Λάρισας «8» ενώ συνεχίζει να 
σχεδιάζει και να επιµελείται εκθέσεις. Ενδεικτικά αναφέρονται οι 
τίτλοι των: «Προίκα» στο Μουσείο Λαϊκής τέχνης και παράδοσης 
Αγγελική Χατζηµιχάλη στην Αθήνα το 2018, και «Μαργαρίτες» 

στη ∆ηµοτική Πινακοθήκη Λάρισας Μουσείο Γ.Ι Κατσίγρα το 2021.
Το 2022 ξεκινάει µια γόνιµη συνεργασία µε το Πανθεσσαλικό 

Φεστιβάλ Ποίησης και την εκδοτική Θράκα και έτσι γεννιούνται 
µεταξύ άλλων οι εκθέσεις «Poetic Ambience» (2021), «Νέκυια» 
(2022), «Love Stories» (2023).

Το καλοκαίρι του 2022, στην Τήνο συναντά τον Γιώργο Γεωρ-
γακόπουλο επιµελητή εκθέσεων και ιδρυτή της Cheapart, και 
ξεκινά ένα νέο κεφάλαιο στην επιµέλεια. Τον ∆εκέµβριο του 2022 
επιµελείται την έκθεση «Rituals» για την «Cheapart: Desire for 
art» στην Αθήνα, τον Ιούνιο του 2023 την έκθεση «Your Bed» 
για την διεθνή έκθεση «Back to Athens 10/ International Art 
Meeting 2023: Geometry of racional». Τον ∆εκέµβριο του 2023 
συνεργάζεται σε ένα ακόµη project της διοργάνωσης αυτής, στην 
«Cheapart: Curious Worlds 2023», µε την επιµελητική πρόταση 
«Microworlds».

Στην πορεία της ως επιµελήτρια, ένα project που διαφέρει από 
τα υπόλοιπα είναι ο σχεδιασµός της επετειακής έκθεσης «100 
χρόνια Γιώργος Χατζηνίκος» που παρουσιάστηκε στο Πολιτιστικό 
Ίδρυµα Γεωργίου Αγγελίνη – Πίας Χατζηνίκου. H έκθεση αποτε-
λούσε µια οπτική και ακουστική αφήγηση της ζωής του διαπρεπή 
στο εξωτερικό, Έλληνα σολίστ του πιάνου, ∆ιευθυντή Ορχήστρας 
και µουσικοπαιδαγωγού Γιώργου Χατζηνίκου. 

Σήµερα ζει και εργάζεται στην Αθήνα ως αναπληρώτρια στην 
πρωτοβάθµια εκπαίδευση, ως ανεξάρτητη επιµελήτρια εκθέσεων 
και συµµετέχει ως εικαστικός σε εκθέσεις, µε πιο πρόσφατες, τις 
συµµετοχές της στο Platforms project και στο Fokianou Art Space 
µε την οµάδα εικαστικών «Eco Flaneur».

 «Η τέχνη σου προκαλεί ένα αίσθηµα ελευθερίας, είτε όταν εί-
σαι δηµιουργός είτε όταν αφήνεσαι σ’ εκείνη…» µας λέει η πολλά 
υποσχόµενη νεαρή εικαστικός.

Κωνσταντίνος Κοντοκώστας



Νίκος Μπούζης 
Εκπαιδευτής σκύλων
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Αφοσιωµένος στους τετράποδους φίλους µας…

Ο Νίκος Μπούζης γεννήθηκε και µεγάλωσε στη Λά-
ρισα. Η αγάπη του για τα ζώα φάνηκε από νωρίς, 
η αδυναµία του όµως για τους σκύλους γεννήθηκε 
όταν ο Νίκος σε ηλικία τεσσάρων χρονών γνώρισε 
την Λίζα, τον ηµίαιµο γερµανικό ποιµενικό του 

παππού του. Όταν ολοκλήρωσε το Λύκειο φοίτησε σε Ινστιτούτο 
Επαγγελµατικής Κατάρτισης ως «Ειδικός ∆ασικής Προστασίας» 
όπου παράλληλα και για τρία χρόνια ήταν Εθελοντής Πυροσβέ-
στης. Στη συνέχεια υπήρξε στέλεχος των Ενόπλων ∆υνάµεων 
για πέντε χρόνια. Αργότερα δραστηριοποιήθηκε στον τοµέα της 
ασφάλειας ως προσωπικό ασφαλείας και φύλαξης ευαίσθητων 
στόχων.

Η αγάπη του όµως και η ενασχόληση µε τα σκυλιά από µικρή 
ηλικία, τον οδήγησε στην απόφαση να ασχοληθεί και επαγγελµα-
τικά µε την εκπαίδευση των σκύλων. Αφού αποφοίτησε επιτυχώς 
από την σχολή Κ9 doorways, συνεχίζει την µετεκπαίδευσή του 
διευρύνοντας τις γνώσεις και τις δυνατότητές του συνεχώς. 
Επιπλέον παρακολουθεί σεµινάρια και άλλων καταξιωµένων 
εκπαιδευτών πάνω σε νέες και καινοτόµες µεθόδους εκπαίδευσης 

σκύλων όπως ο Fred Hassen ιδιοκτήτης της σχολής «sit means 
sit» µία από τις µεγαλύτερες σχολές της Αµερικής.

Η σωστή εκπαίδευση των σκύλων σε πραγµατικές συνθήκες, 
µε σύγχρονες µεθόδους και χωρίς χρήση βίας, η οµαλή συµβίωση 
και συνύπαρξη ιδιοκτήτη σκύλου και η συνεχής υποστήριξή τους 
είναι ο λόγος που οδήγησε τον Νίκο στη δηµιουργία της Πρότυ-
πης Σχολής Εκπαίδευσης Σκύλων Larisa Dog Academy. Όπως 
έχει αναφέρει και ο ίδιος «η βασική εκπαίδευση βελτιώνει την 
επικοινωνία και τη σχέση ιδιοκτήτη και σκύλου, προσαρµόζοντας 
συγχρόνως τον σκύλο στον ανθρώπινο κόσµο…». Παράλληλα, εδώ 
και λίγο καιρό, ο Νίκος Μπούζης, βρίσκεται πίσω από το all4pet, 
ένα ηλεκτρονικό κατάστηµα που παρέχει όλα όσα χρειάζονται 
τα ζώα από premium έως super premium τροφές και λιχουδιές, 
καθώς επίσης λουριά, κολάρα, σαµαράκια, αλλά και τα καλύτερα 
top quality παιχνίδια. Ακόµη είναι αντιπρόσωπος στη Λάρισα 
του ZooBox, που είναι ένας 24ωρος αυτόµατος πωλητής µε 
τροφές και είδη πρώτης ανάγκης για ζώα συντροφιάς. Νίκος 
Μπούζης λοιπόν, ένας άνθρωπος αφοσιωµένος στους τετράπο-
δους φίλους µας…



Έλλη Νταϊλιάνη 
Καθηγήτρια φωνητικής και µουσικού θεάτρου 
στο ∆ηµοτικό Ωδείο Λάρισας
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Το νέο βιβλίο της Έλλης Νταϊλιά-
νη «Πώς να τραγουδάω σωστά» 
κυκλοφορεί πανελλαδικά µέσα 
στις γιορτές από τις εκδόσεις 
«Φίλιππος Νάκας». 

Σε ηλικία 29 ετών η Έλλη είναι καθη-
γήτρια φωνητικής και µουσικού θεάτρου 
στο ∆ηµοτικό Ωδείο Λάρισας από το 2019, 
µαµά δύο παιδιών και παντρεµένη µε τον 
διαφηµιστή Αποστόλη Νταϊλιάνη.

Η Έλλη Νταϊλιάνη είναι musical 
performer, vocal coach και διδάσκει φωνη-
τική, υποκριτική και µουσικό θέατρο, καθώς 
και αναλαµβάνει την πλήρη προετοιµασία 
µαθητών για ακροάσεις σε σχολές µουσικού 
θεάτρου στο εξωτερικό και υποκριτικής 
στην Ελλάδα. Είναι πιστοποιηµένη δασκά-
λα της µεθόδου «Alexander Technique» 
και εγκεκριµένο µέλος του ανεξάρτητου 
οργανισµού CPD.

 Ξεκίνησε µαθήµατα µουσικής σε νεαρή 
ηλικία µε τη µητέρα της, Κατερίνα Κανελ-
λίδου που είναι µουσικός και συνέχισε µε 
πιάνο, κλασικό και µοντέρνο χορό. Έχει 
στην κατοχή της πτυχίο πιάνου, ενοργά-
νωσης, αντίστιξης, αρµονίας και δίπλωµα 
µονωδίας µε άριστα παµψηφεί (Θεσσαλική 
Μουσική Σχολή) ενώ ταυτόχρονα ολοκλη-
ρώνει τις σπουδές της στη φούγκα. Σπού-
δασε σε σχολή Musical στο Λονδίνο, στη 
«Laine Theatre Arts» µε εξειδίκευση στο 
µουσικό θέατρο. Αποφοίτησε µε δίπλωµα 
Dance & Musical Theatre. Επίσης, έλαβε 
πτυχίο Μπαλέτου Βασιλικής Ακαδηµίας του 
Λονδίνου «The Royal Academy of Dance». 
Ταυτόχρονα έλαβε και πτυχίο µοντέρνου 
θεατρικού χορού, από τον διεθνή οργανισµό 
«Imperial Society of Teachers of Dancing» 
(ISTD). Συνέβαλε σε φιλανθρωπικές βραδιές 
όπως «Ελπίδα» για τον µη κερδοσκοπικό 
σύλλογο φίλων µε καρκίνο «Ελπίδα» και 
για το σύλλογο «Φλόγα». Το 2017 χορο-
γράφησε και συµµετείχε ως χορωδός στην 
όπερα «Οι Γάµοι του Φίγκαρο». 

Από το 2019 είναι καθηγήτρια κλασικού 
και σύγχρονου τραγουδιού στο ∆ηµοτικό 
Ωδείο Λάρισας πραγµατοποιώντας τις 
παραστάσεις «Στην υγειά µας» (2023), «Για 

τη µητέρα» (2022), «The Oscars» (2020) 
και «Είµαστε Live» (2019) σε συνεργασία 
µε έµπειρους επαγγελµατίες από τον 
χώρο του θεάµατος. Το 2020 έλαβε πιστο-
ποιητικό στη µουσική διδασκαλία και το 
2021 παρουσιάστηκε επίσηµα το τραγούδι 
«Great» σε στίχους-µουσική της ίδιας και 
ενορχήστρωση Κώστα Χαριτοδιπλωµένου 
για τη γυναικεία πολυβιταµίνη «Great for 
Women» της Βίκυς Καγιά. Τον Απρίλιο του 
2022 πήρε πιστοποίηση µε βαθµολογία 
100% στη σύγχρονη φωνητική εκπαίδευ-
ση από το «Berklee College of Music» της 
Βοστώνης. Είναι δηµιουργός και διδάσκει 
αποκλειστικά τη µέθοδο «Free your voice» 
FYV. Η Έλλη Νταϊλιάνη δίνει έµφαση στη 
βελτίωση της φωνητικής 
εξέλιξης των µαθητών, 
την καταπολέµηση του 
σκηνικού άγχους και τη 
δηµιουργία του καλλιτε-
χνικού τους πορτραίτου. 
Το µότο της είναι: «Η αξία 
ενός δασκάλου φαίνεται 
στην εξέλιξη των µαθη-
τών του».

Το βιβλίο της «Πώς 
να τραγουδάω σωστά» 
περιέχει τεχνικές για 
σωστή ερµηνεία και 
χρήση φωνής. Πρόκει-
ται για ένα εκπαιδευτικό 
µουσικό βιβλίο φωνη-
τικής που µπορεί να 
αναγνώσει ευχάριστα 
ένας αρχάριος όπως 
και ένας επαγγελµα-
τίας τραγουδιστής, καθώς και άτοµα που 
χρησιµοποιούν τη φωνή τους ως εργαλείο 
στη δουλειά τους (ηθοποιοί, οµιλητές, κα-
θηγητές κτλ.).

Έως την άνοιξη του 2024 θα κυκλο-
φορήσει το δεύτερο βιβλίο της βασισµένο 
σε παιδικό µιούζικαλ που έχει γράψει η 
ίδια (σενάριο-σύνθεση) και βρίσκεται σε 
στάδιο εικονογράφησης ενώ αντίστοιχα 
η θεατρική απόδοση σε φάση οργάνωσης 
παραγωγής.



Θανάσης 
Παπακωνσταντίνου 

Τραγουδοποιός 
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Ο Θανάσης Παπακωνσταντίνου γεννήθηκε στις 
26 Απριλίου 1959 στην Ελασσόνα και µεγάλωσε 
στον Τύρναβο. Είναι τραγουδοποιός και ποιητής. 
Η µουσική του συνδυάζει στοιχεία ροκ, λαϊκής και 
ελληνικής παραδοσιακής µουσικής. 

Σπούδασε Μηχανολόγος Μηχανικός στο Αριστοτέλειο Πανεπι-
στήµιο Θεσσαλονίκης. Στον στρατό άρχισε να µορφοποιεί τα πρώτα 
του τραγούδια. Η πρώτη συµµετοχή στη δισκογραφία ήταν µε τα 
τραγούδια Λεγεωνάριος και Μαύρος Γάτος στον δίσκο ∆ιαίρεση 
του Βασίλη Παπακωνσταντίνου (πρόκειται για απλή συνωνυµία). 
Πριν ασχοληθεί επαγγελµατικά µε τη µουσική εργαζόταν ως 
εργολάβος δηµοσίων έργων. Ζει µόνιµα στο Μεταξοχώρι Αγιάς, 
είναι παντρεµένος και έχει δίδυµους ενήλικους γιους, ένας εκ 
των οποίων, ο Κωνσταντής, ασχολείται επίσης µε την µουσική 
και έχει γράψει και ο ίδιος µουσικές για ταινία µεγάλου µήκους.

Ο Παπακωνσταντίνου έχει συνεργαστεί µε µερικούς από τους 
σηµαντικότερους Έλληνες µουσικούς. Στις ηχογραφήσεις, στις 
παραγωγές και στις συναυλίες του έχουν συµµετάσχει µεταξύ 
άλλων οι Γιάννης Αγγελάκας (φωνή), Σωκράτης Μάλαµας (φωνή), 
Μελίνα Κανά (φωνή), Μάρθα Φριντζήλα (φωνή), Γιώργος Μιχαήλ 
(φωνή), Γιάννης Χαρούλης (φωνή), Ματούλα Ζαµάνη (φωνή), 
Μπάµπης Παπαδόπουλος (κιθάρες), Γιώργος (Μπαντούκ) Απο-
στολάκης (κιθάρες, πλήκτρα, φυσαρµόνικα), Αλέξης Αποστολάκης 

(τύµπανα), ∆ηµήτρης Μπασλάµ (κοντραµπάσσο), ∆ηµήτρης Μυ-
στακίδης (κιθάρα, λαούτο, τζουράς), Φώτης Σιώτας (φωνή, βιολί, 
πλήκτρα), Παντελής Στόικος (τροµπέτα, καβάλ), Φλώρος Φλωρί-
δης (πνευστά), Κώστας Παρίσης (κιθάρες), Τάσος Μισυρλής (τσέ-
λο), Μιχάλης Χανιώτης (µπουζούκι) , Florian Micuta (πλήκτρα), 
Κώστας Θεοδώρου-Dine Doneff (κόντρα µπάσο, κρουστά), Γιάννης 
Λίταινας (φωνή, κιθάρα), Αλέξανδρος Κτιστάκης (φωνή) κ.α.

Πρόσφατα, αποκάλυψε ότι 30 χρόνια ακριβώς µετά την πρώτη 
του δισκογραφική δουλειά «Αγία Νοσταλγία» (1993) θα κυκλοφο-
ρήσει το «Urbanum», το νέο του εγχείρηµα που θα µας κρατάει 
συντροφιά όλο το 2024, αλλά και για πολλά ακόµα χρόνια. Ένα 
µουσικό υβρίδιο µε στοιχεία ηλεκτρονικής αλλά και παραδοσιακής 
φόρµας, µε λαούτα και λούπες, µε λίγα λόγια και στριφνά και 
αρκετό οργανικό χώρο για να αναπτυχθούν νέα συναισθήµατα. 

Τις τελευταίες δεκαετίες είναι ιδιαίτερα αγαπητός στον κόσµο, 
γεµίζει στάδια στις συναυλίες του, ενώ ποτέ δεν διστάζει να παίρ-
νει θέση για διάφορα πολιτικά και κοινωνικά ζητήµατα, κάτι που 
τον διαφοροποιεί από πολλούς καλλιτέχνες. Άλλωστε όπως έχει 
δηλώσει στο παρελθόν: «όποτε νοιώθω ότι πρέπει να στηρίξω την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, θα το κάνω ακόµα κι αν στο τέλος µείνω 
µόνος, να παίζω και να τραγουδάω στις πέτρες του Κισσάβου». 
Θανάσης Παπακωνσταντίνου, ένας καλλιτέχνης µε πλούσιο στι-
χουργικό κόσµο και πάντα δίπλα στον κοινωνικό ιστό της χώρας.



Κατερίνα Θεοχάρη
Ηθοποιός 
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Από το «Παρά Πέντε» στη λάµψη των social media

Η Λαρισαία ηθοποιός Κατερίνα Θεοχάρη υποδύθηκε 
την «κοντή» στη σειρά του Γιώργου Καπουτζίδη 
«Παρά Πέντε» που είχε σηµειώσει τεράστια τηλεο-
πτική επιτυχία πριν από 18 ολόκληρα χρόνια. Από 
τη συµµετοχή της σε εκείνη τη σειρά ωστόσο έχουν 

αλλάξει πάρα πολλά στη ζωή και στην καριέρα της.
Για την ίδια, ο ρόλος στη σειρά του Καπουτζίδη αποτέλεσε σταθ-

µό στην πορεία της και µάλιστα έχει δηλώσει σε συνέντευξή της: 
«Η επιτυχία του “Παρά Πέντε” ήρθε σε κλάσµατα δευτερολέπτου. 
Όταν µε πήρε το Mega και µου ανακοίνωσε ότι θα παίξω στο σίριαλ 
δεν ήξερα ότι εγώ θα κάνω την κοντή. Άρχισαν να µε παίρνουν 
από παντού τηλέφωνο, τα έχασα, δεν περίµενα να συµβεί όλο αυτό. 
Αυτόν το ρόλο τον ήθελαν πολλές».

Μπορεί ο χαρακτήρας που υποδυόταν στη σειρά να ήταν ένα 
κορίτσι χαµηλών τόνων, σεµνότυφο και να περνούσε αρκετές 
φορές απαρατήρητο, ωστόσο στην πραγµατική ζωή είναι µια 
γυναίκα που ξεχωρίζει για το στιλ και τη φυσική της οµορφιά.

Στους προσωπικούς της λογαριασµούς στα social media, η 
Κατερίνα Θεοχάρη δηµοσιεύει συχνά φωτογραφίες που ανα-
δεικνύουν το υπέροχο σώµα της. Οι followers της αντιδρούν µε 
θαυµασµό σε κάθε της δηµοσίευση, επιβεβαιώνοντας τη λάµψη 
και την αύρα που εκπέµπει.

∆εν είναι µόνο το σώµα της που τραβά τα βλέµµατα, αλλά και 
η αυτοπεποίθηση µε την οποία το παρουσιάζει. Με φροντίδα και 
επιµονή επενδύει στην υγεία και τη φυσική της κατάσταση.

Η Κατερίνα Θεοχάρη, η «κοντή» από τη σειρά «Παρά Πέντε», 
είναι σήµερα µία όµορφη, υπέροχη και επιτυχηµένη γυναίκα που 
έχει καταφέρει να καθηλώσει το κοινό µε τη φυσική της οµορφιά 
και το εντυπωσιακό της σώµα. Μέσα από τις φωτογραφίες της µά-
λιστα µας εµπνέει να αγαπάµε και να αποδεχόµαστε τον εαυτό µας.



Αστέρης Κωνσταντίνου
Moυσικός
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Ένας Λαρισαίος µουσικός πολλά υποσχόµενος…

Ο Αστέρης Κωνσταντίνου γεννήθηκε το 1988 στη Λάρισα. 
Τα πρώτα χρόνια της ζωής του έζησε στην Κοζάνη, όπου 
ήρθε και σε πρώτη επαφή µε τη µουσική εκπαίδευση 
παρακολουθώντας µαθήµατα αρµονίου στο Ωδείο 
«Καγκαρά». Κατά τα γυµνασιακά του χρόνια µετακόµισε 

οικογενειακώς στη Λάρισα και συνέχισε τις µουσικές του σπουδές 
στο ∆ηµοτικό Ωδείο της πόλης, από όπου πήρε πτυχίο κλασσικής 
κιθάρας και αρµονίας.

Στη Θεσσαλονίκη πέρασε τα φοιτητικά του χρόνια σπουδάζοντας 
στο τµήµα «Μουσικής Επιστήµης και Τέχνης» του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας. Στη διπλωµατική του εργασία ερεύνησε τους λόγους 
για τους οποίους ακούνε µουσική οι ενήλικοι Έλληνες καθώς και τις 
µουσικές τους προτιµήσεις, συσχετίζοντάς τες µε στοιχεία προσωπι-
κότητας και λοιπές κοινωνικές και πολιτιστικές τάσεις. 

Το καλοκαίρι του 2009 κέρδισε το βραβείο στίχου στο διαγωνισµό 
τραγουδιού «Τσιτσάνεια» στα Τρίκαλα µε το τραγούδι «Τα καλύτερα 
τραγούδια». Το φθινόπωρο του ίδιου χρόνου προκρίθηκε στο «4ο 
Φεστιβάλ Νέων ∆ηµιουργών» της Κοζάνης µε το τραγούδι «∆εν 
είµαι µόνος». Τον χειµώνα του 2011 κέρδισε το πρώτο βραβείο στο 
6ο Φεστιβάλ Κοζάνης µε το τραγούδι «Αρένα» που γράφτηκε µαζί µε 
τον Λαρισαίο Τίµο Αδαµόπουλο και το τότε συγκρότηµά τους «Άνευ 
Όρων». Το καλοκαίρι του 2012 προκρίθηκε στο «1ο Πανελλήνιο Φε-
στιβάλ τραγουδιού Στερεάς Ελλάδας» µε τα τραγούδια «Όταν ο γιος 
µου µε ρωτήσει για τον κόσµο» και «Το νέο όπλο», ενώ τον χειµώνα 
του ίδιου έτους προκρίθηκε στο 7ο Φεστιβάλ Κοζάνης µε το τραγούδι 
«Ο επίλογος του Ιαβέρη».

 Το 2015 µετακόµισε στο νησί της Ικαρίας όπου και έµεινε µέχρι 
το τέλος του 2016. Από τότε ασχολείται µε την µουσική παράδοση 
του Αιγαίου ενώ είναι µέλος της ικαριώτικης παραδοσιακής ορχή-
στρας «Ζευκαλήδες» µε την οποία παίζει τις καλοκαιρινές περιόδους 
σε πανηγύρια, γλέντια, γάµους και λοιπές πολιτιστικές εκδηλώσεις 
του νησιού. Το 2017 ιδρύει µαζί µε τον κλαρινετίστα Χρήστο Ελ. 
Παπαδόπουλο το συγκρότηµα «Ρεβάνς» µε το οποίο δυο χρόνια αρ-
γότερα κυκλοφορούν τον πρώτο τους δίσκο «Οι κύκλοι των πουλιών» 
(Εκδόσεις Μετρονόµος, 2019) σε µελοποιηµένη ποίηση της Μαρίας 
Συτµαλίδου. Οι «Ρεβάνς» ταξιδεύουν ανά την Ελλάδα σε µουσικές 
σκηνές, σε καλλιτεχνικούς χώρους και φεστιβάλ παρουσιάζοντας 
τραγούδια που έχουν κυκλοφορήσει αλλά και αρκετά ακυκλοφόρητα. 

Τον χειµώνα του 2019 κυκλοφορούν ψηφιακά το νέο τους τρα-
γούδι videoclip «Το θάρρος» σε στίχους και µουσική του Αστέρη 
Κωνσταντίνου, µε το οποίο παίρνουν θέση κατά της οµοφοβίας και του 
ρατσισµού. ∆υο µήνες αργότερα κυκλοφορούν και δεύτερο τραγούδι-
videoclip µε τίτλο «Σ’ ευχαριστώ Λουκιανέ» σε στίχους και µουσική 
του Χρήστου Ελ. Παπαδόπουλου, το οποίο ερµηνεύουν παρέα µε 
τον Σπύρο Γραµµένο και αποτελεί µια ευχαριστήρια κατάθεση στον 
αγαπηµένο τους Λουκιανό Κηλαηδόνη για την καλλιτεχνική του 
παρουσία που αποτελεί έµπνευση για τους νεότερους. 

Τον Σεπτέµβρη του 2019 συνεργάζεται µε τον τραγουδιστή Γιάννη 
∆ιονυσίου, ηχογραφούν και κυκλοφορούν το τραγούδι «Θα κοροϊδέ-
ψω τον καιρό» µε τη συµµετοχή του Βασίλη Κορακάκη στο µπουζούκι 
και του Άγη Παπαπαναγιώτου στο κοντραµπάσο. Το 2020 έρχεται 
σε πρώτη επαφή µε τη θεατρική σκηνή συµµετέχοντας ως µουσικός 
επί σκηνής στη θεατρική παράσταση «Ο εύκολος έρωτας» σε κείµενα 
του Σπύρου Γραµµένου και ερµηνεία της Ζωής Ξανθοπούλου καθώς 

και στο µουσικοθεατρικό έργο «Από…έρωτα» σε σκηνοθεσία του 
Ευθύµη Χρήστου, αλλά και µε την παράσταση «Τι ΣΟΥΛΑχε» µε τη 
Νόνικα Μαλκουτζή. Το 2021 κυκλοφόρησε ο δεύτερος δίσκος των 
«Ρεβάνς» µε τίτλο «Τσάι στο Παλέρµο». Οι στίχοι είναι αφηγηµατικοί, 
εικονοπλαστικοί και συµβολικοί, έχοντας συνήθως πολιτικό και κοι-
νωνικό χαρακτήρα, ενώ δεν λείπουν και δύο τραγούδια ερωτικών 
εξοµολογήσεων.

Ιδιαίτερο σηµείο του δίσκου είναι οι φιλικές συµµετοχές της Ρίτας 
Αντωνοπούλου («Μια µάνα»), του Σπύρου Γραµµένου («Σ’ ευχα-
ριστώ Λουκιανέ») και του Αλέξανδρου Κτιστάκη («Στον Μαρίνο 
Αντύπα»). Μετά τις χειµερινές και καλοκαιρινές περιοδείες µε τη 
Ρίτα Αντωνοπούλου, οι «Ρεβάνς» συνεχίζουν τις εµφανίσεις µε την 
σηµαντική ερµηνεύτρια, παρουσιάζοντας στο κοινό µία µουσική παρά-
σταση που αφυπνίζει, ξεσηκώνει, εµψυχώνει, συγκινεί και γιατρεύει. 
Παράλληλα, ο Αστέρης Κωνσταντίνου παραδίδει µαθήµατα κιθάρας 
και θεωρητικών, και ετοιµάζεται να ηχογραφήσει τον επόµενο δίσκο 
µε τους «Ρεβάνς». Ήδη έχει κυκλοφορήσει το video clip µε το τραγούδι 
«Κανονικότητα». Ένας Λαρισαίος µουσικός που έχει ήδη µια αξιόλογη 
πορεία και συνεχίζει να είναι πολλά υποσχόµενος για το µέλλον.

Λάµπρος Αναγνωστόπουλος



Λίλιαν Μπαλατσού
Ειδικός Τεχνητής Νοηµοσύνης και Γλώσσας

Η Λαρισαία ∆ρ. Λίλιαν Μπαλατσού είναι 
ειδικός Τεχνητής Νοηµοσύνης και 
Γλώσσας και κάτοχος διδακτορικού στη 
Γνωσιακή Νευροεπιστήµη από το Πα-
νεπιστήµιο Μπάνγκορ του Ηνωµένου 

Βασιλείου. Έχει εργαστεί σε µεγάλα έργα ψηφιακού 
ανασχηµατισµού στις τηλεπικοινωνίες, την τραπεζική 
και την ενέργεια στη Μέση Ανατολή, Ευρώπη και 
Αφρική σε τεχνικές και εµπορικές θέσεις. Κεντρική 
γραµµή της δουλειάς της είναι η δηµιουργία καινο-
τόµων και συµπεριληπτικών προϊόντων ΑΙ (όπως 
Chatbots & Voicebots) για την εξυπηρέτηση χιλιάδων 
πελατών σε νεοφυείς επιχειρήσεις και πολυεθνικές 
εταιρείες.

Επίσης, έχει ερευνήσει τη γλώσσα και τον ανθρώ-
πινο εγκέφαλο κατά την οµιλία µε εγκεφαλογραφή-
µατα, συµπεριφορικά πειράµατα και υπολογιστικές 
προσοµοιώσεις. Η αγάπη της για τη διάδοση της 
Επιστήµης φάνηκε όταν ήδη από την περίοδο του 
διδακτορικού της δίδασκε Επιστηµονική Συγγραφή 
και επικοινωνία της Eπιστήµης. Είναι κεντρική οµι-
λήτρια στον χώρο της Τεχνητής Νοηµοσύνης, ενεργή 
πρεσβεύτρια των γυναικών στο STEM και συνεργά-
της πολλών οργανισµών για την ενδυνάµωση των 
γυναικών στην τεχνολογία, καθώς και για την Ηθική 
στο χώρο του ΑΙ. 

Το 2021 ίδρυσε την ψηφιακή καµπάνια Greek 
Girls Code, µε στόχο να µειωθεί το έµφυλο χάσµα 
στο STEM στην Ελλάδα µέσω της απόκτησης τεχνι-
κών δεξιοτήτων, για την οποία πρόσφατα έλαβε το 
Greek International Women Award 2023 & το UK 
Alumni Award 2023 από το Βρετανικό Συµβούλιο 
και την Πρεσβεία της Μ. Βρετανίας στην Ελλάδα. 
Μιλώντας στη larissanet για την πόλη της, τη Λάρισα, 
έχει πει: «είναι ο τόπος µου, µεγάλωσα στη Λάρισα 
και αισθάνοµαι πολύ όµορφα όταν βρίσκοµαι στην 
πόλη. Παρατηρώ ότι µέσα από ωραίες πρωτοβουλίες 
ανεβαίνει συνεχώς σε όλα τα επίπεδα. Θα µπορούσα 
να συνεργαστώ µε επιχειρήσεις της Λάρισας και να 
βοηθήσω όπως µπορώ στον ψηφιακό µετασχηµατισµό 
που υπάρχει και θα υπάρξει σίγουρα και στο µέλλον».

Λάµπρος Αναγνωστόπουλος

∆ηµιουργός 
καινοτόµων και 

συµπεριληπτικών 
προϊόντων ΑΙ
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Αθηνά Σακαλή
Hθοποιός
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Ζώντας για το Θέατρο…

Η Λαρισαία Αθηνά Σακαλή είναι ηθοποιός, τελείωσε 
ως αριστούχος το 2015 τη σχολή του Εθνικού Θεά-
τρου και ταυτόχρονα είναι φοιτήτρια του Τµήµατος 
Μαθηµατικών στο Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο. 
Κατέβηκε στην Αθήνα στα δεκαοκτώ της για να 

σπουδάσει και έµεινε µόνιµα εκεί. Τα µαθηµατικά και η υποκρι-
τική αποτελούν τις δυο µεγάλες της αγάπες. Τα µαθηµατικά είναι 
η πρώτη της αγάπη, ήθελε πολύ να περάσει σε αυτή τη σχολή, 
αλλά το Θέατρο υπήρχε πάντα στη ζωή της. «Ήταν στόχος µου, 
οπότε, όταν πέρασα στη σχολή του Εθνικού, δεν γινόταν να µην 
το ακολουθήσω. Με πήρε η ζωή από µόνη της», έχει δηλώσει σε 
παλαιότερη συνέντευξή της. 

Θεατρικά έχει συµµετάσχει σε πολλές µεγάλες παραστάσεις 
όπως για παράδειγµα «Και εφύτευσεν ο Θεός παράδεισον» της 
οµάδας C.for.Circus, «Ο Συνεργός» του Γιωργου Χριστοδούλου 
(τραγούδι + συµµετοχή στα βίντεο της παράστασης), «Τα αγάλµατα 
περιµένουν» του Ανδρέα Φλουράκη σε σκηνοθεσία Κυριακής Σπα-
νού στο Θεσσαλικό θέατρο (2020-2021), «Ότι θυµάµαι χαίροµαι» 
κείµενο-σκηνοθεσία Κώστας Τσιάνος (2021), «Βόυτσεκ» (Βοηθός 
σκηνοθέτη της Κατερίνας Ευαγγελάτου, 2019), «Τα Ταξίδια των 

Γκιούλ Ιβερ» στο ∆ηµοτικό Θέατρο Πειραιά, σε σκηνοθεσία ∆η-
µήτρη Μπογδάνου (2016-17), «Τσέχωφ» στο Θέατρο του Νέου 
Κόσµου σε σκηνοθεσία του ∆ηµήτρη Μυλωνά (2015) κ.α.

Στο Θεσσαλικό Θέατρο, µέσα από τον πρωταγωνιστικό της ρόλο 
στην παράσταση «Η Στέλλα µε τα κόκκινα γάντια» σε σκηνοθεσία 
Κυριακής Σπανού το 2019, είχε εντυπωσιάσει το κοινό. Σε συ-
νέντευξή της στη larissanet µε αφορµή εκείνη την παράσταση 
είχε πει: «το θέατρο είναι τρόπος έκφρασης για εµένα. Ο καθένας 
έχει τρόπο έκφρασης είτε αυτός είναι η δουλειά του, είτε είναι ένα 
χόµπι. Το χόµπι είναι το θέατρο και έγινε επάγγελµα. ∆εν είναι 
δουλειά. ∆εν µπορώ να δω έτσι το θέατρο. ∆εν µπορώ να ζω χωρίς 
το θέατρο. Μπορεί να είναι σκληρό, έχει πολλές δυσκολίες, θέλει 
γερό στοµάχι, αλλά δεν µπορώ να φανταστώ τη ζωή µου χωρίς το 
θέατρο». Το µέλλον φαίνεται πως ανήκει στην ταλαντούχα ηθοποιό 
η οποία εκτός των άλλων έχει συµµετάσχει στη σειρά της ΕΡΤ «Σε 
ξένα χέρια» σε σκηνοθεσία Στέφανου Μπλάτσου (2021-2022), στη 
σειρά «Κρατάς µυστικό» στον Alpha (2019), αλλά και στην ταινία 
µικρού µήκους «Γόπες» της Νάλιας Ζήκου.

Λάµπρος Αναγνωστόπουλος



Λάµπρος 
Καλφούντζος

Ηθοποιός, Graphic Designer 
και 3D Animator, φωτογράφος µόδας
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Από τη Λάρισα σε ταινίες 
του Χόλυγουντ

Ο Λάµπρος Καλφούντζος γεννήθηκε στην Αθήνα το 
1980 και µεγάλωσε στη Λάρισα. Από το 2000 ζει 
µόνιµα στο Ηνωµένο Βασίλειο όπου αρχικά βρέθηκε 
στο Staffordshire University και στη συνέχεια στο 
Huddersfield University, όπου σπούδασε ψηφιακό 

και τρισδιάστατο σχέδιο. Από µικρός είχε πάθος µε τις ταινίες, το 
CGI, τις εικαστικές τέχνες και τη φωτογραφία. Η πτυχιακή εργασία 
του βασίστηκε στην ανάλυση των ειδικών εφέ της ταινίας Matrix.

Παράλληλα µε την εργασία του ως Graphic Designer και 3D 
Animator, εργάζεται και ως φωτογράφος µόδας (Ralph Lauren, 
Amazon, Canon,  Walt Disney, κ.α.), ενώ τα τελευταία χρόνια τον 
έχει κερδίζει και ο χώρος της έβδοµης τέχνης. Μέχρι σήµερα, 
έχει πρωταγωνιστήσει σε διαφηµίσεις, ταινίες µικρού µήκους και 
γνωστές µεγάλες παραγωγές όπως η τελευταία του συµµετοχή 
στο Mission: Impossible - Dead Reckoning - Part One που κυκλο-
φόρησε φέτος, αλλά και στο Back in Action που θα κυκλοφορήσει 
αρχές του 2024 µέσα από την πλατφόρµα του Netflix.

Άλλες ταινίες που έχει πάρει µέρος είναι το Fast and Furious 
Spin-Off - Hobbs and Shaw (2019), Mission Impossible: Fallout 
(2018), The Murder on the Orient Express (2017), Fantastic Beasts 
and Where to Find Them ( 2016). Πρωταγωνίστησε επίσης στο 
τηλεοπτικό επεισόδιο του Τhe Crown «Dear Mrs. Kennedy» στον 
ρόλο του Προέδρου της Αλγερίας. Έχει λοιπόν συνεργαστεί µε 
τεράστια ονόµατα της υποκριτικής όπως είναι ο Τοµ Κρουζ, ο 
Ματ Ντέιµον και ο Τζόνι Ντεπ. Για αυτές του τις συνεργασίες έχει 
δηλώσει ότι «είναι µια φανταστική εµπειρία, ένα µεγάλο όνειρο 
που έγινε πραγµατικότητα, έστω και για λίγο».

Αν µη τι άλλο, µια τεράστια εµπειρία για τον Λάµπρο Καλφού-
ντζο να κινείται επαγγελµατικά µεταξύ πασίγνωστων ηθοποιών 
που αποτελούν την κορωνίδα της παγκόσµιας βιοµηχανίας 
θεάµατος.



Ευγενία Μαντζιαφού
Tattoo artist
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Μια γυναίκα σε έναν ανδροκρατούµενο χώρο…

Η Ευγενία Μαντζιαφού 
γεννήθηκε και ζει στη 
Λάρισα. Έχει σπουδάσει 
βρεφονηπιοκοµία και 
δραστηριοποιήθηκε στο 

ερασιτεχνικό και επαγγελµατικό θέατρο 
σε παιδικές και βραδινές παραστάσεις. 
Τα τελευταία εφτά χρόνια εργάζεται ως 
tattoo artist σε ένα από τα πιο ιστορικά 
και κεντρικά καταστήµατα tattoo στη 
Λάρισα.

Μιλώντας στα ΠΡΟΣΩΠΑ για τις 
δυσκολίες που ενδεχοµένως ως γυναί-
κα- επαγγελµατίας tattoo artist µπορεί 
να αντιµετωπίζει έχει πει: «δεν έχω αντι-
µετωπίσει ιδιαίτερες δυσκολίες ως γυ-
ναίκα tattoo artist. Ο χώρος αυτός είναι 
σίγουρα ανδροκρατούµενος. Σε κάποιες 
περιπτώσεις υπάρχει η λεγόµενη τοξική 
αρρενωπότητα, ωστόσο την αντιµετωπίζω 
όπως και παντού. Νιώθω πολύ τυχερή 
που δουλεύω σε ένα στούντιο που από 
την αρχή µε στήριξαν και µε στηρίζουν».

Μεγάλη πληγή για τον κλάδο υπήρξε 

η περίοδος Covid-19. Παρόλα αυτά 
επειδή το tattoo είναι κάτι που µένει 
στο σώµα µας για µια ζωή, πολλοί είναι 
εκείνοι που το βλέπουν ως επένδυση 
επιλέγοντας συνειδητά να µην αγο-
ράσουν µια τσάντα ή ένα παντελόνι 
για παράδειγµα. Άλλωστε πολύ συχνά 
πλέον, από τις νεότερες γενιές ακούµε 
ότι µαζεύουν χρήµατα για να «χτυπή-
σουν» tattoo.

Για το αν έχει αποµυθοποιηθεί πλήρως 
σήµερα το tattoo, η Ευγενία Μαντζιαφού 
τόνισε ότι: «θα µπορούσε να είναι τάση, 
ούτως ή άλλως πλέον τα βλέπεις παντού, 
ποδοσφαιριστές, σεφ, κλπ. Άλλοι κάνουν 
γιατί απλά θέλουν να στολίσουν το σώµα 
τους, άλλοι για να φαίνονται πιο cool και 
άλλοι για να σηµαδέψουν σηµαντικά 
πρόσωπα ή γεγονότα της ζωής τους στο 
κορµί τους. Με χαροποιεί ιδιαίτερα που 
το tattoo δεν είναι πλέον ταµπού και 
ειδικότερα όταν έρχονται άνθρωποι µε-
γαλύτερης ηλικίας για να κάνουν».

Λάµπρος Αναγνωστόπουλος



Λίνα 
Σουλούκου

Η Λαρισαία στο «τιµόνι» 
της Ρόµα 

Η γυναίκα που 
αποδεικνύει ότι µε 

θέληση και υποµονή 
όλα είναι κατορθωτά
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Ήταν 18 Απριλίου 2023 
όταν μία ανακοίνωση από 
την Ιταλία ήρθε να ταράξει 
τα… λιμνάζοντα ύδατα του 
ελληνικού ποδοσφαίρου 

και να ρίξει τα φώτα της δημοσιότητας σ’ 
ένα λαρισινό πρόσωπο, το οποίο βέβαια 
είχε φροντίσει μέσω της δουλειά του να… 
στρώσει τον δρόμο. 

Ήταν η ημέρα που η Ρόμα ανακοίνωνε 
πως η Λαρισαία Λίνα Σουλούκου, πρώην 
Γενική Διευθύντρια του Ολυμπιακού θα 
είναι η νέα CEO και General Manager, 
το γενικό κομάντο δηλαδή σε μία από τις 
ιστορικότερες ομάδες της Ιταλίας και πλέον 
αναγνωρισμένης σε παγκόσμιο επίπεδο.

«Η Ρόμα είναι στην ευχάριστη θέση 
να ανακοινώσει ότι η Λίνα Σουλούκου 
ορίστηκε ως νέα Διευθύνουσα Σύμβουλος 
& Γενική Διευθύντρια του Ομίλου. Θα 
αναλάβει καθήκοντα, με άμεση ισχύ, αφού 
ολοκληρώσει τις σχετικές εταιρικές διαδι-
κασίες» ανέφερε η σχετική ανακοίνωση.

Ποια είναι η Λίνα Σουλούκου
Γεννηθείσα το 1983 στη Λάρισα, μετά 

από σπουδές νομικής με ειδίκευση στο 
Αθλητικό Δίκαιο και Μεταπτυχιακό στη 
Νομική και Αθλητική Διοίκηση στο Πολυ-
τεχνείο της Μαδρίτης, η Σουλούκου ξεκί-
νησε καριέρα στο ποδόσφαιρο, στο οποίο 
εργάζεται για περισσότερα από 15 χρόνια.

Ο πατέρας της, Σωτήρης, ο οποίος 
ήταν τερματοφύλακας και προπονητής, 
την έφερε πολύ γρήγορα σε επαφή με το 
ποδόσφαιρο, το οποίο υπηρετεί πλέον από 
διοικητικό πόστο σε μία από τις μεγαλύτε-
ρες ομάδες της Ιταλίας και της Ευρώπης. 
Η Λίνα Σουλούκου ασχολήθηκε επίσης με 
επιτυχία και με το βόλεϊ, ως παίκτρια της 
ΕΑΛ, πριν φύγει για την Ισπανία, όπου 
έκανε την πρακτική της ως δικηγόρος 
(πάνω στο Αθλητικό Δίκαιο), πριν εργαστεί 
ως ανεξάρτητη γενική σύμβουλος. 

Το 2007 ίδρυσε ένα εξειδικευμένο δικη-

γορικό γραφείο με την αδελφή της, Άσπα, 
όπου την εντόπισε ο Βαγγέλης Μαρινάκης, 
εκτιμώντας την πορεία της. Ανέβηκε στην 
ιεραρχία του συλλόγου και διορίστηκε 
επικεφαλής νομικών υποθέσεων το 2016 
και γενική διευθύντρια -ουσιαστικά διευ-
θύνουσα σύμβουλος- δύο χρόνια αργότερα, 
σε ηλικία μόλις 34 ετών. 

Επίσης, το 2019 διορίστηκε μέλος του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου της Ένωσης 
Ευρωπαϊκών Συλλόγων (ECA), θέση που 
κατέχει μέχρι και σήμερα.

Πριν προσληφθεί από τους «ερυθρόλευ-
κους», η Λίνα Σουλούκου είχε γίνει θέμα 
συζήτησης το 2017 ως νομική εκπρόσω-
πος του Μικαέλ Εσιέν (ξανά μαζί με την 
αδερφή της Άσπα), στη δικαστική διαμάχη 
για το συμβόλαιο και τα χρωστούμενα τότε 
της ΠΑΕ Παναθηναϊκός προς τον Γκανέζο 
μέσο.

Επίσης, η σημερινή CEO της Ρόμα, 
αποτέλεσε δικηγόρο του Γιώργου Δώνη, 
αλλά στις υπογραφές για το συμβόλαιο με 

τον Παναθηναϊκό, τον... εκπροσώπησε η 
αδερφή της Άσπα, με την πρώτη ωστόσο 
να έχει την... υψηλή καθοδήγηση. Ο συ-
νεταιρισμός ήταν γνωστός στο χώρο του 
ποδοσφαίρου για περισσότερες πέρα του 
Γιώργου Δώνη υποθέσεις. ΠΑΣ Γιάννινα 
εναντίον Πανιωνίου για την αδειοδότη-
ση. Ολιβιέ Καπό εναντίον Λεβαδειακού. 
Σεμπαστιάν Σάχα, Φαμπιάν Βάργκας και 
Γιώργος Αλεξόπουλος εναντίον ΑΕΚ και 
δεκάδες ακόμα περιπτώσεις.

Το 2019, η Λίνα Σουλούκου διορίστηκε 
ως η πρώτη Αντιπρόσωπος Διαφορετικό-
τητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση Συλλόγων 
(ECA), έχοντας ρόλο στο Εκτελεστικό 
Συμβούλιο. Επίσης, αποτέλεσε μέλος της 
Εκπαιδευτικής Συμβουλευτικής Επιτροπής 
της ECA και της Κοινωνικής Ομάδας ερ-
γασίας της Επιτροπής Διαλόγου της UEFA, 
μέλος της αντιπροσωπείας του ΕΕΣ για τη 
«Σύμβαση της UEFA για το μέλλον του πο-
δοσφαίρου», ενώ είχε χρέη προέδρου του 
Golden Boy Awards Panel (Tuttosport).
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Το δίδυµο των επιτυχιών 
Μία χρονιά «όνειρο» ολοκληρώνεται για τις Λαρισαίες αθλήτριες 

των πολεµικών τεχνών του συλλόγου «Ευ Ζην» Αµπελώνα

Ειρήνη Ντόβα & 
Παναγιώτα Μαστοροδήµου

Αθλήτριες Ταε Κβον Ντο 
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Όλο και περισσότερα παιδιά 
- αγόρια και κορίτσια - σε 
µικρές ηλικίες ασχολούνται 
µε τα «δυνατά» αθλήµατα 
όπως είναι το Ταε Κβον Ντο 

και αυτό έχει ως αποτέλεσµα να σηµειώ-
νονται σηµαντικές επιτυχίες µε τα λαρισινά 
χρώµατα. Σε αυτή την κατηγορία ανήκουν 
και δύο αθλήτριες του συλλόγου «Ευ Ζην» 
Αµπελώνα η Ειρήνη Ντόβα και η Πανα-
γιώτα Μαστοροδήµου που διέγραψαν το 
2023 µία εντυπωσιακή χρονιά µε πολλές 
επιτυχίες, άξιες αναφοράς, αποτελώντας 
το δίδυµο των επιτυχιών του συλλόγου 
και αφήνοντας πολλές υποσχέσεις για το 
µέλλον.

Ειρήνη Ντόβα
«Το µήλο θα πέσει κάτω από τη µηλιά» 

συνηθίζουµε να λέµε και αυτό βρίσκει 
απόλυτη εφαρµογή στην περίπτωση της 
Ειρήνης Ντόβα µιας και ο πατέρας της 
Μπάµπης είναι προπονητής του συγκε-
κριµένου αθλήµατος. Μαθήτρια της Γ’ 
Λυκείου (γεννηµένη στις 25 Μαΐου 2006) 
η Ειρήνη ξεκίνησε από την ηλικία των 
έξι ετών την ενασχόλησής της µε το Ταε 
Κβον Ντο και έχει περάσει πάµπολλες 
ώρες στο προπονητήριο αλλά και στους 
αγώνες χωρίς να παραµελεί τις µαθητικές 
υποχρεώσεις. 

Η αφοσίωσή της στο άθληµα της επέτρε-
ψε να κλείσει µε εντυπωσιακό τρόπο µία 
άκρως επιτυχηµένη χρονιά, δείχνοντας 
ότι µπορεί να πετύχει περισσότερα στη 
συνέχεια. Χρυσά µετάλλια, συµµετοχές σε 
επίλεκτες οµάδες αλλά και εµφανίσεις µε 
την Εθνική µας οµάδα, καταδεικνύουν και 
το ταλέντο, αλλά και την τεράστια προσπά-
θεια που γίνεται από την αθλήτρια και τον 
σύλλογό της. 

Οι φετινές της επιτυχίες 
1. Χρυσό µετάλλιο στο Βαλκανικό πρω-

τάθληµα στην κατηγορία γυναικών -73kg, 
στο Σεράγεβο – Βοσνία-Ερζεγοβίνη. 

2. Χρυσό µετάλλιο στο πανελλήνιο πρω-
τάθληµα Εφήβων – Νεανίδων. 

3. Χρυσό µετάλλιο στο πανελλήνιο κύ-
πελλο Ελλάδας. 

4. Ασηµένιο µετάλλιο στο πανελλήνιο 
πρωτάθληµα Ανδρών - Γυναικών κάτω 

των 21 ετών. 
5. Χάλκινο µετάλλιο στο πανελλήνιο 

πρωτάθληµα ανδρών – γυναικών. 
6. Μέλος της Εθνικής οµάδας Ταε Κβον 

Ντο, µε συµµετοχές στο πανευρωπαϊκό 
πρωτάθληµα Εφήβων- Νεανίδων στο 
Ταλλίν της Εσθονίας και στο πανευρω-
παϊκό πρωτάθληµα Ανδρών - Γυναικών 
κάτω των 21 ετών στο Βουκουρέστι της 
Ρουµανίας, καταλαµβάνοντας την 9η θέση.

7. 1η θέση και Χρυσά µετάλλια σε όλα τα 
πρωταθλήµατα της Ένωσης Ταε Κβον Ντο 
Βορείου Ελλάδος τα τελευταία 5 χρόνια και 
µέλος της επίλεκτης οµάδας της (Ε.ΤΑ.Β.Ε.).

8. Συµµετοχή σε διεθνή τουρνουά: 
•Wt President’s Cup Europe – Turkiye / 

Istanbul 4-9/02/2023, / 2η θέση - Ασηµέ-
νιο µετάλλιο +68 kg, Νεανίδων

•BULGARIA OPEN G2 INTERNATIONAL 
TAEKWONDO TOURNAMENT 03-
05/03/2023/ 2η θέση - Ασηµένιο µετάλλιο 
στην κατηγορία +68 kg, Νεανίδων.

•G2 BELGIAN OPEN 17-19/03/2023 
LOMMEL/ BELGIUM 42st edition/ 3η 
θέση - Χάλκινο µετάλλιο +68 kg, Νεανίδων.

• S KO P J E  O P E N  R A M U S  G 1 
INTERNATIONAL TOURNAMENT 
TAEKWONDO 8-9/04/23/ 1η θέση - Χρυ-
σό µετάλλιο κατηγορία Νεανίδων, +68kg.

•”HEREYA OPEN” INTERNATIONAL 
TAEKWONDO TOURNAMENT – SOFIA/
BULGARIA 02-03/12/2023/ 1η θέση - 
Χρυσό µετάλλιο κατηγορία Νεανίδων, 
+68kg.

Παναγιώτα Μαστοροδήµου 
Η Παναγιώτα Μαστοροδήµου µοιάζει 

να είναι το alter ego της Ντόβα στις επιτυχί-
ες του αµπελωνίτικου συλλόγου. Μόλις 13 
ετών και ήδη έχει καταφέρει να κρεµάσει 
στο στήθος µία σειρά από χρυσά µετάλλια, 
να µετέχει στις εθνικές οµάδες της ηλικίας 
της και να έχει δηµιουργήσει όλες εκείνες 
τις προϋποθέσεις για µία σηµαντική πορεία 
στο συγκεκριµένο άθληµα. 

Γεννηµένη την 1η Μαρτίου 2010 ξεκί-
νησε την ενασχόλησή της µε το Ταε Κβον 
Ντο κι αυτή σε ηλικία έξι ετών στον σύλ-
λογο «Ευ Ζην» δείχνοντας σχεδόν αµέσως 
προσαρµοστικότητα αλλά και θέληση. Πα-
ράλληλα µε το σχολείο της, µαθήτρια της 

Β’ Γυµνασίου γαρ, ασχολείται επισταµένως 
µε τις προπονήσεις της και αυτό έχει ως 
αποτέλεσµα τη δηµιουργία µίας σηµαντι-
κής παρακαταθήκης για το µέλλον της. 

Μάλιστα η φετινή χρονιά δείχνει να απο-
τελεί ορόσηµο για την εξέλιξή της, αφού 
κατάφερε και στους αγωνιστικούς χώρους 
να βγάλει όλα εκείνα τα στοιχεία που την 
έκαναν να ξεχωρίσει στις προπονήσεις. 
Χρυσό στο πανευρωπαϊκό πρωτάθληµα, 
χρυσό στο βαλκανικό πρωτάθληµα, χρυσό 
στο πανελλήνιο πρωτάθληµα και κύπελ-
λο, συµµετοχή στην εθνική µας οµάδα, 
είναι µόνο κάποια από τα αγωνιστικά της 
επιτεύγµατα.

Οι φετινές της επιτυχίες 
1. Χρυσό µετάλλιο στο Βαλκανικό 

πρωτάθληµα στην κατηγορία κορασίδων 
1,64cm, -56kg στο Σεράγεβο – Βοσνία-
Ερζεγοβίνη. 

2. Χρυσό µετάλλιο στο πανελλήνιο πρω-
τάθληµα Ελλάδας στην κατηγορία παίδων 
– κορασίδων. 

3. Χρυσό µετάλλιο στο πανελλήνιο κύ-
πελλο Ελλάδας. 

4. Ασηµένιο µετάλλιο στο πανελλήνιο 
προκριµατικό πρωτάθληµα παίδων – κο-
ρασίδων για το παγκόσµιο πρωτάθληµα. 

5. Μέλος της Εθνικής οµάδας Ταε Κβον 
Ντό, µε συµµετοχή στο πανευρωπαϊκό 
πρωτάθληµα παίδων – κορασίδων 1,64cm 
και -56kg, στο Βελιγράδι της Σερβίας, κα-
ταλαµβάνοντας την 9η θέση.

6. 1η θέση και χρυσά µετάλλια σε όλα τα 
πρωταθλήµατα της Ένωσης Ταε Κβον Ντό 
βορείου Ελλάδος τα τελευταία 3 χρόνια και 
µέλος της επίλεκτης οµάδας της (Ε.ΤΑ.Β.Ε.)

7. Χρυσό µετάλλιο στο πανευρωπαϊκό 
πρωτάθληµα στην κατηγορία πανκορα-
σίδων -52kg στο Ταλλίν της Εσθονίας το 
2021.

8. Συµµετοχή στα διεθνή τουρνουά: 
•European Multi Games 11-14 May, 

Sarajevo – Bosnia/Herjegovine/2η θέση - 
Ασηµένιο µετάλλιο κατηγορία κορασίδων 
-56kg. 

• S KO P J E  O P E N  R A M U S  G 1 
INTERNATIONAL TOURNAMENT 
TAEKWONDO 8-9/04/23/ 3η θέση - Χάλ-
κινο µετάλλιο κατηγορία κορασίδων -55kg.



Βασίλης Παλάντζας
Αθλητής του αλπικού σκι
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«Γητευτής» των βουνών και συλλέκτης µεταλλίων
- Η πορεία του Λαρισαίου πρωταθλητή από τον Όλυµπο στις Άλπεις

Η αφοσίωση, το πείσµα και η αγάπη για το άθληµα 
είναι οι κινητήριες δυνάµεις για κάθε αθλητή 
που ασχολείται µε τον πρωταθλητισµό σε υψηλό 
επίπεδο. Αυτά τα χαρακτηριστικά όµως γίνονται 
πιο έντονα και µετουσιώνονται σε θυσία, επιµονή, 

αντοχή στην πίεση, στον πόνο, στις αντιξοότητες και στην κακου-
χία, όταν πρόκειται για ένα άθληµα όπως είναι το αλπικό σκι σε 
µία µεσογειακή χώρα. 

Ο Βασίλης Παλάντζας αν και µόλις 16 ετών, αποδεικνύει όλα 
αυτά τα χρόνια ότι διαθέτει αυτά τα χαρακτηριστικά µέσα από τις 
υψηλές επιδόσεις του, τις προσδοκίες και τους στόχους που θέτει 
κάθε χρόνο, σε συνδυασµό µε τις σχολικές υποχρεώσεις του, όντας 
µαθητής της Β΄ Λυκείου. Ο χρόνος που ξοδεύει για προπόνηση 
και αγώνες στο εξωτερικό και κυρίως στις Αυστριακές Άλπεις και 
στα υπόλοιπα βουνά της Ευρώπης  τον χειµώνα και το καλοκαίρι, 
είναι πολύ περισσότερος από τον χρόνο που βρίσκεται µε την 
οικογένειά του και τους φίλους του, σε συνδυασµό πάντα µε την 
ξηρά προπόνηση και φυσική κατάσταση.

Γεννήθηκε στη Λάρισα το 2007, µε γονείς τον Ναπολέων 
Παλάντζα και την Πέπη Μανούσιου. Η αγάπη για το βουνό 
και ειδικά για το σκι ξεκίνησε από την ηλικία των 3 ετών όταν 
όλη η οικογένεια συνόδευε τα σαββατοκύριακα την µεγαλύτερη 
αδελφή του Βασίλη, Ραφαηλία, (εξίσου αθλήτρια της Εθνικής 
Οµάδας), που ανήκε στην οµάδα σκι της Λάρισας. 

Το ταλέντο του άρχισε να διαφαίνεται από την ηλικία των 11 
ετών, όταν πήρε το πρώτο του Πανελλήνιο χρυσό µετάλλιο στην 
κατηγορία των Παµπαίδων στην Τεχνική Κατάβαση (Slalom) 
και το τρίτο Πανελλήνιο µετάλλιο στην Γιγαντιαία Τεχνική Κα-
τάβαση(GiantSlalom). Από τότε έως και σήµερα(2023), κάθε 
χρόνο ανακηρύσσεται Κυπελλούχος Ελλάδος, καθώς σε όλες τις 
κατηγορίες του Αλπικού Σκι Πανελλαδικά (Π1,Π2) κατακτά το 
χρυσό µετάλλιο στο Slalom και στο GS, µε εξαίρεση την χρονιά 

του COVID που δεν διεξήχθησαν οι αγώνες. 
Η σταθερά ανοδική του πορεία τον οδήγησαν στην µεταγραφή 

του στον σύλλογο του Χ.Ο.Σ ΕΣΠΕΡΟΥ Θεσσαλονίκης, όπου 
ανήκει έως και σήµερα. 

Τα µεγάλα όµως αποτελέσµατα έρχονται από τις χιονισµένες 
πίστες του εξωτερικού, καθώς ο Βασίλης από την ηλικία των 13 
ετών διακρίνεται σε αγώνες στο εξωτερικό, συναγωνιζόµενος 
αθλητές παραδοσιακά αλπικών χωρών:

-POIANA BRASOV Bulgaria (FIS CHI), χρυσό µετάλλιο στο 
Slalom και στο GS (2021)

-PAMPOROVO Bulgaria (FIS CHI), χάλκινο µετάλλιο στο GS 
(2021)

-ABETONE  Italy (FIS CHI), 11ος στο Slalom (2022)
-POKAL LOKA Slovenia (FIS CHI), 11ος στο Slalom (2022)
-BANSKO Bulgaria (FIS CHI), αργυρό µετάλλιο στο Slalom και 

5ος στο GS (2022)
-TROFEU BORRUFA  Andorra (FIS CHI), 14ος στο Slalom και 

17ος στο GS (2023)
-SKOFJA LOKA Slovenia (FIS CHI), 12ος στο Slalom (2023)
-ZAGREB  Croatia (FIS CHI), 4ος στο Slalom (2023)
- LITHUANIAN CUP  Lithuania (FIS), χάλκινο µετάλλιο στο 

Slalom (2023)
Η φετινή χρονιά για τον Βασίλη αποτελεί µεγάλη πρόκληση, 

διότι κατάφερε στον πρώτο αγώνα (Lithuania 2023) της κατη-
γορίας των ανδρών που ανήκει φέτος, να αποκοµίσει µία εξαι-
ρετική βαθµολογία (104 βαθµοί FIS)και να πάρει την πρόκριση 
για τη συµµετοχή του στο Παγκόσµιο Πρωτάθληµα Αλπικού Σκι 
Εφήβων-Νεανίδων που θα γίνει στο Portes du Soleil France, στις 
28/01-03/02-2024. Αυτό το διάστηµα θα µεταβεί στις Ιταλικές 
και Αυστριακές Άλπεις για προπόνηση και αγώνες, έχοντας το 
βλέµµα στο Παγκόσµιο και µε σταθερά βήµατα κάθε φορά και 
στους Χειµερινούς Ολυµπιακούς αγώνες το 2026.



Ευαγγελία Πατέτσου
∆ιεθνής διαιτητής πάλης  

ΠΡΟΣΩΠΑ
69

Γεννηµένη για τον χώρο των… δυνατών
Μία από τις- µόλις- τέσσερις γυναίκες διαιτητές πάλης της χώρας µας

Η 
είδηση τον Ιούλιο του 2023 ήρθε να ταράξει τα… λιµνά-
ζοντα ύδατα της λαρισινής αθλητικής ειδησεογραφίας. 
Μία Λαρισαία, η Ευαγγελία Πατέτσου αναχωρούσε  
για την Κωνσταντινούπολη, ούσα διεθνής διαιτητής 
Πάλης για να διευθύνει αναµετρήσεις του Παγκοσµίου 

Πρωταθλήµατος Ελευθέρας και Ελληνορωµαϊκής Πάλης U17.
Είχε κληθεί από την Παγκόσµια οµοσπονδία πάλης για να διαιτητεύ-

σει στο συγκεκριµένο Παγκόσµιο Πρωτάθληµα, µετά την επιτυχή της 
συµµετοχή στο 1ο και 2ο Παγκόσµιο Σεµινάριο Γυναικείας ∆ιαιτησίας.

Η Ευαγγελία Πατέτσου, καθηγήτρια ειδικής φυσικής αγωγής MSc, 
έχει την ιδιότητα του διεθνούς διαιτητή τα τελευταία 10 χρόνια. Κατά 
την διάρκεια αυτή, διάβασε, εξασκήθηκε καθώς η διαιτησία χρειάζεται 
πολύ προπόνηση και προσωπική προσπάθεια, έδωσε τρεις φορές 
εξετάσεις στο εξωτερικό, µε αποτέλεσµα το 2023 να κατορθώσει 
να καταταχθεί στην Α΄ ∆ιεθνή κατηγορία διαιτητών πάλης. Έχει 
συµµετάσχει σε παγκόσµια και πανευρωπαϊκά πρωταθλήµατα, σε 
διεθνή τουρνουά παγκόσµιου ενδιαφέροντος αλλά και στο Ολυµπιακό 
φεστιβάλ Νέων στο Μπακού του Αζερµπαϊτζάν το 2019.

Και όλα αυτά ξεκίνησαν από ένα… λάθος, όταν σε ηλικία 12 ετών 
ζήτησε από τον πατέρα της να ξεκινήσει πάλη, εννοώντας την πυγµα-
χία. Από την στιγµή όµως που πρωτοανέβηκε στην παλαίστρα, έγινε 
η καθηµερινή της εµµονή, παλεύοντας για πολλά χρόνια κυρίως µε 
άντρες, εξαιτίας της µειωµένης παρουσίας γυναικών σε αυτό τον χώρο.

Περίπου 21 ετών και µετά από την πρόκρισή της στο πανευρωπαϊκό 
πρωτάθληµα, δυστυχώς αναγκάστηκε να εγκαταλείψει ως αθλήτρια 
τον χώρο της πάλης διότι όπως σε κάθε ερασιτεχνικό άθληµα στην 
Ελλάδα, έπρεπε να καλύψει ακόµα και στο πανευρωπαϊκό όλα τα 
έξοδα διαµονής, διατροφής, µετακίνησης κτλ. Εκείνο το διάστηµα της 
προτάθηκε να συµµετάσχει στο σεµινάριο διαιτητών και το θεώρησε 
πολύ καλή ιδέα αφού ήταν ένας τρόπος να συνεχίσει να βρίσκεται 
στον χώρο που αγαπά. Παράλληλα συνέχισε ως αθλήτρια στο χώρο 
της άρσης βαρών µε πολλές πανελλήνιες διακρίσεις.

Η µεγαλύτερη τιµή για την ίδια ως διαιτητής, αποτέλεσε η επιλογή 
της από την  Παγκόσµια Οµοσπονδία Πάλης (UWW) για να συµµετά-
σχει στο πρώτο Παγκόσµιο Σεµινάριο Γυναικείας ∆ιαιτησίας το 2022, 
στην Αττάλεια, Τουρκία. Ως αποτέλεσµα αυτού είχε η κλήση της να 
διαιτητεύσει στο Παγκόσµιο Πρωτάθληµα 2022 U23 (17-23/10/2022, 
Ποντεβέδρα, Ισπανία). Το συγκεκριµένο σεµινάριο, αποτελεί µια παγκό-
σµια πρωτοτυπία, όπου επελέγησαν για να συµµετάσχουν και έδωσαν 
εξετάσεις 22 γυναίκες διαιτητές από όλο τον κόσµο, µε βασικό στόχο 
την προώθηση γυναικών διαιτητών σε υψηλό επίπεδο και µελλοντικά 
στους Ολυµπιακούς αγώνες.

Το 2023 µετέχει και στο δεύτερο Σεµινάριο Γυναικείας ∆ιαιτησίας 
όπου πλέον επελέγησαν µόλις 14 γυναίκες σε παγκόσµια κλίµακα 
και µετά από την επιτυχία της και σε αυτές τις εξετάσεις, κλήθηκε να 
διαιτητεύσει στο Παγκόσµιο Πρωτάθληµα 2023 U17 (29/7-7/8/2023, 
Κωνσταντινούπολη, Τουρκία).

Είναι πολύ σηµαντικό να βλέπουµε, ιδιαίτερα σε τόσο υψηλό επί-
πεδο, την εκπροσώπηση έντονα ανδροκρατούµενων αθληµάτων από 

γυναίκες. ∆ιότι αυτό µας κάνει να θυµόµαστε πως δεν υπάρχουν όρια 
στους στόχους και τα όνειρα κανενός ανθρώπου.

Συµµετοχές ως ∆ιεθνής ∆ιαιτητής Πάλης:
-Παγκόσµιο Πρωτάθληµα 2023 U17 (29/7-7/8/2023, Istanbul, 

Turkey)
-∆ιεθνές Πρωτάθληµα Yasar Dogu 2023 Ανδρών (21-25/6/2023, 

Istanbul, Turkey)
-Πανευρωπαϊκό Πρωτάθληµα 2023 U17 (12-18/6/2023, Tirana, 

Albania)
-Παγκόσµιο Πρωτάθληµα 2022 U23 (17-23/10/2022, Pontevedra, 

Spain)
-Παγκόσµιο Πρωτάθληµα Πάλης στην Άµµο World Series (7-

10/7/2022, Katerini, Greece)
- Παγκόσµιο Πρωτάθληµα Πάλης στην Άµµο World Series (1-

2/6/2022, Saint-Laurent-du-Var, France)
-∆ιεθνές Πρωτάθληµα Πάλης (13-15/5/2022, Antalya, Turkey)
-Βαλκανικό και Μεσογειακό Πρωτάθληµα Πάλης ηλικιακών κατη-

γοριών U15, U17, U20 (28-31/10/2021, Xanthi, Greece)
-EUROPEAN YOUTH OLYMPIC FESTIVAL U17 (20-23/7/2019, 

Baku, Azerbaijan)
-∆ιεθνή Τουρνουά Acropolis Cup U15 (23-24/2/2019, Athens, 

Greece)
-Παγκόσµιο Πρωτάθληµα Βετεράνων (28-30/9/2018, Skopje, 

North Makedonia)
-Μεσογειακό Πρωτάθληµα Πάλης (23-31/3/2018, Alger, Algeria)
-Παγκόσµιο Κύπελλο Συλλόγων Ελληνορωµαϊκής Πάλης (8-

9/12/2016, Budapest, Hungary).



Νίκος Μπότης
Από τη Λάρισα στο ιταλικό πρωτάθληµα 
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«Ελληνικό διαµάντι» έχει χαρακτηριστεί από τους 
«νερατζούρι» ο 19χρονος Λαρισαίος πορτιέρε

Ήταν το καλοκαίρι του 2020 όταν ένα Ελληνόπουλο 
σε ηλικία µόλις 16 ετών αποφάσιζε να… ανοίξει τα 
φτερά του και να «µεταναστεύσει» ποδοσφαιρικά. 

Η πρόταση της Ίντερ δεν έρχεται συχνά και ο 
µόλις 16 ετών τότε, Νίκος-Νέστορας Μπότης, 

Λαρισαίος στην καταγωγή αλλά αγωνιζόµενος µε τη φανέλα των 
ηλικιακών οµάδων του ΠΑΟΚ αποφάσιζε να πει το «ναι» στους 
«νερατζούρι» και να ενσωµατωθεί στις ακαδηµίες της ιταλικής 
οµάδας.

Ξεκινώντας από τις ακαδηµίες ποδοσφαίρου του Γιώργου 
Πλίτση, µεταπήδησε στον Α.Ο. Αµπελοκήπων και από κει για 
τις ακαδηµίες του ΠΑΟΚ, που είχαν αντιληφθεί το ταλέντο του. 

Γεννηµένος στις 31 Μαρτίου 2004 αναδείχθηκε πρωταθλητής 
Ελλάδας µε την U-15 για τη σεζόν 2018-2019 µε την οµάδα 
του ΠΑΟΚ και έφτασε να είναι βασικός τερµατοφύλακας µε την 
εθνική οµάδα U-15, U-16, U-17, υποχρεώνοντας την οµάδα της 
Θεσσαλονίκης να υπογράψει επαγγελµατικό συµβόλαιο µαζί του 
σε ηλικία µόλις 15 ετών. 

Έναν χρόνο όµως µετά ήρθε η πρόταση της Ίντερ που κατάφερε 
να τον εντάξει στο δυναµικό της. Μάλιστα από τις πρώτες κιόλας 
ηµέρες στην Ιταλία αρχίζει να κεντρίζει το ενδιαφέρον και να 
παίρνει συµµετοχές τόσο στο πρωτάθληµα U18, ενώ βρίσκεται 
και στις αποστολές της οµάδας του για την Primavera.

Η επόµενη χρονιά µοιάζει να είναι και το εφαλτήριο για να 
αρχίζει να «χτίζει» το όνοµά του. Ξεκινά από το πρωτάθληµα 
U18 όµως πολύ σύντοµα, από τους πρώτους µήνες του 2022 
περνά στις αποστολές της Ίντερ που µετέχουν στο πρωτάθληµα 
Primavera και µάλιστα στέφεται πρωταθλητής, καταγράφοντας 

και τον πρώτο του τίτλο στην Ιταλία µετέχοντας φυσικά και στο 
UEFA Youth League. 

Κατορθώµατα που δεν πέρασαν απαρατήρητα και πέρυσι τον 
∆εκέµβριο ο Ιντζάγκι, τον κάλεσε, µόλις σε ηλικία 18 χρονών στην 
αποστολή της αναµέτρησης κόντρα στην Μπαρτσελόνα του Τσάβι, 
σε επίπεδο Τσάµπιονς Λίγκ, και µάλιστα βρέθηκε στον πάγκο της 
οµάδας του και στα δύο παιχνίδια µε τη συγκεκριµένη οµάδα.

Στον πάγκο του San Siro, ο Μπότης δεν βρέθηκε καθόλου 
τυχαία, καθώς έχει τις «ευλογίες» του θρύλου της οµάδας, Σαµίρ 
Χαντάνοβιτς. Ο Σλοβένος γκολκίπερ έχει τον νεαρό Έλληνα από 
κοντά, τον καθοδηγεί και του έχει εκφράσει ουκ ολίγες φορές 
την πίστη του για το µέλλον. Εξάλλου πρόκειται για ένα ψηλό 
γεροδεµένο παιδί, µε ύψος 1,94µ. που φυσικά έχει όλα εκείνα τα 
στοιχεία που έκαναν το κλικ στην οµάδα της Serie A. 

Η ικανότητά του µε την µπάλα στα πόδια δεν περνά απαρατή-
ρητη, αφού µπορεί µε την ίδια άνεση και στα δύο του πόδια να 
βρει τους συµπαίκτες του µε µικρή, µεσαία και µεγάλη µεταβίβαση, 
βοηθώντας έτσι τα µέγιστα στο επιθετικό κοµµάτι και την ανάπτυξη 
του παιχνιδιού.

Φυσικά, οι προπονητές του στα τµήµατα υποδοµής του ΠΑΟΚ 
λένε ακόµη και σήµερα τα καλύτερα για τον Μπότη σηµειώνοντας 
µεταξύ άλλων, πως διαθέτει εξαιρετική αντίληψη µέσα στο γήπεδο 
και καθοδηγεί µε µαεστρία τους συµπαίκτες του, στοιχεία, που είναι 
απαραίτητα για έναν σύγχρονο γκολκίπερ.

Φέτος ο Νίκος Μπότης «µετακόµισε» στη Μονόπολι, οµάδα 
τρίτης κατηγορίας, ως δανεικός από την Ίντερ, η οποία πάντως 
έχει φροντίσει να ανανεώσει το συµβόλαιό του ως και το καλο-
καίρι του 2025. 
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Από την εποχή που βρισκόταν στη Λάρισα και αγωνι-
ζόταν σε σύλλογο της περιοχής, το όνοµά της, λόγω 
των πολύ καλών αθλητικών της επιδόσεων, αναφε-
ρόταν συχνά πυκνά στην... πιάτσα του Ολυµπιακού 
Ταε Κβον Ντο. Όλοι έκαναν λόγο για ένα µεγάλο 

ταλέντο του αθλήµατος, που θα αφήσει εποχή. 
Ειδικά, µετά το πρώτο της µετάλλιο στο Ευρωπαϊκό πρωτά-

θληµα κορασίδων, το 2016, στο Βουκουρέστι, όπου σε ηλικία 
13 ετών κατετάγη 3η, ήταν πλέον πασιφανές ότι η Φαίδρα 
Καλτέκη ήταν µια αθλήτρια που ξεχώριζε και µπορούσε να 
φτάσει ψηλά.

Η αλλαγή περιβάλλοντος, στην ηλικία των 17 ετών, όταν και 
µετακόµισε από την θεσσαλική πρωτεύουσα στην Αθήνα, ανέ-
κοψε κάπως την θεαµατική της αυτή πορεία, ωστόσο εδώ και 
δύο χρόνια βαδίζει πάλι σε γνώριµα µονοπάτια: παρουσία στην 
προολυµπιακή οµάδα, µετάλλια σε διεθνή τουρνουά, 5η θέση στο 
Ευρωπαϊκό γυναικών το 2022, 5η θέση στο Ευρωπαϊκό νέων 
γυναικών την ίδια χρονιά! 

Η 20χρονη αθλήτρια, φοιτήτρια στο 3ο έτος στα ΤΕΦΑΑ, ξέρει 
πως ανεξάρτητα των όσων λέγονται για εκείνην, τα πάντα κρίνο-
νται µέσα στους αγωνιστικούς χώρους. Εκεί όπου επιθυµία της 
είναι να παραµείνει συνεπής µε τα όνειρά της, τα οποία δεν τα 
έχει υλοποιήσει, δεδοµένης και της σκληρής δουλειάς που κάνει 
σε καθηµερινή βάση, µε πολλές προπονήσεις τόσο στο Ταε Κβον 
Ντο, όσο και στο κοµµάτι φυσική και µυϊκή ενδυνάµωση.

Τον πρώτο της εγχώριο τίτλο τον πήρε όταν ήταν µαθήτρια 
της έκτης δηµοτικού (σ.σ. χρυσό στο πανελλήνιο κορασίδων). Η 
Φαίδρα Καλτέκη, πέρυσι έφτασε στο... κατώφλι δύο µεταλλίων 
σε ευρωπαϊκά πρωταθλήµατα. Νιώθει ότι δεν έχει πετύχει τους 
στόχους της, δεδοµένης και της σκληρής δουλειάς που κάνει σε 
καθηµερινή βάση, ωστόσο η παρουσία της στην προολυµπιακή 
οµάδα, της δίνει το κίνητρο που χρειάζεται για να κάνει τα όνειρά 
της πραγµατικότητα.

Η 20χρονη αθλήτρια παραδέχθηκε ότι η αποστολή που έχει 
για απευθείας πρόκριση στους Ολυµπιακούς Αγώνες µέσω της 
κατάταξης είναι δύσκολη ωστόσο «η ελπίδα πεθαίνει τελευταία». 
Οι Ολυµπιακοί Αγώνες ήταν το πάθος της ως τηλεθεάτρια και 
πάντα φανταζόταν τον εαυτό της στο ψηλότερο σκαλοπάτι του 
βάθρου της συγκεκριµένης διοργάνωσης. «Πάντα έλεγα: εκεί 
θέλω να συµµετέχω. ∆εν έχανα αγώνισµα για αγώνισµα. Σε όλα τα 
αθλήµατα. Και µε φανταζόµουν στο πρώτο σκαλί του βάθρου. Είναι 
συγκλονιστικό που πλέον βρίσκοµαι στη θέση να διεκδικώ θέση 
για να βρεθώ στη σκηνή του ονείρου που είχα σαν µικρό παιδί».

Σκιαγραφώντας την πορεία της αξίζει να αναφέρουµε ότι 
ξεκίνησε σε ηλικία 6 ετών µε το TAE KWON DO, ψάχνοντας να 
βρει ένα άθληµα που να της ταιριάζει και αφού είχε δοκιµάσει κι 
άλλα αθλήµατα όπως ρυθµική, κολύµβηση και ενόργανη. Πλέον 
µετά την εισαγωγή της στα ΤΕΦΑΑ άλλαξε σύλλογο και ανήκει 
στον Αίαντα Αγίου ∆ηµητρίου, στην Αθήνα µε προπονητή τον 
Θεόδωρο Ζηνέλη.

Φαίδρα 
Καλτέκη
Με πάθος για τους 

Ολυµπιακούς Αγώνες 

Από τη Λάρισα 
ορµώµενη θέλει 
να βάλει πλώρη 

για το Παρίσι 



Ανδρέας 
Μεσσής
Τενίστας
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Κάνει «θόρυβο» στο τένις

Η άνοδος του τένις στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια είναι 
αξιοσηµείωτη. Η πορεία του Στέφανου Τσιτσιπά αλλά 
και της Μαρίας Σάκκαρη έχει φέρει αρκετά νέα παι-
διά στα κορτ όλης της χώρας όπως συµβαίνει και στη 
Λάρισα, η οποία τα τελευταία χρόνια «βγάζει» αθλητές 

που κάνουν… θόρυβο γύρω από το όνοµά τους.
Ένας από αυτούς που ξεχωρίζει αναµφίβολα είναι και ο Ανδρέας 

Μεσσής που κλείνοντας τα 15 του έχει ήδη στην τροπαιοθήκη του 
µία σειρά από κύπελλα και διακρίσεις στο άθληµα που αποφάσισε να 
ακολουθήσει και να το υπηρετήσει πιστά. Το ταλέντο του φάνηκε από 
νωρίς, αφού τον Αύγουστο του 2020 ο µόλις 12 ετών τότε Ανδρέας 
αναδείχθηκε Πανελλήνιος πρωταθλητής στα juniors στην κατηγορία 
των 12 ετών. Πρώτος µεγάλος τίτλος αλλά όχι ο µοναδικός, αφού δύο 
χρόνια αργότερα και σε ηλικία 14 ετών κατέκτησε το αντίστοιχο πρω-
τάθληµα. Φέτος, σε ηλικία 15 ετών, κατέκτησε και πάλι το Πανελλήνιο 
στην κατηγορία των 16 ετών. Ο Μεσσής µάλιστα στο συγκεκριµένο 
τουρνουά έχασε για πρώτη φορά σετ στον τελικό!

Ο αθλητής του Φοίβου συνέχισε να συνδυάζει άψογα τις µαθητικές 
του υποχρεώσεις µε τις αθλητικές του και να αρχίζει να ξεχωρίζει 
στον απαιτητικό κόσµο της αντισφαίρισης. Με ιδιαίτερο κόπο αλλά 
και µπόλικο ταλέντο άρχισε να δίνει αγώνες σε πολλά κορτ και να 
καταγράφει επιτυχίες, «γεµίζοντας» το αθλητικό του βιογραφικό από 
πολύ νωρίς, κατακτώντας συνολικά 7 τίτλους Τennis Europe στα 
µονά και 4 τίτλους στα διπλά.

Με την έλευση του 2023 ο Ανδρέας Μεσσής καταγράφει και την 
πρώτη του ιδιαίτερα σηµαντική επιτυχία στις 5 Φεβρουαρίου. Μόλις 
στο 3ο τουρνουά ITF της καριέρας του και ενώ µπήκε στο κυρίως 
ταµπλό µε lucky loser, o 15χρονος αθλητής πέτυχε 5 συνεχόµενες 
νίκες και έφτασε µέχρι την κατάκτηση του τίτλου, στο J30 της Γκίζας.
Το καλοκαίρι στο ITF J60 στα Γιάννενα ήταν ηµιφιναλίστ. Λίγους 
µήνες αργότερα ο νεαρός αθλητής κατακτά και τον 2ο τίτλο της κα-

ριέρας του σε ITF διοργάνωση κερδίζοντας στον τελικό του J30 του 
Παραλιµνίου τον Νικήτα Σκλεαρένκο µε 2-1 σετ και συµπλήρωσε 
το double στο τουρνουά αφού είχε αναδειχθεί πρωταθλητής και στο 
διπλό, κερδίζοντας τον 1ο τίτλο του στα διπλά σε ITF διοργάνωση, 
µαζί µε τον Στέφανο Πουρναρόπουλο.

Εκτός των δύο ITF τίτλων και της κατάκτησης του πανελληνίου 
πρωταθλήµατος κατά τη διάρκεια της χρονιάς που µας αποχαιρετά, 
ο Μεσσής κατέκτησε και τον Μάρτιο τον τίτλο στα µονά της διεθνούς 
διοργάνωσης της Tennis Europe στα 16άρια, που φιλοξενήθηκε στη 
Les Raquettes Tennis Academy της Θεσσαλονίκης, ενώ αναδείχθηκε 
πρωταθλητής στο µονό της διοργάνωσης της 3ης κατηγορίας στα 
16άρια της Tennis Europe της Λάρνακας.

Πλέον έχει φτάσει στο νούµερο 573 της παγκόσµιας κατάταξης 
στα junior, που είναι ρεκόρ καριέρας κατορθώνοντας το 2023 να 
κερδίσει πάνω από 1000 θέσεις, σύµφωνα µε την επίσηµη κατάταξη 
της ITF, εκπροσωπώντας παράλληλα και τη χώρα µας µε τη φανέλα 
της Εθνικής οµάδας τόσο στο ατοµικό Πανευρωπαϊκό Πρωτάθληµα, 
στα οµαδικά Summer Cups αλλά  και στην Ολυµπιάδα Nέων.

Μόλις στα 15 του ο Λαρισαίος αθλητής καμαρώνει - συν τοις άλλοις - 
και για τους πρώτους ITF τίτλους του



Σταµατία Σταµπουλή
Αθλήτρια ΑµεΑ ρίψεων
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Βλέπω την οµορφιά της ζωής µέσα από την αναπηρία
- Μάθηµα ζωής από την 27χρονη αθλήτρια του στίβου 

Μπορεί να µην έλκει την καταγωγή της από τη Λά-
ρισα, µπορεί να µην µένει µόνιµα καν στα όρια 
της Περιφερειακής µας Ενότητας, συνδέεται 
όµως άρρηκτα πλέον µε την περιοχή µας, αφού 
ουσιαστικά από εδώ και µετά από µία ιδιαίτερα 

σκληρή δοκιµασία αποφάσισε να ξεκινήσει την ενασχόλησή της 
µε τον αθλητισµό.

Ο λόγος για την Σταµατία Σταµπουλή, την 27χρονη αθλήτρια 
ρίψεων µε καταγωγή από το Βώλακα ∆ράµας που ζει τα τελευταία 
επτά χρόνια µόνιµα στη Θεσσαλονίκη.

Η επαφή της µε τον αθλητισµό ξεκίνησε µετά την αναπηρία, η 
οποία προέκυψε έπειτα από ένα ατύχηµα που είχε το 2016. Μέχρι 
και εκείνη την περίοδο αφότου ολοκλήρωσε την αποκατάστασή 
της, το 2017, στο Κέντρο Αποκατάστασης και Αποθεραπείας 
Animus στη Λάρισα, δεν είχε ενασχόληση µε κάποιο άθληµα, πέρα 
από αυτά κατά τη διάρκεια των σχολικών της χρόνων και µέσα 
από σχολικές δραστηριότητες. Μοναδική επαφή ήταν ο παραδο-
σιακός χορός, µαθήµατα του οποίου παρακολουθούσε στο χωριό 
της έως και την εφηβεία της και, ο οποίος εκείνη την περίοδο 
έγινε σύγχρονος χορός και χορός hip hop, κάτι που αγαπούσε και 
εξακολουθεί και αγαπά. Αρχικά, το άθληµα που δοκίµασε µετά την 
αναπηρία ήταν το κολύµπι. Το κολύµπι ήταν από πάντα δραστη-
ριότητα καθαρά ψυχαγωγική και µέσα από την αποκατάσταση το 
«γνώρισε ξανά», για λόγους καθαρά θεραπευτικούς. 

Καταλαβαίνοντας, σταδιακά, όλα τα οφέλη που είχε σε ολόκληρο 
το σώµα της ενδυναµώνοντάς το και απολαµβάνοντας, παράλ-
ληλα, αυτήν τη διαφορετική, πια, ελευθερία κίνησης που της 
προσέφερε αποφάσισε να το δοκιµάσει και αθλητικά. Η ενασχό-
λησή της µε αυτό δε διήρκησε πολύ, καθότι ξέσπασε η πανδηµία 

του κορωνοϊού διακόπτοντας, όλες τις δραστηριότητες και αφού 
«επιστρέψαµε στην κανονικότητα» λίγο καιρό µετά το διέκοψε και 
δοκίµασε το µπάσκετ σε αµαξίδιο µε το οποίο ασχολήθηκε, επίσης, 
για περίπου 1 χρόνο, συµµετέχοντας στην οµάδα του Αθλητικού 
Συλλόγου «Μέγας Αλέξανδρος ‘94» της Πυλαίας Θεσσαλονίκης. 

Κάπου παράλληλα µε το µπάσκετ µπήκε και ο στίβος στη ζωή 
της και ήταν το άθληµα που µάλλον της ταίριαξε και την «κέρδισε». 
Πλέον, είναι αθλήτρια στίβου στον ακοντισµό και την σφαιροβολία, 
έχοντας στο πλευρό της προπονητές τον Μιλτιάδη Κυριακίδη και 
τον Παναγιώτη Αργυράκη, εξακολουθώντας να είναι µέλος του 
ίδιου συλλόγου. Ασχολείται µε τον στίβο τον τελευταίο 1,5 χρόνο. 
Μέχρι στιγµής, έχει συµµετάσχει σε δύο πανελλήνια πρωταθλήµα-
τα στίβου για άτοµα µε αναπηρία, αυτό του Ιουλίου του 2022, όπου 
κατέλαβε την πρώτη θέση και στα δύο αγωνίσµατα, το ακόντιο και 
την σφαίρα, και αυτό του Μαΐου του 2023, στο οποίο κατέλαβε τη 
δεύτερη θέση και στα δύο, αντίστοιχα. Τον περασµένο Μάιο, του 
2023, συµµετείχε στο παγκόσµιο Grand prix που διοργανώθηκε 
στο Nottwil της Ελβετίας, στο οποίο έλαβε µέρος µε την υποστή-
ριξη του ΚΑΑ Animus, το οποίο ανέλαβε όλα της τα έξοδα και 
της έδωσε για ακόµη µια φορά ώθηση να συνεχίσει στη ζωή της 
και να την κάνει δηµιουργική. 

«Η αλήθεια είναι πως µέσα από τον αθλητισµό έχω βρει µεγάλο 
κίνητρο. Κίνητρο για να συνεχίζω τη ζωή µου, να µπορώ να βλέπω 
την οµορφιά της µέσα από την αναπηρία, να µην τη θεωρώ ως 
εµπόδιο, αλλά ως παρακίνηση να πετύχω, να θέτω στόχους και να 
παλεύω για αυτούς είτε είναι αθλητικοί είτε όχι, µα πάνω από όλα 
να πιστεύω πως µπορώ να τα καταφέρω και αυτό είναι µεγάλο 
εφόδιο στη ζωή» µας αναφέρει η Σταµατία, δίνοντας το δικό της 
ιδιαίτερα «δυνατό» µήνυµα ζωής.



Ανδρέας 
Γκατζούλης 

Γυµναστής µπάσκετ
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Από τη Λάρισα 
στην κορυφή της Ευρώπης

O Λαρισαίος Ανδρέας Γκατζούλης είναι γυµναστής (Strength & 
Conditioning and Rehabilitation coach) στην οµάδα µπάσκετ 
του Ολυµπιακού από το 2008 και είναι ένας από τους πιο 
έµπειρους προπονητές της Ευρωλίγκας στον τοµέα του. Με 
τον Ολυµπιακό έχει πανηγυρίσει δύο τρόπαια Ευρωλίγκας 

(2012, 2013), πέντε Πρωταθλήµατα Ελλάδος, τέσσερα Κύπελλα και ένα 
Intercontinental Cup (2014). Επίσης, έχει δώσει το «παρών» συνολικά σε 
οχτώ Final Four (2009, 2010, 2012, 2013, 2015, 2017, 2022, 2023).

Ξεκίνησε την καριέρα του από την Λάρισα το 1994. Μετά από πέντε 
χρόνια στην οµάδα του Κάµπου µετακόµισε στο Μαρούσι, όπου παρέµεινε 
για εννιά σεζόν (µέχρι το 2008). 

Με το Μαρούσι πανηγύρισε την κατάκτηση του Κυπέλλου Σαπόρτα το 
2001, το 2004 έφτασε ως τον τελικό του FIBA Eurocup και τον τελικό του 

Ελληνικού πρωταθλήµατος, ενώ το 2002 και το 2005 η οµάδα έδωσε 
το «παρών» στον τελικό του Κυπέλλου Ελλάδος. Επίσης, ως 

συνεργάτης του Παναγιώτη Γιαννάκη δούλεψε ως 
γυµναστής και στην Εθνική οµάδα της Κίνας.

Το Μαρούσι και ο Ολυµπιακός έχουν ένα 
κοινό όνοµα: Αυτό του Βασίλη Σπανού-

λη. Ο κορυφαίος σκόρερ στην ιστορία 
της Ευρωλίγκας είναι «προστατευό-
µενός» του από πολύ µικρή ηλικία, 
καθώς είναι και οι δυο Λαρισαίοι. 
Εκτός από τον V-Span, ο Ανδρέας 
Γκατζούλης έχει δουλέψει µε 
µερικούς από τους κορυφαίους 
Έλληνες παίκτες, καθώς και 
πολλά διεθνή ταλέντα. 

Το πιο πρόσφατο ήταν ο 
Αλεξέι Ποκουσέφσκι, ο οποί-
ος πλέον αγωνίζεται µε την 
φανέλα της Οκλαχόµα. ∆ού-
λευε µαζί του σε καθηµερινή 
βάση από το 2015 µέχρι τη 
µέρα που επιλέχθηκε στο 
ντραφτ του ΝΒΑ στο Νο17. 
Πλέον, εδώ και λίγους µήνες, 
βρίσκεται στο προπονητικό 
επιτελείο της Εθνικής Ελλάδος 
των αντρών, στο πλευρό του 

Βασίλη Σπανούλη που ανέλαβε 
προπονητής.



Θα μας συναντήσετε στις παρυ-
φές του Κισσάβου σε υψόμετρο 

200 μέτρα, απέναντι από την 
μοναδική θέα του Δώτιου Πε-

δίου, μόλις 1χλμ. από την Αγιά. 
Στο μαγευτικό ανέγγιχτο από 

τον τουρισμό χωριό Μεταξοχώ-
ρι, το χωριό των καλλιτεχνών, 

βρίσκεται ανάμεσα στα ρυάκια 
και τα πλατάνια το διατηρητέο, 
κτίσμα του 19ου αιώνα, Αρχο-
ντικό Σουλιώτη. Μετατράπηκε 
σε ξενώνα δίνοντας βαρύτητα 
στην αισθητική και την άνεση 
των πελατών του. Στο βασικό 
κτίσμα δημιουργήθηκαν έξι 

δωμάτια, στο ισόγειο ένας χώ-
ρος καθιστικού με τζάκι και στο 

παλιό Ντάμι η junior σουίτα.
Σερβίρουμε ένα πλούσιο παρα-

δοσιακό πρωινό και προσφέ-
ρουμε δραστηριότητες όπως 

θαλάσσιες εκδρομές, μαθήμα-
τα κεραμικής και ψηφιδωτών, 

μάθημα με γεύμα παραδο-
σιακής ελληνικής κουζίνας, 

ιστορικές ξεναγήσεις, κανό στο 
δέλτα του Πηνειού, Canyoning 
στο φαράγγι Καλυψώ, Rafting 

στον Πηνειό, Trekking στο 
Πολυδέντρι, Κίσσαβο, μονοπάτι 

Μεγάλου Αλεξάνδρου, Μελι-
βοία, Όλυμπο και φυσικά περι-
πάτους στα ολάνθιστα σοκάκια 

του χωριού.
      

Info:
Οικισμός Μεταξοχώρι, 
Αγιά Λάρισας ΤΚ 40003
Δάσος Πολυδενδρίου

Τ: 2494022040, 2494022008 
Κ: 6949199657 

email: archodikosoulioti@gmail.com



Βεατρίκη (Μπέττυ) Μαγρίζου 
Συγγραφέας
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Μια γυναίκα αφοσιωµένη στην τέχνη και στα γράµµατα…

Η Βεατρίκη (Μπέττυ) Σαΐας-Μαγρίζου γεννήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη και ζει στη Λάρισα. Είναι µητέρα 
µιας κόρης. Σπούδασε Οικονοµικά στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης και έχει δίπλωµα 
οπτικού. Έχουν κυκλοφορήσει τα µυθιστορήµατά 

της Στην Πολυξένη (1996), Ο Νέστορας που Τόρη τον φώναζε αυτή 
(1997), Μοιραία ταύτιση (2002) και Το βραχιόλι της φωτιάς (2006, 
επανέκδοση 2022) από τις Εκδόσεις Καστανιώτη, Με τα φτερά της 
ψυχής (2016) από τις Εκδόσεις Αρισταρέτη, τα παραµύθια Ο πρί-
γκιπας του πλανήτη Βίκτωρ (2011) και Βίκτωρ, Ο ταξιδευτής του 
ουρανού (2014) από τις Εκδόσεις ∆ιάπλαση, καθώς και το παρα-
µύθι Το όνειρο (2023), δίγλωσση έκδοση της Τράπεζας Τροφίµων 
Θεσσαλίας, και τα Αόρατα φτερά, Εκδόσεις Καστανιώτη (2023). 

Επίσης έχει γράψει τα θεατρικά έργα Η προίκα (2000), που 
τιµήθηκε µε το Κρατικό Βραβείο Θεάτρου (ανέβηκε σε σκηνο-
θεσία Φώτη Μακρή στο Studio Μαυροµιχάλη µε τη Στέλλα 
Παπαδηµητρίου και παίζεται επί σειρά ετών σε µεγάλες πόλεις 
ανά την Ελλάδα), Το κοινό ταµείο (2001), Η τελευταία βελονιά 
(2007), Φεγγάρι στον ακάλυπτο (2019) και το θεατρικό αναλόγιο 
Λεχάιµ – Στη ζωή (2000), που απέδωσαν η Αντιγόνη Βαλάκου 
και ο Πέτρος Φυσσούν και το 2019 αποδόθηκε στο Φεστιβάλ 
Ολύµπου. Έχει συµµετάσχει µε κείµενά της στο βιβλίο Νέοι στη 

δίνη της κατοχικής Ελλάδας (έκδοση της Γενικής Γραµµατείας Νέας 
Γενιάς, 2008). Στο ∆ηµοτικό Ραδιόφωνο της Λάρισας παρουσίαζε 
την εβδοµαδιαία εκποµπή λόγου «Ιστορίες χωρίς τίτλο». Έγραψε 
το σενάριο της ταινίας Αβραάµ - Αλµπέρτο, που προβλήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη το 2006, στην Ηµέρα Μνήµης του Ολοκαυτώµατος. 

Κείµενά της διδάσκονται στο τµήµα Νεοελληνικής Λογοτεχνίας 
του Πανεπιστηµίου της Πάντοβα, ενώ προσκλήθηκε να παρουσιά-
σει το έργο της στην έδρα Νεοελληνικής Λογοτεχνίας στο Σέλουιν 
Κόλετζ του Κέιµπριτζ. Συνεργάστηκε µε το λογοτεχνικό περιοδικό 
του ∆ήµου Λαρισαίων Γραφή και µε άλλα λογοτεχνικά περιοδικά. 
Επίσης συνεργάζεται µε το περιοδικό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Λαρίσης και Τυρνάβου Αχιλλίου Πόλις. Στο µυθιστόρηµά της 
Το βραχιόλι της φωτιάς βασίστηκε η οµώνυµη σειρά της ΕΡΤ, σε 
σενάριο Νίκου Απειρανθίτη και Σοφίας Σωτηρίου και σε σκηνο-
θεσία Γιώργου Γκικαπέππα, η οποία εντυπωσίασε το τηλεοπτικό 
κοινό. Εκτός των άλλων, είναι προσκεκληµένη από τον Πρόξενο 
της Νέας Υόρκης ως κεντρική οµιλήτρια στην Ηµέρα Μνήµης του 
Ολοκαυτώµατος τον Ιανουάριο του 2024 και µε την ευκαιρία αυτή 
η ∆ιεθνής πλατφόρµα του Ertflix πρόκειται να προβάλλει στην 
Αµερική το Βραχιόλι της φωτιάς. Μια γυναίκα αφοσιωµένη λοιπόν 
στην τέχνη και στα γράµµατα της Λάρισας και όχι µόνο που η 
χάρη της θα φτάσει στην άλλη άκρη της γης το επόµενο διάστηµα!
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Ρουµί. Το µικρό βιβλίο της σοφίας 
του Maryam Mafi
Πρόλογος: Narguess Farzad
Τιµή: 9,90-10% = 8.91 ευρώ
Σελ. 224
Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ

Το βιβλίο αυτό αποθησαυρίζει την ουσία 
του έργου του µεγάλου Πέρση ποιητή του 
13ου αιώνα και µας καλεί σε µια ουσιαστική 
συνάντηση µαζί του. Ο Ρουµί µιλάει µε εκ-
πληκτική αµεσότητα στον σύγχρονο άνθρωπο, 
όπως ακριβώς έκανε µε τους συγχρόνους 
του πριν από οκτακόσια χρόνια. Η κοσµο-
θεωρία του εκφράζεται χωρίς περιστροφές 
και το πνεύµα του συλλαµβάνει τη ζωή στην 
ολότητά της, µέσα από παρατηρήσεις για 
καταστάσεις που ζούµε καθηµερινά, χρήσιµες 
συµβουλές και βαθιά σοφία για ό,τι µας απα-

σχολεί, από ζητήµατα 
της καρδιάς µέχρι 
την κατανόηση της 
ανθρώπινης φύσης 
και την εγκόλπωση 
της φύσης του θείου.
Είναι, τελικά, ένας 
µακρύς διαλογισµός 
για το πώς να ζούµε 
τη ζωή µας µε νόηµα, 
έµπνευση και καλο-
σύνη, από έναν µεγά-

λο, εξαιρετικά σύγχρο-
νο ποιητή, παρά τα οκτακόσια χρόνια του, που 
εξέφρασε ανεπανάληπτα τη σοφία του σούφι.
Ας µη χάσουµε ποτέ την ελπίδα µας για 
την Αλήθεια! Η ελπίδα είναι η µόνη σου 
ασφάλεια στο µονοπάτι που διαλέγεις� κι 
ακόµη κι αν αποφασίσεις διόλου να µη 
βαδίσεις στο µονοπάτι εκείνο, είθε ποτέ 
να µην εγκαταλείψεις την ελπίδα σου.
Όταν νιώθεις δίχως αιτία χαρά στην καρδιά 
σου, να ξέρεις ότι κάπου, κάποτε, µπορεί να 
έχεις δώσει χαρά σε κάποιον. Παροµοίως, αν 
ξαφνικά νιώσεις λύπη να συννεφιάζει την 
καρδιά σου, είναι επειδή, σε κάποιο σηµείο 
της ζωής σου, πρέπει να προκάλεσες θλίψη 
σε κάποιον. Αυτά τα συναισθήµατα είναι δώρα 
από το υπερπέραν που µας επιτρέπουν να 
µάθουµε πολλά από πολύ λίγα.

Η βιβλιοθήκη 
των κρυφών ονείρων
Michiko Aoyama
Τιµή: 14,40-10% = 12,96 ευρώ
Σελ . 264 
Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ

Πέντε άνθρωποι, πολύ διαφορετικοί µε-

ταξύ τους, περνούν το κατώφλι µιας µικρής 
βιβλιοθήκης στην καρδιά του Τόκιο. Όλοι 
βρίσκονται σ’ ένα σταυροδρόµι της ζωής τους. 
Μια νεαρή πωλήτρια σε πολυκατάστηµα που 
θέλει να αποκτήσει καινούριες δεξιότητες και 
να τα καταφέρει στη νέα της ζωή στην πρω-
τεύουσα• ένας τριανταπεντάχρονος λογιστής 
εταιρείας επίπλων που ονειρεύεται να ανοίξει 
το δικό του µαγαζί µε αντίκες• µια ευσυνεί-
δητη πρώην υπεύθυνη σε περιοδικό, που 
έχασε τη θέση της εξαιτίας της µητρότητας 
και πασχίζει να συνδυάσει τις επαγγελµατι-
κές της προσδοκίες και την ανατροφή ενός 
παιδιού• ένας τριαντάχρονος άνεργος, µε 

αναξιοποίητο ταλέ-
ντο στη ζωγραφική, 
που έχει χάσει την 
αυτοπεποίθησή του 
και νιώθει ότι είναι 
βάρος για την οι-
κογένειά του• ένας 
συνταξιούχος που 
δεν ξέρει πώς να 
περάσει τον άπλετο 
ελεύθερο χρόνο του 
κι αναζητά καινού-

ρια ενδιαφέροντα. Η 
Σαγιούρι Κοµατσί, η αινιγµατική βιβλιοθη-
κάριος, θα προτείνει στον καθένα τους από 
ένα βιβλίο που απέχει πολύ από αυτό που 
είχαν στο µυαλό τους να διαβάσουν. Αυτό 
ακριβώς το απρόσµενο ανάγνωσµα θα τους 
κάνει να αναρωτηθούν ποιο είναι το βαθύ-
τερο νόηµα της ζωής και θα τους δώσει το 
κλειδί για να πραγµατοποιήσουν τα όνειρά 
τους. Η βιβλιοθήκη των κρυφών ονείρων 
είναι ένας ύµνος στις βιβλιοθήκες και στους 
βιβλιοθηκάριους, τους αφανείς ήρωες που µε 
τις ευαίσθητες κεραίες τους αφουγκράζονται 
τις βαθύτερες ανάγκες των αναγνωστών, και 
φυσικά στα βιβλία, που όσο απρόσµενα κι αν 
βρεθούν στα χέρια µας, έχουν τη δύναµη να 
µεταµορφώνουν τη ζωή µας.

Ο Ιταλός
Arturo Perez - Reverte
Τιµή: 18,80 – 10%= 16,92 ευρώ
Σελ. 480
Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ

«Τίποτα δεν προδίδει, τόσο καιρό µετά, η 
γυναίκα που εδώ και δύο χρόνια ζει µόνη 
της δίπλα στη θάλασσα, µε έναν σκύλο και 
µερικά βιβλία. Τίποτε άλλο, αποφασίζει, δεν 
µπορεί να είναι η παρόρµηση, ή η επιθυµία, 
να παραµείνει για πάντα στην αγκαλιά αυτού 
του άντρα. ∆εν ξέρει τι θα σκέφτεται σε λίγες 

ώρες, όταν το φως της µέρας θα καθαρίσει 
εντελώς το µυαλό της και θα φωτίσει πιο 
έντονα τη συνείδησή της. Το σίγουρο είναι 
ότι αυτή τη στιγµή, χωρίς καµία αµφιβολία, 
θα ήθελε να πεθάνει, αν πέθαινε εκείνος».
Ο Ιταλός αφηγείται µια συναρπαστική ιστο-
ρία βασισµένη σε πραγµατικά γεγονότα, στο 
περιθώριο της Ιστορίας. Μεταξύ 1942 και 
1943, κατά τη διάρκεια του Β΄ Παγκοσµίου 

πολέµου, Ιταλοί 
µάχιµοι δύτες 
βύθισαν ή προ-
κάλεσαν ζηµιές 
σε δεκατέσσερα 
συµµαχικά πλοία 
στο Γιβραλτάρ 
και στον κόλπο 
του Αλχεθίρας. Η 
εικοσιεπτάχρονη 
Ελένα Αρµπου-
ές, ιδιοκτήτρια 

βιβλιοπωλείου στη µικρή πόλη Λα Λίνεα, 
βρίσκει ένα ξηµέρωµα καθώς περπατάει 
στην παραλία έναν άνδρα αναίσθητο στην 
άµµο. Πρόκειται για έναν από αυτούς τους 
δύτες, τον Τεζέο Λοµπάρντο. Σπεύδει να τον 
βοηθήσει, αγνοώντας ότι αυτή η αυθόρµητη 
απόφαση θα αλλάξει για πάντα τη ζωή της.
Μια συγκλονιστική ιστορία για τον έρωτα, τη 
θάλασσα και τον πόλεµο.

Για την καρδιά και το συκώτι του
Λένα ∆ιβάνη
Τιµή: 9,90-10% = 8,91ευρώ
Σελ. 112
Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ

Η σύζυγος, η ερωµένη και η µάνα ενός 
κλινικά νεκρού άντρα µάχονται µέχρι 
τελικής πτώσεως µεταξύ τους για το ποια 
δικαιούται να δώσει (ή να αρνηθεί να δώ-

σει) τα όργανά του 
για µεταµόσχευ-
ση. Στην ουσία 
µάχεται η καθεµιά 
να αποδείξει ότι ο 
άντρας είναι δι-
κός της, ενώ στην 
πραγµατικότητα 
και οι τρεις ικανο-
ποιούσαν απλώς 
τις ανάγκες του. 
Εκείνος, όσο ζού-

σε, δεν ανήκε παρά 
µόνο στον εαυτό του. Εκείνες όµως στροβι-
λίζονται απλώς σαν δορυφόροι γύρω του 
ακόµα και µετά τον θάνατό του. Η µάχη τους 
θα έχει πολλές ανατροπές και µοιραίο τέλος.

Προτάσεις από το βιβλιοπωλείο Καλτσάς



Γιάννης 
Ζαραµπούκας 

Συγγραφέας, βιβλιοπώλης
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Ζει µέσα στα βιβλία…

Ο Γιάννης Ζαραµπούκας γεννήθηκε το 
1996 στη Νυρεµβέργη της Γερµα-
νίας. Μεγάλωσε στη Λάρισα, όπου 
ολοκλήρωσε το σχολείο. Σπούδασε 
στο Πανεπιστήµιο ∆υτικής Αττικής, 

στο Τµήµα Εργοθεραπείας, όπου ολοκλήρωσε τις 
σπουδές του µε άριστα. Στη συνέχεια, επέστρεψε 
στη Λάρισα, όπου από το 2018 εργάζεται µόνιµα 
στο Βιβλιοχαρτοπωλείο «Άνεµος», µε κύριο αντι-
κείµενό του τη λογοτεχνία. Σε συνεργασία µε τον 
«Άνεµο» ίδρυσε µία λέσχη ανάγνωσης ενηλίκων, 
η οποία λειτουργεί µέχρι και σήµερα. 

Παράλληλα, δεν σταµάτησε ποτέ του να διαβάζει 
και να γράφει. Τις πρώτες του ιστορίες, τις έγραψε 
στην τρίτη τάξη του δηµοτικού. Η δεύτερη ποιητική 
του συλλογή, µε τίτλο «Οι άνθρωποι στις κορνίζες» 
κυκλοφόρησε από τις Εκδόσεις «Συρτάρι» που 
εδρεύουν στην Αθήνα. Από το 2014 αρθρογραφεί 
σε ποικίλα blogs και sites, κυρίως για θέµατα που 
αφορούν το βιβλίο και τη λογοτεχνία. Μερικά από 
τα sites, που φιλοξένησαν κείµενα του είναι τα: 
envivlio.gr, tetragwno.gr, frapress.gr, comfort-
zone.gr.

Ετοιµάζει την πρώτη του συλλογή διηγηµάτων, 
η οποία εύχεται να ολοκληρωθεί σύντοµα, ενώ έχει 
ολοκληρώσει την κατασκευή του προσωπικού του 
site µε θέµα το βιβλίο και τη λογοτεχνία, το οποίο 
λέγεται zarabooks.gr. Άλλωστε, είναι ο άνθρωπος 
που ζει µέσα στα βιβλία, από τα βιβλία και για τα 
βιβλία.
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ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟ Άνεµος
Κύπρου 47 Ι 2410 252390 Ι Λάρισα

ΠΕΝΤΕ ΧΕΙΜΩΝΕΣ
Ευγενία Βουτσινά Βασιλειάδου
Εκδόσεις: ΕΞΗ

Σµύρνη 1920. Τίποτα δεν προµηνύει 
τον όλεθρο που πλησιάζει. Κάποιοι θα 
χάσουν για πάντα όσα αγαπούν, άλλοι θα 
προσπαθήσουν µε όση δύναµη τούς έχει 
αποµείνει να κρατήσουν τα όσα οι φλόγες 
θα απειλούν και θα υπάρχουν κι εκείνοι 
που θα ξαναβρούν τα πατήµατά τους µε 

µοναδικό σκοπό να 
ζήσουν όσα η ζωή 
τούς άφησε απο-
µεινάρια.

Η Εριέττα, µια 
κοπέλα µεγαλω-
µένη αρχοντοπού-
λα, δεν µπορεί να 
φανταστεί σε ποια 
µονοπάτια θα την 
οδηγήσει η ζωή. 
Μέσα στις φλόγες 

µιας πυρκαγιάς, που θα την κάνει να 
χάσει τα πάντα, ενός ξεριζωµού, που θα 
την οδηγήσει στην απόλυτη µοναξιά, 
και ενός χαµένου παραδείσου, που θα 
τη στοιχειώνει για πάντα, θα παλέψει να 
επιβιώσει, αλλά και θα απαιτήσει από τη 
ζωή όσα βίαια της πήρε.

Οι διαδροµές που θα ακολουθήσει είναι 
εκείνες που θα χαράξουν τις ρυτίδες στο 
πρόσωπό της. Εκείνο το ίδιο πρόσωπο 
που ίσως καταφέρει να αντικρύσει ξανά 
τις χαµένες πατρίδες…

ΚΡΥΣΤΑΛΛΕΝΙΑ ΚΟΡΗ
Γεωργία Κραββαρίτη
Εκδόσεις: ΕΞΗ

Η Ζωή ήταν µόλις δεκαοχτώ χρονών, 
όταν έχασε τους γο-
νείς της κάτω από 
αδιευκρίνιστες συν-
θήκες. Ευτυχώς, στο 
πλάι της στάθηκε ο 
πατέρας Νεκτάριος, 
ο οποίος τη φυγά-
δευσε κρυφά στο 
µοναστήρι της Πα-
ναγιάς, όπου έµελλε 
να ζήσει τα χρόνια 
της νιότης της.
Όµως, η αληθινή 

ιστορία της Ζωής ξεκινά πριν καν γεννη-
θεί, όταν η Άννα έφτασε στο κατώφλι της 

γιαγιάς της κουβαλώντας ένα ασήκωτο 
βάρος στους ώµους της. Ήταν έγκυος σε 
ένα παιδί που δεν ήθελε και για αυτό η 
γιαγιά της και ο πατέρας Νεκτάριος απο-
φάσισαν, σαν γεννηθεί, να το δώσουν σε 
µια φτωχή οικογένεια που θα το µεγάλωνε 
µε αγάπη. Τα σχέδια, όµως, άλλαξαν, όταν 
η Άννα µετάνιωσε για αυτή της την από-
φαση και τρελαµένη παρέδωσε την ψυχή 
της στα ορµητικά νερά του Αχέροντα… 
Αυτή η µοιραία απόφαση καθόρισε τις 
ζωές πολλών ανθρώπων, που το µέλλον 
θα έφερνε κάποτε αντιµέτωπους.

Είκοσι χρόνια µετά, η Ζωή θα ξανασυνα-
ντήσει εκείνον που είχε αγαπήσει µε όλο 
της το είναι. Εκείνον που της είχε χαρίσει 
τα πάντα και την ίδια στιγµή της τα πήρε 
πίσω. Και τότε, ο πατέρας Νεκτάριος θα 
τη βοηθήσει να αντικρίσει την αλήθεια 
κατάµατα. Η αντίστροφη µέτρηση έχει 
αρχίσει και οι ψυχές όλων θα ουρλιάξουν 
συγκλονισµένες από την αποκάλυψή της.

ΓΙΑ ΝΑ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΩ
Ευαγγελία Πέτρου
Εκδόσεις: ΕΞΗ

Είναι πανσέληνος του Αυγούστου και 
µια ακαταµάχητη 
επιθυµία ωθεί την 
Έλια να βάλει το 
δαχτυλίδι της για-
γιάς της. Ένα κό-
σµηµα του οποίου 
την ιστορία η ίδια 
αγνοεί, αλλά η για-
γιά της δεν το απο-
χωριζόταν ποτέ, όσο 
ζούσε.

Αυτή η νύχτα θα 
στιγµατίσει για πάντα τη ζωή της. Το 
όραµα ενός άντρα στο όνειρό της θα την 
οδηγήσει πίσω στο νησί της. Τα βήµατά 
της στο γεµάτο αναµνήσεις σπίτι πάνω 
στον λόφο, ψάχνοντας να βρει την άκρη 
του νήµατος. Ένα παλιό ξύλινο κουτί θα 
φέρει στο φως ένα καλά κρυµµένο µυστι-
κό, µιας αγάπης µεγάλης που συγκλόνισε 
εκείνους που τη βίωσαν, αλλά κανείς δεν 
γνώριζε µέχρι σήµερα.

Η Έλια έχει µόλις συναντηθεί µε το 
πεπρωµένο της και ακολουθώντας το 
ένστικτό της ταξιδεύει στην πλανεύτρα 
Σµύρνη, για να βρει απαντήσεις. Και 
τότε τον βλέπει. Ο Πάτροκλος, ο άντρας 

που στοιχειώνει τις σκέψεις της, στέκεται 
µπροστά της ξανά…

Υπάρχει, άραγε, γραµµένο;
Μία ιστορία που ξεκινά στη Σµύρνη 

του 1840 και καταλήγει στο σήµερα. Ένα 
δαχτυλίδι ποτισµένο µε λόγια ευχής και 
κατάρας. Ένας έρωτας ανεκπλήρωτος που 
θα γίνει πυξίδα για µία αγάπη αληθινή… 
Γιατί οι δρόµοι που κάποτε συναντήθηκαν 
θα ενώνονται για πάντα…

ΤΟ ΦΙΛΙ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΠΗΡΑ
Μαρία Κατσούπη 

Εκδόσεις: ΕΞΗ
Την ώρα του 

µεγάλου φόβου 
καλείσαι να λογο-
δοτήσεις στον ίδιο 
σου τον εαυτό. Και 
τότε πρέπει να είσαι 
προετοιµασµένος 
ότι ίσως τα πεπραγ-
µένα της ζωής σου 
να ήταν διαφορετι-
κά αν είχες το θάρ-

ρος να αποκαλύψεις την αλήθεια της 
ψυχής σου.

H Μαρία χρόνια προσπαθούσε να ξε-
φύγει από τα χαλάσµατα της παλιάς της 
ζωής. Και τώρα στέκεται µπροστά σε εκείνα 
του παρόντος.

Η Άννα, η µονάκριβη κόρη της, βρί-
σκεται εγκλωβισµένη µέσα στο σκοτάδι. 
Η αναπάντεχη οργή ενός σεισµού την 
έφερε να βρίσκεται δίπλα σε έναν άγνωστο 
την πιο ακατάλληλη στιγµή, ή µήπως όχι; 
Κάτω από τα συντρίµµια θα µοιραστούν 
όσα έχουν ζήσει και άλλα τόσα που έχουν 
ονειρευτεί. Έστω και µε έναν άγνωστο, 
που είναι ό,τι πιο κοντινό έχεις τη στιγµή 
που φοβάσαι.

Εκείνη, παγιδευµένη στα δικά της 
συντρίµµια, θα κληθεί να ξαναζήσει το 
παρελθόν και να ενώσει τα κοµµάτια 
του παζλ. Αναµνήσεις και πρόσωπα θα 
τη φέρουν αντιµέτωπη µε ανοµολόγητες 
αλήθειες που θα την οδηγήσουν στην 
ανατροπή ολόκληρης της ζωής της.

Μπορεί, άραγε, να γεννηθεί φως µέσα 
από το σκοτάδι; Μπορεί να υπάρξει η 
συγχώρεση µέσα σε όσα δεν έχουν γίνει 
ποτέ λέξεις; Μπορεί ένα φιλί να φέρει τη 
λύτρωση µα και το τέλος;

Bιβλία από τον «Άνεµο»



Γιώργος Καούνας 
Γευσιγνώστης, συγγραφέας
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Αγάπη για τον οίνο 
και τη λογοτεχνία

Ο Γιώργος Καούνας 
γεννήθηκε στη Λά-
ρισα το 1992. Σπού-
δασε δηµοσιογραφία 
στη Θεσσαλονίκη και 

δραστηριοποιήθηκε στα γραφεία 
της ∆ΕΘ κατά το δεύτερο έτος της 
φοίτησής του. Εδώ και δυο χρόνια 
έχει πλέον το δικό του «οινικό» site, 
το oinosgrape, όπου µας ξεναγεί στα 
µονοπάτια και τις ιδιαιτερότητες του 
οινικού κόσµου. 

Ο χώρος της εστίασης αποτέλεσε 
το µεγαλύτερο κοµµάτι της ζωής του 
για πολλά χρόνια, ενώ τα τελευταία 
τρία χρόνια εργάζεται στο οινοποιείο 
Καριπίδη στη θέση του υπευθύνου 
πωλήσεων για τη Θεσσαλία και την 
Αθήνα. 

Είναι καθηγητής οινολογίας στο 
ΙΕΚ ΑΚΜΗ Λάρισας, ενώ διατηρεί 
τη δική του στήλη στην έντυπη 
larissanet, µε τον τίτλο «Γεύσεις» 
στην οποία πραγµατοποιεί αναλύ-
σεις για το κρασί.

Η αγάπη του για τη λογοτεχνία 
και το διάβασµα ήταν το κίνητρο να 
µην αφήσει ποτέ την πένα από τα 
χέρια του, µε αποτέλεσµα να εκδώσει 
πρόσφατα το πρώτο του βιβλίο µε 
τίτλο «Χειροπέδες στον Μινώταυ-
ρο», από τις Εκδόσεις Larissanet. 
Τα ερεθίσµατα που δέχτηκε τον 
οδήγησαν στην ανάγκη έκφρασης 
µέσω του γραπτού λόγου. Έτσι, τα 
βιώµατα, οι σκέψεις και τα συναι-
σθήµατά του µεταφράστηκαν σε 
µικρές ιστορίες. Γιώργος Καούνας, 
ένας Λαρισαίος στη ζωή του οποίου 
κυριαρχεί η αγάπη για τον οίνο και 
τη λογοτεχνία.



Προτάσεις 
για δώρα 

Χριστουγέννων

Θα τα βρείτε στα 
βιβλιοπωλεία...

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ LARISSANET

Νέες κυκλοφορίες 



Θωµάς Ψύρρας 
Συγγραφέας
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Ένα σηµαντικό κεφάλαιο 
για τις τέχνες και τα γράµµατα 

Του Λάµπρου Αναγνωστόπουλου
Φωτ. Θανάσης Καλιακούδας

Ο Θωµάς Ψύρρας γεννήθηκε το 1954 στον Τύρ-
ναβο της Θεσσαλίας. Σπούδασε Φιλολογία στο 
Πανεπιστήµιο της Θεσσαλονίκης και δούλεψε για 
πολλά χρόνια ως φιλόλογος στη δευτεροβάθµια 
εκπαίδευση, απ’ όπου συνταξιοδοτήθηκε το 2012. 

Το πέρασµά του από την πολιτική, ως βουλευτής της ∆ΗΜΑΡ, 
ήταν όπως έχει αναφέρει ο ίδιος «µια τεράστια εµπειρία». Υπήρξε 
εκδότης του εκπαιδευτικού περιοδικού «Σηµείο», µέλος της οµά-
δας του περιοδικού «Αυτό» και του περιοδικού «Γραφή». Μελέτες 
και άρθρα του δηµοσιεύτηκαν στα περιοδικά «Γραφή», «Σηµείο», 
«Αντί» και στις εφηµερίδες «Ελευθερία», «Αυγή», «Ελευθεροτυ-
πία» και «Καθηµερινή». 

Κείµενά του ανθολογήθηκαν στα σχολικά βιβλία των νέων 
ελληνικών. Μεταξύ άλλων έχει εκδώσει το µυθιστόρηµα «Μαράν 

Αθά», το οποίο παρουσιάστηκε το 2009 στο θέατρο σε σκηνοθεσία 
του ∆ήµου Αβδελιώδη µε πρωταγωνίστρια τη Γιασεµή Κηλαηδό-
νη, το «Θα βοσκήσω το µαύρο», το «Τι αποµένει απ’ τη φωτιά» και 
πρόσφατα το «Άρτιο κατά παρέκκλιση», από τις Εκδόσεις «Με-
ταίχµιο». Επίσης έχει ανθολογήσει την ποιητική συλλογή «Η τύχη 
της ποίησης στο φανταστικό χαλιφάτο» στις Εκδόσεις «Θράκα». 

Στο έργο του καταπιάνεται µε τον τόπο του, τη Θεσσαλία, και 
περί αυτού έχει υπογραµµίσει στη larissanet τα εξής: «ο οικείος 
χώρος για µένα είναι αυτός και τελικά η παιδική µας ηλικία είναι 
και η πατρίδα µας. Είναι η περιοχή µέσα στην οποία κινούµαι και 
γνωρίζω πολύ καλά. Επιπλέον, στην πεζογραφία, ακόµη κι αν 
κάποιος γράψει επιστηµονική φαντασία και περιγράφει τη ζωή 
στον πλανήτη Άρη για παράδειγµα, θεωρώ ότι κάπου µέσα στις 
περιγραφές του θα υπάρχουν εικόνες παρµένες από τον κόσµο 
στον οποίο ζει». Θωµάς Ψύρρας λοιπόν, ένα σηµαντικό κεφάλαιο 
για τις τέχνες και τα γράµµατα στη Λάρισα, και ένα σηµαντικό 
κεφάλαιο και για το Θέατρο.
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Κάθε Παρασκευή
Η αγαπημένη συνήθεια των Λαρισαίων
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